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PARISBAN fő ügynökségünknél:
Sohn F. Jones & Cie. 31 bis. Fanb. Montmartrs, 

Frankfurtban a HU: Daube G. L. is Társé.

i Nr. T.impfgisse 1 i Nr. 6-8.

Csávolszky Lajos
tulajdonos ée felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenci
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Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 
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Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14.

ée valamennyi hirdetési Iroda.

e. ».

Az uj franczia kópviselöház.
Lassan, lassan az uj franczia képviselő­

ház rejtelmes arczulata kifeslett a népsza­
vazat homályából, mint a hogy keleti vi­
déken a vőlegénye előtt is ismeretlen, le­
fátyolozott menyasszony kilép a szülői ház 
rejtőkéből. És ime, a hogy szűzies fáíyolát 
fölvetette, nagyon kellemetlen meglepetést 
szerzett annak a vőlegénykedő kormány­
nak, mely édes sejtelemmel keblére vonta. 
Az á'talános választások fősorozata még 
kid’rzni látszott a kormánynak, de a 
tömeges pótválasztások eredményéből már 
következtetni lehetett, hogy Méline ur 
kis?' elszámitotta magát, ügy mutatta a 
mérleg, hogy igazi többségre csak akkor 
lehel kilátása, ha tulajdonképi pártját, a 
mé’ ékelt republikánusokat tovább is szö­
vetségbe forraszthatja a monarchista és 
klerikális töredékekkel, melyek az elmúlt 
ülésszakon át drága és veszedelmes segít­
ségükkel fentartották. Most, hogy összejött 
a kamara és hogy az elnökválasztásban a 
pártok ismételten mérkőztek, kitűnt, hogy 
a kormány elnökjelöltje, a mérsékelt repub­
likánus Deschanel, a monarchisták és kle­
rikálisok lelkes hozzájárulásával is csak 
cég, szavazattöbbséget nyerhetett a radi- 
káli.- Brisson ellenében. Az ilyen minimális 
többség másutt sem lehetne a parlamenti 
kormányzat alapja, legkevésbé lehet az a 
franczia parlamentárizmus viszonyai közt, 
a hol a kormányzat hívei soha sem képe­
sek zárt, állandó szervezetbe sorakozni, és 
minden kérdésnél máskép alakul a frak- 
cziók egymásközti aránya.

Biá jól megnézve, ez a választási ered- 
mén> Méline ur sugárzó dicsőségének gyors 
lealkonyultát jelenti. Öt tartották a fran­
czia parlamentárizmus ezermesterének, mint­
hogy kormányzata a köztársasági aerában 
máris példátlan életkort ért el. Szinte 
el'enallhatlanul vonta maga után a fegyel­
mezetlen kamarát részben valódi sikereivel, 
részben ügyes taktikai fogásaival és a pil­
lanatnyi hangulatoknak lelkiismeretlen ki­
zsákmányolásával. A mikor az orosz szö­
vetség glóriájától besugározva, még a szo­
morú Dreyfus-ügyben is az utczai szenve­
dély piszkos árján evezett, — parlamenti 
győzelmeinek nem volt se szeri, se száma, 
a régi monarkhisía ellenzék szövetségeséül 
esküdött, a radikális ellenzékiség darabokra 
töredezett lábai alatt. Biztosra vették, hogy 
a mennyire szolgálatába bűvölte az állha- 
tahan parlamentet, ugyanazokkal az eszkö­
zökkel még nagyobb hatást fog elérni a 
választók között és tetszése szerint fogja 
irthatni a vele szemben álló pártokat. 
Eptí a választóktól való félelem, vagyis a 
kormány agitáczionális büvszereinek igé­
zete hajtotta ezúttal a franczia demokrá- 
czia mandátumbéríöit a szokottnál na­
gyol v számban a kormány táborába 
es cobta bele az előbbi parlamentet a

Két szomszéd-világ.
Irt»: Hoffmann Ottó.

Mennyivel több világosságot képes terjeszteni 
egyetlenegy villámos iviampa a legragyogóbb csil­
lagnál. mely most esti égbollunkon tündököl. És 
Bégis, a nagy világegyetemben annak a fénylő 
csillagnak hasonlíthatatlanul fontosabb szerep ju­
tó:'. mint a hatalmas lámpának, mely szinte nap­
pali világosságot terjeszt. Az utóbbinak a fénye 
két picziny széndarabból ered, a melybe villámos 
áramot vezetünk, az a csillag pedig egy egész 
ulág, mely visszatükrözi az arany nap sugarait. 
Csak a nagy távolság következtében látszik ez a 
criüag. az esthajnalcsillag oly kicsinynek, mint a 
B: yen az égen. Ha oda utazhatnánk az esthajnal 
c=i..agra, vagy mint nevezik a Venusra, rögtön 
ászrevennök, hogy ez a világ egészen más mint 
a mienk, bar nagyságra nézve a kettő majdnem 
megegyezik egymással. így például azt fogjuk ta­
pasztalni. hogv az ember a Venus világán valamivel 
könnyebb, mint a tóidon. Hegyes-vólgyes vidék 
terűi el szemünk előtt. A hegyek ottan szerfölött 
magasak, a Hymalaya meg az Andesek úgy ven- 
De.t ki magokat mellettük, mintha dombsorok vol­
nának. Az egek azúrját csak nagyon ritkán lehet 
a Venuson látni ; szinte örökös felhőréteg nehez­
edik a lathatárra. Az eső is minduntalan csap­
kodja a sziklás, köves begylejtőket.

Hogy miképen néznek ki a fák, a cserjék meg 
a virágok a Venuson, továbbá, hogy emberek 
vannak-e ottan vagy sem, azt nem mondhatom 
Bég. Ilyen messze menő következtetéseket nem 
lehet vonni abból a megfigyelési anyagból, a 
Bei)- rendelkezésünkre áll. Voltak azonban Írók, 
sőt tudósok is, a kik erre vállalkoztak s bízó­
jára megérdemlik, hogy szellemes fejtegetéseik­
kel foglalkozzunk.

Proctor, a ki a Venus tengelyének erős hajlásút 
^eteiczte tel, azt mondotta, hogy az esthajnalcsil- 
iag egyike a legkellemetlenebb tartózkodó he­
geknek. Roppant forró nyár váltakozik ottan 
áermesztő fagyos téllel és azok az élet alakok, a 
®ik esetleg ottan keletkeztek, egy csöppet sem 
“^nlitanak mihozzánk.

Perchal Lowell, a ki ugylátszik amerikai em- 
“Sr létére leg nkább, mint mondani szokás, 
■itoenzáczióra dolgozik“, még szomorubb képet 
alkotott a Venus világáról. Szerinte a bolygó 
-tható félgömbje óriás, beláthatatlan sivatag, 
Beivnek talaja olv forró és száraz, hogy helyen- 
kiat megrepedt. Ezek a repedések, torlaszok és

mindenfelől előretörő reakezionárius áram­
latba. De ime itt is kitűnt az, hogy az a 
parlamenti lelkiismeretlenség, mely a man­
dátum hajhászásában minden népszerű jel­
szóhoz akar alkalmazkodni, nagyon kevésre 
becsülte a nép józan tartózkodását és nyu­
godt ítéletét, miket épen a túlhajtott esze­
veszett lárma ébreszthet tel benne. Ször­
nyen csalódott a monarchista klerikáliz- 
mus, mely az utóbbi hónapok izgalmas 
hajszáitól ügyének rendkívüli föllendültét 
várta. De csalódott még jobban a Meline- 
kormányzat is, a mennyiben a mérsékelt 
republikánizmust hitte parlamenti egyed­
uralomra emelhetni és benne saját hatal­
mának tartós alapját megvetni. A ki oly 
jul nyergelte meg a parlamenti pártokat, 
csúfosan kibukott a népszavazat nyergéből. 
Most legfölebb azzal kell beérnie, hogy ama 
két pártja, melyek egymás nyakára sze­
rettek volna hágni, kölcsönös gyengeségük­
ben egymás karjába fogózkodnak és a ros­
kadozó kormányt közrefogva, talán ideig- 
óráig ismét megtámaszthatják.

De az általános szavazat, ha elkerülte is 
a párisi bulevárdcsőcselék mocskos befolyá­
sát, sajnos, legkevésbbé sem teremtett 
tiszta parlamenti helyzetet, és nem tört 
utat a republikánus kormányzat egész­
séges ösztöneinek érvényesülésére. Az 
elnökválasztás zivataros jelenetei azt bizo­
nyítják, hogy az uj képviselőház a legszen­
vedélyesebb harezok arénájává fog válni, és 
a szabálytalan, megbizhatlan pártviszonyok 
között sem állandó kormányzati szellem 
biztosítására, sem eredményes munkásság 
kifejtésére nem leszen képes. Még nagyon 
fokozott mértékben fog igy visszatérni az 
örökös parlamenti váltóláz mizériája, mely 
a Meline-kormány előtt tette oly sivárrá a 
köztársasági parlamentarizmust. Máris az 
alig összeült képviselöháznak feloszlatá­
sáról beszélnek. Ha Melinének igazán az 
volt a czélja, hogy az általános vá­
lasztások ifjitó fürdőjéből a mérsékelt re- 
publikánizmus szilárd szervezetét és állandó 
többségét, a megbízható és termékeny kor­
mányzati rendnek pártját emelje ki: ezt 
magában véve a legészszerübb és legszük­
ségesebb czélnak kellene elismerni. A köz­
társaságnak valódi rákfenéjévé vált már az 
örökös kormányváltozás és parlamenti csél- 
csapság; mindjobban romboló erővel hatott 
rá a demokratikus stréberségnek az a vál­
faja, mely az elvtelen hatalomvadászatot a 
nagyhangú radikalizmus köpenye alatt űzi 
és a népies izgalmak rendszeres táplálásá­
val csak a boulangizmus uj és uj hajtásai­
nak készít jó melegágyat. Ezt a bajt meg­
szüntetni, a franczia demokrácziát kor­
mányzati erkölcsre és komoly felelős­
ségérzetre nevelni: erre kellene közre­
munkálnia a köztársaság minden igazi ál- 
lamférfiának. Meglehet, hogy Meline, mint 
a mérsékelt republikánizmus régi tekintélye 
ennek a bajnak meggyógyulását tartotta

szakadások egész halót képeznek a sivatag felü­
letén. Szélességük néha több száz kilometer és 
Lowell képes volt lerajzolni ezeket, a minek alap­
ján aztán megszerkesztette a Venus geográfiái 
térképét, a mely teljesen eredeti és uj. Egy 
cseppet sem hasonlít azokhoz a térképekhez, a 
miket más csillagászok rajzoltak és igy a dolog 
szerfölött gyanús . . .

Brenner Leo tisztelt barátom, a kinek már sok 
derék dolgot köszönhet a tudomány, ellentétben 
azokkal a véleményekkel, a mikről márhalloltunk, 
azt mondja, hogy eltekintve a sok esőtől és fel­
leges égtől, a Venus sokkal kellemesebb 
lakóhely lehet mint a főid. Hideget, szük­
séget és nélkülözést nem ismernek az örö­
kös tavasz eme világának a lakói. A Ve­
nuson — Írja Brenner — szárazföldek és ten­
gerek is vannak ép úgy, mint a földön. Két na­
gyobb terjedelmű oczeánt is fedezett töl; az 
egyiket, a mely északibb fekvésű „Maré Germani- 
cum’-nak, a másikat pedig „Maré Italicum*-nak 
nevezte el. A többi tengerek, továbbá a szigetek, 
szorosok és öblök elnevezésében legtöbbnvire a 
magyar-osztrák monarchia helynevei szerepelnek. 
A Venusnak ez a térképe — mint a derék tudós 
nekem a minap irta — véglegesen még nem ké­
szülhetett el.

Mint láthatjuk, a Venus-világ fizikai viszonyaival 
a sok ellentétes nézet miatt nem vagyunk még 
tisztában, sőt nem is lehetünk, mint Flammarion 
irja, mert az örökös íelhöréleg miatt a Venus 
bolygó igazi felületét nem is lathatjuk. Még egy 
másik körülmény is van, mely igen megnehezíti 
az esthajnali csillag megfigyelését, noha égi szom- 
szédviiágaink között legközelebb áll hozzánk.

A Venus ugyanis hasonló fényváltozásokon 
megy keresztül, mint a hold; a mikor legköze­
lebb áll a földhöz, vékony sarlóalakot mutat, 
mig egész korongját csakis legkedvezőtlenebb 
állásában pillanthatjuk meg.

Másik szomszédunkat, a Marsot, noha távolabb 
van tőlünk, sokkal jobban ismerjük, mint a fény­
től sugárzó Venust. Jelenleg hajnali égboltunkon 
mutatkozik érdekes vörös világossága és meg 
vagyok róla győződve, hogy most, a mikor eze­
ket a sorokat Írom, a földkerekségén bizonyára 
több száz messzelátó cső irányul feléje, hogy még 
több világosságot hozzon ennek a világnak a 
titkaiba.

Másfél esztendeje annak, hogy ezen a helyen 
azt irtani, hogy a hires Marscsatornák létezése 
annak a ’ körülménynek tulajdonítandó, hogy a

szem előtt. De ez esetben őt olyan orvos­
nak kellene mondani, kinek gyógyszere 
sokkal gyilkosabb a betegségnél. Látszatra 
megteremtette a mérsékelt republikánizmus 
állandóbb uralmát, létrehozta a kormányzati 
szellem következetességét, de úgy, hogy a 
többség szervezetében a monarkhista és 
klerikális szövetségek állandó befolyása is 
érvényesült. Mig egyfelől mennydörgő frá­
zisokkal kárhoztatta el, hogy a Dreyfuss- 
per szenvedélyeit egy uj boulangista moz­
galom felszitására és a köztársasági intéz­
mények diszkutálására használják fel, — 
ő maga mindig azzal a széliránynyal 
tartott, mely az agitáczió tüzet fellobog­
tatta, és a köztársasági szabadság legbe­
csesebb garancziáit védelem nélkül szolgál­
tatta ki a féktelen katonai önkénynek és a 
felbujtatott csőcselék dühének. Ebben a 
mérsékelt republikánizmusban nem volt már 
szikrája ennek a hagyománynak, melyet 
Gambetta és Ferry politikája teremtett meg. 
Igaz, hogy a köztársasági szellem ez el­
árulásában a leghevesebb versenyfutásra 
szállottak vele a radikális szájhősök, és Meline 
még dicsőségének vallhatja, hogy Bourgeois és 
Goblet igazán nyomorúságos opportunista- 
ságával szemben a machiavellizmus pálmá­
ját sikerült magának elhódítania.

Hogy ilyen körülmények között vár-e 
még igazi kormányzati hivatás a mérsékelt 
republikánizmus elemeire, nem könnyű meg­
mondani. Ha csakugyan Meline eddigi par­
lamenti rendszere, mely az uj képviselőház 
elnökének megválasztásában is érvényesült, 
lesz továbbra is irányadó, úgy hogy a 
mérsékelt republikánusok uralmukat ezután 
is a monarchista szavazatok segítsé­
gével igyekeznek fentartani: szinte bi­
zonyos, hogy a monarkhisták csekély szá­
muk mellett is mind nagyobb súlyt fognak 
nyerni és hogy a megnehezedett parla­
menti konsteilácziók között a mérsékelt 
republikánizmus teljesen ezeknek a szö­
vetségeknek szolgaságába fog jutni. így 
végkép elveszti a közvélemény előtt létjo­
gosultságát. A köztársaság nagyon meg­
sínylette azt az időt, a mikor a radikáli­
sok alkalmi szövetségben a monarkhisták- 
kal örökös kormánybuktatást idéztek elő. 
De még jobban megsínyli az ellenkező 
rendet, a mikor a mérsékelt republikánu­
sok a monarchiákkal való közösségben 
keresik a kormányzat állandóságának biz­
tosítékát.

Budapest, junius 3.
" A függetlenségi párt értekezlete. A független­
ségi és 48-as párt junius 6-án nem délelőtt 10 órakor, 
hanem 9 órakor tartja meg muzeum-köruti helyiségében 
értekezletét.

A főrendiház bizottságaiból. A főrendiház napló- 
bíráló bizottsága junius 7-én, kedden, délelőtt három­
negyed 11 órakor ülést tart. Tárgya: az ez évi junius 
es julius havára két bíráló tagnak kijelölése. A főrendi­
ház igazoló bizottsága ugyanakkor délelőtt 10 órakor 
tart ülést, melynek tárgya a főrendek jegyzékének foly­
tatólagos kiigazítása lesz.

Mars vízben szűkölködő világ lévén, a lakóinak 
,árviz“ ellen kellett védekezniük, másrészt szántó­
földjeik megtermékenyítésére gondolniok. Azóta 
számos felfedezés bizonyította akkori állításom 
helyességét.

így be van bizonyítva a szoros összefüggés 
a sarki hó olvadása és a csatornák, sőt a tenge­
rek víztartalma között; Perrotin nemrég annak a 
nézetének adott kifejezést, hogy csakis a csator­
nák vidéke lakható terület a Marson, végre pedig 
Brenner nemrég megjelent kitűnő munkájában ki­
fejti, hogy a csatornák nem ásott medrek, hanem 
két töltés között elfolyó vizáramok, a melyek a 
földek megtermékényitésére szolgálnak.

A Mars felülete, legalább túlnyomó részben, 
igen mélyen fekvő alföld, olyan, mint talán Egyip­
tom vagy Hollandia, úgy, hogy hóolvadáskor a 
viz igen könnyen elöntheti az összes kontinense­
ket. Ez okból fel kell tennünk azt is, hogy a ten­
gerpartokat igen magas gátak védik és a fölösle­
ges viz lefolyik a vizi utakban. Ismeretes továbbá 
az is, hogy ezek a vizi utak vagyis csatornák bi­
zonyos időben (tavaszszal és ószszel) kettősen 
mutatkoznak a távcső mezejében.

Némelyek ezt a tüneményt párhuzamosan ha­
ladó csatorna-medrekkel magyarázták, a mik csak 
nagy vizbőség alkaimuval telnek meg vízzel.

Gróf Pfeil szintén a sarki jégtömegek olvadá­
sával hozza összefüggésbe a tüneményt. Ő szerinte 
a délfelé úszó jéghegyek a csatornák közepében 
haladnak végig, hosszú lánczolatot képezve, a mi 
által a csatornát két felé osztják, úgy, hogy a 
földről kettős csatornákat fogunk látni. Ez a ma­
gyarázat igen elmés, de grót Pfeil maga sem fo­
gadná el, ha látta volna ezeket a Kettőzéseket. 
Újabban némelyek, mint a minap tudós kollegám 
Antoniadi is, optikai csalódásnak magyarázzák a 
különös tüneményt. Igen sokszor megesik, hogy 
itt a főidőn is kettősnek látunk valamely tárgyat, 
kivált ha annak akarjuk látni. A csillagász is, 
mikor megfigyel, keresi a Mars-csatornák kettőzé­
sét, és igy igen könnyen tévedésnek eshetik áldo­
zatává. Mások, igy Schiaparelli is, a leghíresebb 
Mars-megfigyelő, úgy nyilatkoztak, hogy lehetet­
len ezeket a kettős csatornákat optikai csalódás­
sal megmagyarázni. Itt okvetlenül lennie kell vala­
minek, a mit mi nem tudunk, nem értünk .... 
Lehet, hogy majd az 1907 és 1909-ik években, a 
mikor a vörös bolygó igen közel lesz majd a 
földhöz, többet fogunk tudni, többet fogunk meg­
ismerhetni mint most.

Vorsák püspök ügye.
A Vorsák-eset úgy látszik, mégsem olyan ko­

moly dolog, mint a minőnek eleintén hiresz- 
lellék, s nem igen válik belőle valami ne­
hezebb természetű konfliktus. Vorsákot csak 
episcopus ausiliarisnak nevezték ki s ezzel az 
állással nem járnak közjogi funkeziók. A ki­
nevezés körül Strossmayer püspök követett el 
mulasztást, a mennyiben Vorsák kinevezésére 
vonatkozó kérelmét nem jelentette be a király­
nak, a mi kötelessége lett volna. De a bécsi 
nuncziust nem terheli semmi felelősség, s igy a 
magyar kormánynak nem is lehet konfliktusa a 
nuncziussal. Hanem ha igy áll a dolog, akkor a 
magyar kormánynak kötelessége lett volna az eset 
nyilvánosságra jutása és annak különféle hírek 
folytán való értelmezése által felzaklatott köz­
véleményt határozott fölvilágositással megnyug­
tatni. Hogy a Pol. Corr. tegnapi közleménye erre 
nem volt eléggé alkalmatos, azt ugyan felesleges 
bővebben magyarázgatni. Egyébiránt a Vorsák- 
esetről a M. 0. állítólag legilletékesebb helyről 
vett értesülés alapján a következőket közli:

„Az egész ügy a magyar közoktatási és vallás­
ügyi kormányt nem érdekli. Tisztán horvát ügy­
ről van szó, oly ügyről, melyben a horvátok auto­
nómiája biztosítva van. Strossmayer egyenesen a 
szentatyához tordult Vorsák kinevezéséért egy 
olyan püspökségre, melyre a kinevezés joga a 
pápát illeti. Vorsák episcopus auxiliarisnak nevez­
tetett ki, a mi sem nem egyszerű koadjutor, se 
nem koadjutor cum jure successonis, hanem bi­
zonyos spirituális teendők teljesítésére felhatal­
mazott segédpüspök, kinek funkeziója lényegesen 
eltér a koadjutor hatókörétől. Egy ilyen episcopus 
auxiliarisnak kinevezése történt legutóbb a győri 
egyházmegyében is, de itt is, mint minden más 
esetben is az illető püspök, ki ily segédpüspök 
kinevezését kéri, azt a királynak bejelenti. Stross­
mayer azonban ezt elmulasztotta. Ebben van a 
dolog sérelmes volta. Nem közjogi sérelemről van 
szó, hanem inkább egy udvariassági tény abban- 
maradásárúl, mert az kétségvonhatlan, hogy 
ilyen in parlibus infideliumi püspökök kinevezési 
joga a pápát illeti, csakhogy Magyarországon 
és mindenütt másutt az a szokás, hogy ily püspök­
ről a szentszék előbb inlormáltatja magat. Ez az 
inlormáczió a Vorsák esetében elmaradt. Maga a 
bécsi nunczius se tudott a dologról, csak akkor, 
mikor az már fait accompli volt és azért kínosan 
lepte meg öt is az egész ügy. Konfliktusról tehát a 
magyar kormány és a nunczius között nincsen 
szó. Strossmayer elkövette azt, hogy személyesen 
fordult Rómába kineveztetésért és ezt meg is 
kapta, pedig kötelessége lett volna a horvat báni 
kormánynak azt bejelenteni. Magyarországon ily 
bejelentés abbamaradása nem tekintetne pusztán 
udvariassági aktus ügyeimen kívül hagyásának, 
hanem egy neme volna a közjogi sérelemnek. A 
dologban a bécsi nunczius azonban ezúttal egé­
szen áldatlan, sőt a mikor tudomást nyert róla, a 
legkorrektebbül járt el benne. \7orsak prekonizá- 
cziója egyébként megtörtént, de mivel semmiféle 
közjogi lunkcziókat nem teljesíthet, kinevezésével 
semmiféle preczedens nem alkotiatik, annál ke- 
vésbbé, mivel a kinevezés joga kétségbevouhatta- 
nul megilleti a pápát.“

Közéletünk.
@ Négyheti jó időre van még szükségünk és aztán 

egy esztendeig majd csak megteszünk valahogy. A bú­
zánk szépen fejlődött. Kalászai tömöttek, nagyok. Ha 
meg nem üti a hőség vagy a köd s nem vesz rajta

erőt a rozsda, úgy más bajtól ma már nem igen félt­
hetjük, s e hó végén beléüthetjük a kaszát. Lesz, a ki 
kezelje ezt a kaszát. Ha nagy tesz a termés, nem fog 
húzódozni a szoczialista arató, a ki — úgy látszik — 
már a jobbik eszét vette elő.

A minisztérium által összeállított becslési adatok alap­
ján mintegy 38 milliónyi métermázsára számíthatunk. 
Lehet ez kevesebb is, de tehet talán több is akkorára, 
mikor elvégeztük a cséplést. De hát mindenkép szép kis 
summát képvisel ez, kivált hogyha a búzaárak nem 
fognak oly rohamosan aláhanyatlani, mint a hogy a 
legutóbbi napok alatt tették. Ezek az árak bizony nem 
nagy barátságot tartottak fenn a magyar gazdával 
évek óta.

*
A gazda a mi kis pénzt remélhet, azt nagy átlagban 

csakis a búzája után kapja nálunk. A mit a többi ter- 
mesztményei után bevesz, az körülbelő] rámegy a ki­
adásokra és költségekre. Természetesen csak a nagy 
átlagot kell itt érteni, mert hisz van elég olyan gazda­
ságunk is, a melyben a búza értéke számba sem jön.

Es igy a nemzet körülbelől a fölött a háromszáz 
milliónyi összeg fölött rendelkezik közgazdaságilag, a 
melyet búzája fejében kaphat.

Mert a közgazdasági étet többi ágai vagy jelentékte­
lenek, vagy csak a belső fogyasztást fedezik. Idegen 
pénzt ipara fejében nem kap az ország, sőt e czimen 
a külföldnek nagy összegeket fizet.

Annak a búzának az árából kell mindennek kitelnie. 
Arra a búzára van szegezve minden tekintet. Ha annak 
a termése nem sikerül, megérzi ennek az országnak 
minden lakója. Megérzi maga az állam is, melynek a 
budgetje félmilliárd.

Es én csodálkozom felette, hogy ezek a mi fináncz- 
kapaczitásaink sohase keresték még az összefüggést 
egyrészt búzatermésünk mennyisége, másrészt tehervise­
lésünk képessége között. Olyan könnyen mondanak 
áment, ha a hadügyminiszter elpocsékol harmincz mil­
liót, mint hogy ha nem is tudnák, hogy több búzát 
nem tudunk ám produkálni, mint a mennyit a földünk 
megterem.

*

ügy tartja a hagyomány, hogy Árpád vitézei meg­
nézték Alpár tájáról hozott füvet, s megkóstolták a 
Tiszából hozott vizet és azután határozták el, hogy 
meghódítják ezt az országot. Aféle naiv mese tesz ez, 
és semmi egyéb. Az a viz, melyet több napi járó föld­
ről hoztak a követeik, poshadt és élvezhetetlen lehetett. 
Még talán az se vezethette őket, hogy halakat fog­
hatnak a Tiszában. A halászatot bizonyosan üz. 
lék, mert e mellett bizonyít sok ősi szavunk és 
sok fenmaradt halászó eszközünk. De ez nem tehetett 
náluk főfoglalkozás, mint a hogy Ázsia nomádjainak 
ma is csak mellékes foglalkozása. Már pedig olyanforma 
életet élhettek a mi apáink is, a minőt ezek a nomád 
népek ma is élnek.

Magyarországot azért foglalták el az Árpád vitézei, 
mert el bírták foglalni. Sok szervezetten népség lakta 
akkor e tájakat, a melyek külön-külön képtelenek vol­
tak ellenállani. Ellenben például Németországot elfog­
lalni és ott megtelepülni, vagy a görög uralom alatt 
álló Balkánon alapítani uj hazát : sokkal nehezebb fel­
adat leendetL

De akár mi vezette is apáinkat, meg lehetünk elégedve 
az eredménynyel. Az ország földje jó volt arra, hogy 
legelőt adjon a nyájaknak, és jó ma is, mikor búzát 
termelünk rajta. E tekintetben Európa egyik országa se 
külömb.

*
Hogy mi tesz az idei búzánknak az ára, az úgy látszik,nem 

egészen az időjárástól függ és nem is a világ összes termé­
sének mennyiségétől. Ez utóbbi napok alatt rohamosan

Addigra hasznos munkát fognak végezhetni az 
uj óriás messzelátók, mint a chicagói Jerkess-féle, 
meg a párisi világkiállítás nagy szidérosztátja, a 
melyről a múltkor szólottám. Azután a lelkes 
megfigyelők és érdeklődők, elmélkedők száma is 
nagyobb lesz mint mostan — talán Magyar- 
országban is.

Farkas Ozmán basáról.
Azokban a visszaemlékezésekben, melyeket a 

titokzatos halállal kimúlt magyar szabadsághős 
emlékének szenteltek a lapok, vajmi kevés nyoma 
van a nem köznapi jellemű érdekes kalandor 
fényes tehetségei méltatásának.

Egyike volt azoknak a csodálatos katonai te­
hetségeknek, kik minden szakszerű képzettség 
nélkül békés polgári foglalkozás mellől mintegy 
ősztönszerüleg beugranak a csatamezük kellő kö­
zepére s az egész világ bámulatára mint kész 
qősük és hadvezérek ismertetik meg magukat. A 
magyar szabadságharcz számtalan hasonló alakot 
tud felmutatni, köztük észre, tehetségre és két­
ségkívül jellemszilárdságra nézve is számos ki­
válóbbat, de viszont keveset olyat, kinek alkalma 
lett volna ö hozzá hasonlóan a külföld figyelmét 
is magára vonni s idegen hadvezérek, állam­
férfiak, sőt uralkodók barátságát is kivívni.

Farkas Ozmán basa mindezt elérte.
*

Ennek a századnak forradalomdus lefolyása a 
kóborló katonák egy specziését teremtette meg 
kik mesterségüket hol itt, hol ott gyakorolták, és 
rendesen a szabadságharezok hadseregeinek 
improvizált csapatait nagy hatalmi hadseregek el­
len győzelemre segítették. Nem nélkülözték a mo­
rális meggyőződést az áltatok szolgált ügy nemes 
voltában, de azjjannyiszor legyőzött szabadságért 
küzdő hadseregek összeomlása meg a bennük 
fölhalmozott használatlan energia gyakori zászló- 
cserére kényszeritette őket. Ilyen volt Bem is, 
ki a hol csak lehetett, küzdött az elnyomók, külö­
nösen az oroszok ellen.

Farkas Ozmán basa tanítványa volt ebben, őt 
is az orosz három háborúban találta magával 
szemben ellenségül. Az ilyen emberekben a szü- 
kebbkörü hazafiasságot valami nemes, a huma­
nizmus iránt való lelkesedés helyettesíti. Ezért 
ajánlják fel kardjukat mindig a szabadság, a 
gyengébbek, az elnyomottak ügyének. Különösen 
Farkas Ozmán basa igazán nemes gondolkodású 
emb-T volt. A kalandor-pálya, melyre sorsa aka­

ratlanul sodorta, nagyon csalogat a rossz érte­
lemben vett kalandorság minden előnyeinek ki­
használására. ő tisztán munkakört keresett uj 
hazájában s a rábízott ügyeknek méltó végrehaj­
tója volt. A mit török államférfiakról nem igen 
lehet elmondani, külföldön és a legszélsőbb nyu­
gaton nagy tisztelettel viselkedtek irányában s 
jellemével, tudományával, egész egyéniségével 
valóban morális támasza volt uj hazájának.

Miként forradalmi tábornoka Bem, ő is egyik 
támasza lett a török hadseregnek. A forradalom 
alatt nagyobbára az erdélyi és bánsági hareztéren 
működött. Résztvett a győzelmes piskii csatában, 
a vízaknai, vöröstoronyi és szebeni csatározások­
ban szintén. A vöröstoronyi csatában különösen 
az által tüntette ki magát, hogy egy osztrák 
zászlóaljat elszakított az ellenséges csatavonaltól, 
a mennyiben vagy visszavonulásra, vagy a neutrá­
lis terület megsértésével a határ átlépésére kényszeri­
tette. Egyáltalában Farkas Ozmán basa egyike volt 
a szabadságharcz s későbbi orosz-törők háború 
legügyesebben maneuvrirozó főtisztjeinek. A leg­
nehezebb portyázó szolgálatokat vagy küldetése­
ket ritka találékonysággal teljesítette.

Első nevezetes szereplése a törők hadsereg kö­
telékében a krimi háborúba esik. Mikor Gorcsakov 
herczeg egy hadosztálylyal megszállta a dunai 
fejedelemségeket, a szultán Omer basát küldte 
ellene. Omer basa ekkor hadsegédül választotta 
Konstantinápoly egyik külvárosának helyőrség- 
parancsnokságát betöltő Farkas Ozmán basát 
Ismerte kiváló képességeit s különben is rég össze 
kőttetésben volt a magyar emigránssal. Ezt a 
bizalmi állást Farkas Ozmán basa fényesen töl­
tötte be.

Omer basa egyáltalában nem volt valami ki­
váló tehetség s igy nagyon tétovázva kezdte meg 
működését. Farkas Ozmán basa volt az egész 
hadosztály lelke s ennek győzelmei tulajdonképen 
első sorban az ő dicsősége. A Duna mellett előre­
nyomulandó törők hadseregnek különösen azért 
volt nehéz a helyzete, mert a szövetséges angol 
és franczia hadak gyöngébb vagy erősebb közbe­
lépésétől tette Törökország függővé, hogy erő­
teljesen támadjon, vagy óvatosan védekezzék. 
Ily körülmények közt az első sorban levő 
hadosztálynak nagyon óvatosan kell operálni, 
mert egy esetlen, elhamarkodott, akár győzelmes 
lépés is a háborúnak túlságos lökést adna s oly 
vállalkozásba vinné bele az egész török had­
sereget, melynek szövetségesek nélkül nem tudna 
mindvégig megfelelni, Farkas Ozmán ba- .nak volt
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esett lefelé az ár, abból az egy okból, mert Amerika 
börzéin nem tartották fent mesterségesen. Talán enge 
dik Ieszállani, s le is nyomják mesterségesen tovább is, 
összevásároljak olcsón a búzát, s azután drágítják meg 
újra. Tavaly az amerikai populisták fogtak volt össze, 
á kik a gazdák érdekeit képviselik. És érdekes volt 
látni, hogy ebben a lelketlen gazdasági harczban, a hol 
minden tömegáruban karteleket és ringeket alkotnak a 
termelők a közönség kifosztására, egyszer már a gaz­
dák — tehát a fő fogyasztók — is hasonló fegyverrel 
éltek, s megdrágították a kenyeret. Vállalkozásuk sike­
rült, de mindenki érezte a csapást. S beláthatta min­
denki azt is, hegy a mit most mérsékelt határok kö­
zött tettek meg egyes nagyobb gazdak, azt megtehetné 
talán igen nagy mértékben a gazdák összessége, ha 
tudna szervezkedni. S ebből nagy kalamitás kelet­
keznék.

De ennek meggondolása figyelmeztethetné az állam­
férfiakat arra, hogy vessenek véget az ily ringeknek és 
karteleknek. Ha másként nem, törvényhozási utón, erős 
büntetésekkel. De sújtsanak aztán minden ringeket 
alkotó embert egyformán, akár gazda az illető, akár 
iparos. Mert az, a mi ma létezik, igazán : bellum om­
nium contra oranes. Mindenek háborúja, mindenek

Budapest, junius 3.
A munkások községi adója. A belügyminiszter 

legújabban a következő körrendeletét bocsátotta ki az 
Összes vármegyei törvényhatóságokhoz:

«Az 1S96. évi XXII. t.-cz. 130. §-a rendelkezései ér­
telmében oly községekben, melyekben a napszámosok­
nak az 1883. évi X. t.-czikken alapuló állami adómen­
tesse ge a községi, megyei és iskolaalap nagyobb mérvű 
csorbulását idézhetné elő. a község az ottan lakó és 
csupán napszám után élő napszámosokat megadóztat­
hatja, illetve a kivetendő községi adó módozatait és fél­
te:- it-it a törvényhatóság jóváhagyása mellett szabá.'y- 
r n ’elet u'.j.m megállapíthatja. Tájékozást kívánván 
szerezni a felől, hogy az említett szabályrende­
leten alapuló megadóztatás hol és mily mérv­
ben van aikaimazasba véve, ennélfogva fehivom 
a t. hatóságot, hogy a jelen rendeletem vételétől 
számított 30 nap alatt mulhatlamil kimutatást ter- 
jeszszen föl arról, hogy a szóban levő megadóztatás, 
mely községekben és rendezett tanácsú városokban van 
alkalmazva és azon községek es rendezett tanácsú váro­
sokban mily mérvű adóval terheltéinek a napszámosok. 
Azon esetben is jelentést várok, ha a törvényhatóság 
területén letező községekben a napszámosokra községi 
adó nem lenne is kivetve. Perezel, s. k.*

A rendeletnek, illetékes helyen nyert értesülés szerint 
az a czélja, hogy a napszámosokat, tekintettel a 
szocziális viszonyokra, bizonytalan időre a 
községi adó alól is fölmentsék. Azok a községek, 
a melyekre nézve ez különös megterheléssel járna, gz 
állam részéről bizonyos kedvezményben részesülnének.

Az osztrák képvisalőház ülése.
— Távirati tudósítás. —

Becs, jun. 3.
A mai ülés csekély érdeklődés mellett folyt le. Az 

Clés iránt csakis az újságírók érdeklődnek tegnap óta, 
a mióta dr. Fnehs elnök eltiltotta, hogy a 
Reichsraths-Correspondenz, a mely az ülések lefolyásáról 
a lapokat tudósítja, a közbekiáltásokat közölje.

Az ellenzék tiltakozott ugyan ez ellen, de Fuchs el­
nök kijelentette, hogy ehhez a rendeletéhez a legszigo­
rúbban ragaszkodik, mert a házszabályok szerint a ház 
naplóinak lehetőleg teljes tudósítást keli ugyan tartal- 
mnzn'ok a tárgyalásokról, a közbekiáltások azonban nem 
tartoznak a tárgyaláshoz.

E miatt a tarthatatlan és ostoba indokolás miatt 
mindenki fel volt háborodva, de egyelőre nem lehet 
semmit tenni, de azért végre mégis majd Fuchs ur ma­
rad alul.

A nap'rend előtt Milewski képviselő rámutat a be­
nyújtott kormányjavaslatok nagy számára, a melyek a 
lakosságra nézve fölöttébb fontosak. A budget-provizó- 
rium elintézése is a parlament legfontosabb jogainak 
egyike. A szónok kérdi az elnöktől, hajlandó-e a kor­
mány előterjesztéseinek első olvasása czéijaból a napi­
renden levő turgy megvitatására szánt ülések mellett 
külön üléseket kitűzni.

A elnök kijelenti, hogy kérdést fog tenni ez iránt a 
kiüL»- k elnökeinél. (Helyeslés balról.)

He'el (szoczialdemokrata) azt kívánja, hogy a hírlap­
ból jegek eltörléséről szóló javaslatot utasítsuk a kultseg- 
vetesi bizo’tsaghoz.

Az elnök ez iránt is kérdést fog intézni a klubok 
elnökeihez.

Erre a ház áttér a napirendre : a nyelvügyi indítvá­
nyok tágjai isára.

Elsőnek Kronawetter szólalt föl és beszéde folya­
mán éles szóváltás támadt közte és Bielohlavek közt. 
Kronawetter ugyanis azt mondta, hogy egy kis jóaka­
rattal nagyon könnyen lehetne összeegyeztetni a külön­
böző nemzetiségek kívánságait. Ha az egyik kérdésben 
lehet megegyezésre jutni, lehet a másikban is. ügy látja, 
hogy itt folyton szidják a magyarokat, mégis mikor a 
gabonavámohról volt szó, létrejött a megegyezés az 
osztrák és a magyar parlament közt. Ezért van a kenyér 
drágasága.

Bielohlavek : Nem igaz az, hogy a kenyér a ga- 
bonavámok miatt olyan drága, a zsidó spekulánsok 
csinálják azt!

Kronawetter: Csak tessék számítani, Bielohlavek 
ur! Ön, úgy látszik, nem jól számol és az iskolában 
sem volt nagy barátja a könyveknek.

Bielohlavek: De ön, doktor ur, nagyon jól tud 
számítani. Köztudomású dolog, hogy agg édesanyjá­
ról mennyi számítással tudott gondoskodni.

Kronawetter : Ez szemtelenség l
Bielohlavek : Szemtelen ön ! Különben önnek itt 

mint népképviselőnek semmi szava, mert ön csak a 
gazdag zsidókat és hatalmas belvárosi birtokosokat kép­
viseli. (Zajos derültség. Kronawetter maga is hangosan 
felkaczag.)

Schiicker a gráczi eseményekről szól és azt mondja, 
hogy addig, a inig a ryelvrendeleteket érvényén kívül 
nem helyezik, a ház nem lesz munkaképes. Az az állí­
tás, hogy Csehország németjei túlsúlyra törekednek, ne­
vetséges. A németek csak bénél akarnak Csehországban. 
A szónok a német államnyelv kodifikálását kívánja.

Tittinger a németeknek azt a törekvését, hogy 
Ausztriában az ő közökben legyen letéve az uralom, 
kivihetetlennek tartja. A németek csak vezérszerepre tö­
rekedhetnek, de azt sem lehet törvénynyel kierőszakolni. 
A németek ebstrukeziója a nyelvügyi bizottság ellen 
hiúba volna, mert a bizottság tárgyalásainak minden­
esetre a nyelvrendeletek eltörlésére kell vezetiiiök,

PJersche kijelenti, hogy a ny^lvrendeleteket el kell 
törölni. Gróf Gieispach kinevezéséről szól, bírálat alá 
veszi ;; cseh feudális nemesség magatartását, a mely a 
radikális politikával szövetkezik, eliteli a cseh helytartó 
magatartását és kijelenti, hogy a megegyezés addig le­
hetetlen. mig a népnek az ifju-cseh párt a vezére.

Steiner József (szoeziáldemokrata) cseh beszede után 
a tárgyalást megszakították és a jövő ülést hétiőn dél­
előtt 11 órára tűzték ki.

A habom.
A tömegnek nagyon lassúnak tűnik fel a há­

ború menete, s kezd türelmetlen lenni. Azt akarja, 
hogy minden nap valami rendkívüli dolog történ­
jék, s a távirati ügynökségek meg is teszik neki 
azt a szívességet, hogy szenzáeziókat bocsátanak 
világgá. Ilyen volt a sant-jágúi csatáról szóló hir 
is. Sok minden jel arra mutat, hogy Mac-Kinley 
elnök Maximo Gomezhez, a kubai felkelő vezér­
hez járt iskolába, s az ö példáját akarja követni, 
mikor Spanyolországot először pénzügyi tekintet­
ben akarja tönkretenni. Annyi tény, hogy a pénz 
a leggyöngébb oldala Spanyolországnak. A Filippini- 
szigeteken aratott győzelem kissé kielégítette az 
amerikaiakat, s azok most nyugodtan számolgatják, 
hogy meddig tarthat még Spanyolországnak a 
pénze. Arra számítanak ugyanis az amerikaiak, 
hogy mihelyt elfogy Spanyolországnak a pénze, 
ez úgyis megadja magat, a nélkül, hogy azért 
vért kellene ontani.

A háború menetéből kitűnik, hogy ez az ame­
rikaiaknak a haliterve, mert máskülönben nem 
történhetnék, hogy a háború ütközetek nélkül 
folyjék le. Az által, hogy az amerikaiak elvágták 
Spanyolországot a gyarmataitól, hogy bekerítették 
a spanyol flottát s megszállták Cavisét, Mac- 
Kinlley azt hiszi, hogy egész lelki nyugalommal 
várhatja be a spanyol állampénztár csődjét. Az 
időpontra nézve tévedhetnek ugyan az amerikaiak, 
mert egy-két milliót majd az üres spanyol állam- 
pénztárban is találni, de aztán mégis csak az 
amerikaiak számadása valósul meg, hacsak az 
amerikaiak türelmetlensége Mac-Kinleyt ütköze­
tekre nem kényszeríti.

A newyorki Evening World port au princei 
távirata szerint azonban az amerikai hajóraj ma 
ismét megtámadta a Santjago de kubai erődöket 
s ugyanakkor háromezer fölkelő megtámadta a 
várost.

A mai nap folyamában különben egy érdekes 
kacsa is érkezett Parisból.

A Gau!ois madridi tudósítója ugyanis egy fő­
rangú spanyol személyiségtől állítólag arról érte­
sül, hogy Cervera soha sem volt Sant-Jago de 
Kuba előtt, hanem útban van Manila felé, a hova 
valószínűleg holnap vagy holnapután érkezik és 
jóval erősebb hajórajával megtámadja az ame­
rikai hajórajt.

Nagyon természetes, hogy ez nem igaz. Mert 
Cervera, akár a Jóreménység fokának meg­
kerülésével, akár a Szuez-csatornán át ment 
volna a Filippini-szigelekre, nem kerülhette volna 
el az angolok éberségét, s már jóval előbb tud la 
volna ezt mindenki. Meg aztán az összes amerikai 
hírek megczátolják ezt.

Az amerikai képviselőház elfogadta azt a ma 
benyújtott törvényjavaslatot, a mely a háború 
ezéljaira 17,845.000 dollár hitelt kért. Ebből tiz 
millió a tengerészeire esik. A pénzügyi bizottság 
elnöke egy hozzá intézett kérdésre kijelentette, 
hogy a háború költségei körülbelül 600 millióra 
emelkednének, ha a háború egy esztendeig 
tartana.

Egy állítólagos szemtanú különben azt beszéli, 
hogy a santiagói ütközet csak jelentéktelen csete­
paté volt; Schley csak meg akarta tudni a 
santjagói erődítések állapotát s a huszonölödik 
lövés után a tüzelés megszüntetését rendelte el- 
Egyébiránt sem erről az ütközetről, sem egyéb 
háborús eseményről nem érkezett hiteles hir. 
Capode, a ki magát a spanyol köztársaság alelnö- 
kének nevezi, New-Yorkba érkezett s ott föl­
ajánlotta az amerikaiaknak Kubát; Capode pénzt 
gyűjt a spanyol köztársaság fölállítására.

Az érkezett távirataink a következők:

Havanna, junius 3.
A Velasquez, Almondariz és Gaviola ágyu- 

naszádok, a melyek élelmi szerekkel megrakott 
kereskedelmi hajókat kísértek Cienfuegosba. az 
öböl partján egv csoport felkelőt veitek észre, 
mire az egyik agyunaszád egy ágyulővést tett 
ellenük. A felkelők azonban fehér zászlót lobog­
tattak és a hozzájuk küldött alkudozónak azt 
mondották, hogy ők kubaiak és nem akarták 
ugyan magukat megadni, de a spanyolok ellen 
sem akartak harczolni. (?) Azt hiszik, hogy tm- 
guktartasa megfelel Maximo Gomez parancsai­
nak. (?!) Az amerikaiakat ellenben a szarazfóldön 
Calixío Garda támogatja. Garda csapatai a 
napokban megtámadtak a Iio'gutn mellett levő 
Santacruz erődöt, a melyet 50 önkéntes védel­
mezett. A felkelőket 68 ember veszteséggel vissza­
verték. A spanyolok részéről csak egy tiszt és üt 
katona sebesült meg.

Washington, jun. 3.
A hadügyminisztérium a Kubába küldendő had­

erő elszállítására újabb hajókat szerzett. A szál­
lító hajóraj 30 hajóból áll, a mely összesen 30.000 
embert képes elszállítani. Eddig több mint 124.000 
önkéntest toboroztak.

Havanna, jun. 3.
Giberga a kamarában azt az indítványt tette, 

hogy a kormány szólítsa fel a felkelőket az ön­
kormányzat elfogadására, minthogy a sziget még 
nem bir a függetlenség feltételeivel.

Gulrez miniszterelnök hazafias beszédben szállt 
síkra az indítvány ellen.

London, junius 3.

A Globenek jelentik Newyorkból, hogy 
valószínűleg 14 nap alatt egy kongresszusi 
határozattal ki fogják mondani Havvai 
annexióját.

Washington, junius 3.
A mai minisztertanácsban felolvasták Schley 

tengernagy hivatalos táviratát a sant-jágó de 
kubai bombázás ügyében, a mely azt mondja, 
hogy nincs semmi ok arra a feltevésre, hogy 
Cervera tengernagy hajóraja nem volna a sant- 
jágó de kubai kikötőben. A bombázás czélja az 
volt, hogy pontosan megállapítsák a spanyol üte­
gek állasat. Az eredmény teljesen kielégítő. A 
spanyolok go'yói egyetlen egy amerikai hajót sem 
tál attak el és egyetlenegy ember sem sebe­
sült meg.

köszönhető, hogy a törők dunai hadsereg sikere­
sen oldotta meg föladatát.

Csak mikor megtudta, hogy az egyesült hajó­
hadak a Boszpurushoz értek, biztatta Omer basát 
a cselekvésre. Az ő terve szerint és felügvelete 
mellett ment végbe a hires kalafati átkelés a 
Dunán, mely a plevnai hőstettnek méltó megelő­
zője. Ennek a merész lépésnek keszönhetik a tö­
rökök a ehetatei diadalt és Szihsztria fői- 
mentését. Chetatenál Farkas Ozmán basa meg­
sebesült s egy portyázó orosz század fogságába 
került. Szerencsére azonban ezt az egész orosz 
századot egy törők csapat foglyul ejtette. Érdekes 
volt Szilisztria előtt Farkas Osman basa és régi 
magyarországi ismerősének találkozása. A hasat 
nagy nyelvismeretei, előkelő modora, rábeszélő 
képessége, egy szóval diplomácziai képességei 
miatt már a magyar hadseregben, Bem alatt is 
megbízták a fontos és diszkrét parlamenter kül­
detésének elvégzésével. Szilisztria előtt is, mint a 
fölmentő török csapat parlamentere átment az orosz 
táborba, hol Paskievicscsel kellett tárgyalnia. Pas- 
kievics felismerte az egykori magyar katonatisztet 
s bár ellenséges hadsereg tagja volt, szívesen 
üdvözölte. Szilisztria ostromáról az oroszok tény­
leg lemondtak, mire aztán a balkáni harcztérről 
a háború súlypontja Krímbe helyeződött át. Itt 
küzdöttek Szebasztopol ellen az egyesült angolok 
és francziák. Farkas Ozmán basát, kinek fényes 
viselkedését Abdul Medzis szultán személyesen 
irt levélben köszönte meg, a krimi hareztérre 
Raghen lord mellé küldték. Az angol főparancsnok 
mintegy 15.000 emberrel sietett Szebasztopolhoz, 
miután Galipolinál a francziákhoz csatlakozott. 
Mint az angol hadseregbe osztott török attasé 
Farkas Ozmán basa itt is megtalálta a szerepét. 
Ő volt az, a ki az angol és franczia haditanács 
megbízásából Konstantinápolyba hazatérve rávette 
az ott intézkedő köröket, hogy egykori főnőkét, 
Omer basát a Kis-Ázsiában oroszok által szoron­
gatott török csapatok főimentésére küldjék. Sze­
retett volna maga is elmenni a veszélyeztetett 
kaukázusi hareztérre, de az angol parancsnokság 
nagy súlyt fektetett arra, hogy a krimi télszigeten 
maradjon. Talán ha megint Omer basa hadsegéde 
lett volna, ennek sikertelen üfliszi operácziói 
nem következtek volna be. Midőn Farkas Ozmán 
basa a háború végével egy küldetésben London­
ban járt, a királyné külön kihallgatáson fejezte ki 
köszönetét s az akkori vezérlő államférfiak, Peel, 
Rushel. Derby, barátságukkal tüntették ki.

Második fontos szereplése a törők hadsereg

történetében az 1878-iki orosz bábomban volt" 
Miután az oroszok a ihres balkáni zárnégyszőget, 
melyet Sumla, Várna, Ruszcsuk és Szilisztria ké­
peznek, nagyon könnyen elfoglalták, lőtörekvésük 
volt, hogy Ozmán basa plevnai poziczióját megdünt- 
sék. Ozmán basa hala egész Konsiantinápoiyig védve 
volt. Arról volt szó. hogy Plevnát az oroszok 
háttámadásától megóvjak. Tudvalevő, mily hősiesen 
védekezett négy hónapon át Ozmán basa, ki 
méltán kiérdemelte a gázi (győzelmes) mellék­
nevet. Midőn azonban Telis is az oroszok kezébe 
került, Plevna sorsa is eldőlt. Ozmán basa sej­
tette, hogy ha nem kap eiöleges engedélyt a 
kapitulaczióhoz, semmi sem menti meg a selyem- 
zsinórtól. Ezért kellett valakinek a szultán enge­
délyét az orosz badvonalcn Plevnába szállítani. 
Farkas Ozmán basa vállalkozott erre s felsorol- 
hatatlan számos veszedelmen átesve, sikerült is 
neki megbízatását teljesíteni. 1877. deczember 
10-en aztan Ozmán gazi feladta a várat.

Farkas Ozmán basa e háború óta nem műkö­
dött csatatéren. A katonai akadémia tanára volt. 
Közkedveltségét és házának tekintélyét megkettőzle 
leányának, Riyiar Kunym török költőnőnek hírneve 
és varázsos egyénisége. Nigjár Kánym nagyon finom 
lelkű, a modern franczia poétákra, különösen 
Suliy Prudehommera emlékeztető tehetség. Egy 
kis verses kötete, mely Soupir-s (Sóhajok) czim- 
mel a franczia kónyvpiaczon feltűnést keltett, 
igazi lírai gyöngyökben bővelkedik. Hozzávéve, 
hogy a költönő gyönyörű szép barna asszony, 
az iránta való érdeklődés érthető. Különösen meg­
kapó egy kis dala. mely franczia (ordításban köz- 
ismeretüvé vait.y,J‘ui ne satt quelle desire secret’’, 
ez a franczia ezirne.

Nem tudom, titkos üdv gyanánt 
Mily mámor vonta leltem.
A vágy széditón szállt reánk,
Köröttünk minden árnyban állt 
S én ajkaidra leltein.

Hab habra locscsant ott alant,
A tenger bús danája.
Sirályként röppent szét a hang 
Hulló csillagfény elsuhant 
A hullummosta árnyba.

Csillag, hullámzaj, éji árny,
Mind szélt oszlott köröttein ;
Csak szemed villan még re ám,
Óvem lehull kezed nyomán,
S a fátylát földre ejtem.

Ez a csinos kis vers fogalmat nyújt a szép tő­
rök asszony finom poéziséről. Most a locscsanó

hullámok apja tetemét vetették a partra. A 
konstantinápolyi politikai és társadalmi körök 
egyaránt sajnálhatják Farkas Ozmán basát, mert 
benne az aranyszarvi metropolisznak egyik leg­
kiválóbb és legszeretetreméltobb embere veszettel.

DOLORES. 46
FRÄKCZIA REGÉKY A SPANYOL RÉMURALOM KORÁBÓL

MÁSODIK RÉSZ.

— Mindent drágám, a mit csak kívánsz . . . . 
de^ne légy ilyen sapadt, ilyen gyenge . . . megöl 
az aggodalom!

— Igazán megadod ? . . . . Komolyan mon­
dod most ? — kérdezte Rafaela és félig fölemel­
kedett.

— Igazán . . . csak légy boldog, csak gyó­
gyulj meg!

— ő szabad? . . . Esküszöl reá?
— A te életedre! . . . No, mosolyogj! . . . . 

Légy jó, légy szép!
— írj, ird meg rögtön! — makacskodott

Rafaela.
— Nézd, engedelmeskedem, — mondá a her- 

czeg és az asztalhoz ment, a hol sietve megírt pár 
sort egy pergamenlapra.

— Oh, senora, áldja meg a jó Isten! — szólt 
Dolores. Ön lesz a megmenlője. . . . Köszönöm, 
lelkem mélyéből.

És nehéz kőnyek gördültek le halvány arczán; 
a sirus ellen eddig oly lázadó szemei most meg- 
nedvesedtek a Kiindulástól. Képtelen volt fékezni 
ideges örömét.

— Ön sir ilyen kevésért ? — kérdezte Rafaela 
csodálkozva és bizalmatlankodva is.

— Oh, csak azért, mert a senorét annyira 
szenvedőnek latiam! — felelte élénken Dolores.

— Csitt 1 — súgta a fülébe Rafaela. Kissé be­
tegebbnek színleltem magamat, mint valóban vol­
tam . . . meg ne mondjál

— Oh, ön angyal!
A herczeg ezalatt átadta Vargasnak az aláirt 

pergament-lapot.
— Itt a rendelet, hogy bocsássák szabadon 

Karlo kapitányt, kötött útlevéllel Liliébe. Tegye 
meg a szükségeseket, Vargas.

— Oh, fenség 1 — kiáltott föl Dolores s a
herczeghez rohant, hogy köszönetét mondjon.

Álba egy mozdulattal megállította :
— Ne köszönje asszonyom, a kegyelmet, me­

lyet erőszakkal .... ravaszsággal csikart ki tő-

Newyork, junius 3.

A Tribune-nak táviratozzák Port au 
Princeböl ma délelőtt 11 óra 15 perez ke­
lettel : Ide érkezett hírek szerint Santjago 
de Kubánál reggel 9 óra előtt megkezdődött a 
harcz.

Kewyork, junius 3.
A Hala amerikai czirkálóhajó által elfogott 

Rita spanyol gőzhajónak 39 főből álló személy­
zetét Nevvyóikba hoztak és átadták az osztrák­
magyar konzulnak, a ki visszaküldi őket Spanyol- 
országba.

London, jun. 3.
A Reuter-ügynökség levelezője, a ki Santjago 

de Kubánál levő „Bioocklyn* tengernagyi hajón 
van, táviratilag jelenti

A keddi kémszemléből kitűnik, hogy Santjago 
ügyesen és nagyon meg van erősítve, hogy az 
erődök kélségtelenül nagy kaliberű angol vagy 
franczia ágyukkal vannak felfegyverkezve, hogy 
füstnélkül való puskaport hasznainak és hogy án­
gyon heves bombázás lesz szükséges ahhoz, hogy 
az ütegeket szétduljak és a spanyol hajóhadat 
elűzzék.

A spanyol képviselöházból.
Madrid, junius 3.

A képviselőhöz mai ülésén egy képviselő kérdést 
tett az iránt, hogy a Filippi-szigetekre küldenek-e kato­
nai expedicziót.

A hadügyminiszter azt válaszolja, hogy a kor­
mány foglalkozik e kérdéssel és készenlétben tartja a 
csapatokat, hogy szükség esetén közbelépjen.

Egy másik képviselő kérdést intéz a kormányhoz egy 
madridi lapnak ama távirata ügyében, a mely szerint a 
londoni spanyol nagykövet kijelentette volna, hogy a 
béke megkötése nemsokára remélhető.

A gyarmatügyi miniszter azt válaszolja, hogy 
véleménye szerint ez a nyilatkozat helytelen és hozzá­
teszi, hogy a kormány abszolút tartózkodásra határozta 
el magát.

A kérdést tevő képviselő azt feleli, hogy a kormány 
nem kereste, sőt elkerülni óhajtotta a háborút, de most 
mar kötelessége a kitűzött czélt kivívni,

.ícearatc republikánus képviselő megokolja?interpellá. 
czióját a Castelar által közzétett czikk ügyében. Megrója a 
belügyminiszternek a szén: tusban tett nyilatkozatát és azt 
mondja, begy a biróságokn ik szabadon kell eljárniok. Majd 
a regensek attribútumairól szó! és kifejti, hogy Espartero és 
Serrano eljárását is szóvá tették, mikor regensek vol­
tak, a nélkül, hogy ez haragot keltett volna. Végül ki­
fejezi azt a reményét, hogy egy képviselő sem lesz, a 
ki Castelar kiadatasa mellett szavazna, ha a bíróság 
azt kérné.

Sagasta miniszterelnök Azcaratenak válaszolva, azt 
mondja, hogy a képviselők immunitása igen tiszteletre­
méltó, de nagyobb erélylycl kell védelmére kelni a ko­
rona sérthetetlenségének, a mi alapelve a mouarciiikus 
kormányzatnak. A parlamenti immunitás a házban elköve­
tett cselekményekre szól, de nem azokra, a melyek a há­
zon kívül követtetnék el A miniszterelnök sajnálatosnak 
tartja ezt a vitát, a mikor az időt fontos ügyek veszik 
igénybe.

Erre a ház elhatározza, hogy áttér a napirendre és 
folytatja a költségvetés tárgyalását.

VIDÉK.
* Képgyülés az önálló vámterület mel­

lett. Czogléd város lakosai e hó 5-én (vasárnap) 
népgvülést rendeznek az önálló vámterület mel­
lett. A gyűlésre leulazik Kossuth Ferencz, a vá­
ros képviselője, az országgyűlési függetlenségi 
párt több tagjaival, kiket a lakosság nagy ova- 
czióval készül íogadni.

* Az aradi nemzeti szövetség ülése. Az aradi
nemzeti szövetség e hó 5 én, vasárnap délelőtt tartja 
évi közgyűlését. A központból dr. Barthos Andor társ­
elnök, dr. Kriváchy Géza ügyv. igazgató és Felszeghy 
Fer^ncz igazgatósági tagok mennek le. A közgyűlésen 
képviselve lesz valamennyi eddig megalakult vidéki nem­
zeti szövetség. A fővárosi vendégeket ünnepélyesen 
fogadjak ; szombat este társasvacsora lesz, vasárnap 
délben bankettet ad a város tiszteletükre. Vasárnap este 
fényes tündér-est lesz a Baross-parkban a nemzeti szö­
vetség javára. A tündér-est lady p -.tronessai Hieronymi 
Károly ne országgyűlési képviselő neje és Fábián 
Lászlóné, a főispán neje.

* Értekezlet a szerb egyházi kong rész- 
szua ügyében. A szerb egyházi kongressa» 
újra való egybehivása érdekében megindult moz- 
gilom mindinkább biztat a sikerrel. ,„a 
pátriárka állt a mozgalom élére, a mivel kézzel- 
foghatólag megczafolja azokat a vádakat, melvá 
két báró Zsivkovics Janos, a radikálisok egyik ve­
zére, tett közzé ellene a „Brandt“-ban s j 
melyeket lapunk tegnapi számában mi is repro­
dukáltunk. ügy látszik, hogy az ellentétek, melyek 
annak idején a megegyezést lehetetlenné tettét 
most már enyhültek. Á mikor a kongresszus ta! 
valy eredménytelenül szétoszlott, a kongresszusi 
képviselők bizalmas értekezletre gyűltek össze a 
mely a véleményeltérések kiegyenlítésére tizenöt 
tagú bizottságot küldött ki. Rrankovics Győr«? 
pátriárka felhasználva a kedvező hangulatot, a 
legutóbbi napokban bizalmas tanácskozást folyta­
tóit e bizottság tagjaival, melynek eredményekén 
a kongresszus tagjai junius 8-an (20-an) bizalmas 
értekezletre lógnak összegyűlni. A pátriárka a 
kongresszus tagjaihoz a kővetkező meghívót in. 
tézte :

T. képviselő ur!
Ama bizalmas értekezlet, mely patriarchal székhe­

lyünkön, Karlóczán, szeptember 27-én (okt. 9.) meg. 
tartatott, 15 tagú bizottságot küldött ki azon meg­
bízással, tegyen kísérletet arra nézve, hogy megegye, 
zés létesüljön azuu kérdésekre vonatkozóiig, melyeket 
mint vitásakat, az értekezlet függőben hagyott A 
bizottságot utasították, hogy a tanácskozásról jelentést 
és egyúttal javaslatokat terjeszszen elő. Ezen kik ül- 
dűlt bizottság elnöklésem alatt május 14-én (26 an) 
ülést tartott és végül felkért, hogy az értekezletet 
összehívjam, hogy a bizottság jelentését a tanácsko. 
zásai eredményéről előterjeszthesse.

Étihez képest a teljes számú bizalmas értekezlet 
megtartására junius hó 8-t (20-t) tűzöm ki, melyre 
van szerencsém nagyságodat mint az értekezlet tag.at 
meghívni. Az értekezlet délelőtti 10 órakor kezdődik.

Kelt Karlóczán, május 16. (20) 1S9S.
György, s. k. patriarchal

Ezen értekezlet eredménye elé érdekelt körök­
ben a legnagyobb feszültséggel néznek s általá­
nosan azt hiszik, hogy a véleménykülönbségek 
eloszlatását ezélzó törekvéseket siker fogja koro­
názni,

* Az erdélyi református egyházkerület köz­
gyűlése. A református egyházkerület közgyűlését, mint 
Kolozsvárról táviratozza tudósitóuk, ma folytattak báró 
Bánfiy Dezső elnöklete alatt.

A gyűlésen teljes nyugalom uralkodott. A délelőtt} 
ülésen az újonnan megválasztott főgondnokokat, Zeyh 
Dánielt és gróf Bánjfy Györgyöt feleskették, mnjd 
Bartók György uj egyházkerületi főjegyző tette le az 
esküt. Parády Kálmán tanügyi előadó jelentését álta­
lános tetszéssel fogadták és érte köszönetét szavaztak. A 
tervezett hitelbankra nézve az igazgatótanács 
javaslata, hogy ez idő szerint a napirendről 
levétessék, a többség által elfogadtatott, szemben 
Bartha Miklós azon javaslatával, hogy az a napi­
rendről végleg levétessék. A kolozsvári szeretetház 
kérdésé is vitát keltett, mely a délutáni gyűlésre is át­
nyúlt. Hegedűs Sándornak Leadott javaslatát azonban, 
hogy ez ügyet fedezethiánya miatt tartsak függőben, ál­
talános megnyugvással fogadták e!. A délutáni ülés to­
vábbi tárgyai estig többnyire jelentések voltak, melyeket 
tudomásul vettek. A gyűlést holnap folytatják.

Báró Bánjfy Dezső és Hegedűs Sándor ma este 
elutaztak.

Az egyházkerület a püspök évi jelentésére a követ­
kező határozatot hozta :

Közgyűlésünk ezen püspöki jelentést teljes elismerés­
sel veszi tudomásul s azt egész terjedelmében jegyző­
könyvbe venni rendeli. Egyszersmind, midőn e jelenaj 
kapcsán főt. püspök ur közel tizennégy éves püspöki 
működésére visszatekint, megnyugvással és hálával 
szemléli azon számos áldásos s nagyjelentőségű alkotá­
sokat, azon tetemes erkölcsi és anyagi gyarapodást, 
melyekkel eme lankadást nem ismerő anyaszentegv- 
házunk felvirágzásán páratlan önfeiáldozással műnk dó 
14 évi tevékenység anyaszentegyhazunkat gazdagította. 
Közgyűlésünk főt. püspök ur jövendő működése elé is 
a legteljesebb bizalommal és megnyugvásul 
tekint.

* Egy község nyomorban. A beregrákosi magyar­
ság. mely az egyetlen magyar sziget a felvidéki rutlién 
tengerben, terjedelmes feliratot intézett a földmiveles- 
ügyi kormányhoz, melyben meghatóan ecseteli nyomott 
helyzetét s a jobbágy rendszer idejére emlékeztető «űr­

iem. Kérje Istent, hogy javara váljék! Ma estig 
van ideje, hogy ö és ön a városból távozhassa­
nak ; az ón útlevele itt van, az asztalon.

Hátat fordított Doloresnek, a ki sietve elvette 
az útlevelét.

Most, édes Rafaelám, — szólt a herczeg a 
leányához, légy okos. El kell menned a groenen- 
daali zárdába. Jöjj, én magam ültetlek be a hord- 
szekedbe.

— Isten önnel, asszonyom, — mondá Rafaela 
egy fejbólintas kíséretében, menés közben Dolo­
resnek, éljen boldogul!

Sóhajtás szállt föl kebléből. A lemondás és az 
önmegtagadás hallotta utolsó tiltakozását. Karlo 
megszabadult. Rafaela áldozata teljes volt. A jó­
tett boldogsága jutott osztályrészéül.

— Látod apa, — szólt Rafaela és hízelkedve 
simult a herczeghez, olyan könnyű jónak lenni! 
Oh, ha reám akarnal hallgatni! ... Ha én min­
dig itt volnék! . . . Mindenki szeretne téged és 
semmi szükséged sem volna arra a sok katooara, 
hogy Flandriát kormányozhasd ! . . .

X.
La Tremouille ajándéka.

Dolores diadalmasan mosolyogva nézte eltá­
vozni a lierczeget.

Most már íenyegődzhetett, a mennyit csak tet­
szett neki: Karlo mentve volt! . . .

Dolores szerelme és féltékenysége azonban 
rettenetes megpróbáltatást állt ki.

Habozott volt, mielőtt, a fiatal leánynak oly 
hathatós közbenjárásáért folyamodott. A zavargás 
alkalmával, a mikor Karlo kiszabadította Rafaelat 
az elkeseredett s földühödt flamandok kezei kö­
zül, a kik ót akartak meglakoltalni atyja bű­
neiért, látta ablakából a bálával telt tekintetet, 
melyet a fiatal herczegnő szegezett a megmentö- 
jére. Gyanította, liugy Karlo nem érzéketlen a 
vonzalom iránt, a melynek tárgya volt. Egy pil­
lanatig attól félt, azért menti meg Karlót, hogy 
egy vetélytársnő karjaiba dobja.

De a lehetetlenség, hogy egy Karlóhoz ha­
sonló összeesküvő a kormányzó leányához köze­
ledjék, a fiatal leány betegsége, a kinek a 
napjai megszámlálva látszották lenni, megnyug­
tatták.

Azután meg a herczeg nem-e kötötte ki felté­
telül az útlevélben, hogy Karló még aznap vele 
együtt elhagjja a várost ?

Semmiféle akadaly sem emelkedett többé 
kettőjük között. Karlo neki fogja köszönhetni az

életet, ő pedig Karlónak K sz adósa a boldog­
ságáért. Titkos kötés létezik közöttük, melyet 
semmi sem téphet szét. Egészen egymásé lesznek 
ezentúl. Mit bánják a világot és mit törődnek a 
lelkifurdalásokkal! El fogják felejteni Rysoon. 
Senki sem fogja tudni, hogy milyen áron nyerte 
meg Karlo az életet. Különösen neki nem szabad 
erről semmit sem tudnia. Elfutnak innen. Messze 
elmennek, idegenben fognak élni, senkitől sem 
ismerve, boldogan a csendességben, nyugodtan, 
gyanitallanul.

Dolores soha sem lesz féltékeny többé. Kano 
soha sem látja viszont Rafaelat, egészen az övé 
lesz, egyedül az övé!

Újabb diadalmas mosoly derítette föl Dolores 
halvány arczát, mialatt az útlevelet nézte.

Ez volt az élet, a szabadság, a szerelem!
Most sietnie kellett, hogy távolság teremjen a 

herczeg és a zsákmánya között.
Álba mást gondolhatott és Rafaela nem lesz 

mindig jelen, hogy elvitassa tőle a Karlo fejét.
Dolores mindenekelőtt a kedvesét akarta látni.
— Uram, — monda Vargasnak, a ki figyelte 

őt, hallotta ő fensége parancsát; Kano kapitány 
szabad ; lathatom őt ?

— Karlo kapitányt .... megtalálja a palota 
kis kapujánál. A törvényszék irodájába vezetik, a 
hol kiállítjuk az elbocsátó levelét; mihelyt ez a 
formaság megtörtént, csatlakozhatik hozzá. 0n 
asszonyom, ön szabad!

— Köszönöm, uram. Megyek hát, várakozom a 
kis kapunak

Dolores köszönt és a baloldali folyosón akart 
távozni, a mely a törvényszék tárgyaló-termebez 
vezetett.

A folyosó végén egy csapat ember lassan ha­
ladt a poroszlók között.

— Kik ezek az emberek, a kiket a poroszlók 
vezetnek ? — kérdezte.

— Elítéltek, a kik a törvényszékről jönnek és 
a kiket a börtönbe visznek vissza.

Halk sikoltás tört elő Dolores kebléből.
Az ijedtség s talán a lelkimardosás is csalta 

elő ezt a csakhamar elnyomott sikoltást. Dolores
félt, hogy meghallják ezek a szerencsétlenek, a
kikel ö küldött a vérpadra.

— Oh, nem akarom látni őket! — mon 
tompa hangon.

Jobb felé rohant egy bezárt ajtóhoz.
— Ne arra, asszonyom, — szólt szomorú mo­

sollyal Vargas, az a kínzó kamara. . • •
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do’g.1» törvényes eltörlését kéri a minisztertől. A kér- 
yécj erre vonatkozó része igy szól:

<lglS után, a midőn községünkben is megtörtént a 
tagosítás, jutott az akkor élő minden egyes embernek 
bőven föld, hoey gond nélkül élhetett, ha tisztességes 
yrereahnas ember volt. Ámde azóta nagyon megszánó’ 
roótunt. a told pedig csak annvi. mint azelőtt volt Az 
kis gazdáknak vagy zsellérnek kimért helyen mo 
mar 6—10 csalod van szerezni pedig nem" lehel, 
mert a szomszedfoldek mind hitbozományi birtokok 
mlnd gróf Schönborn Ervin hitbizományához tartoznak' 
Az mez boldognak erezheti magát, a ki nemi csekély 
földbirtoknak a tulajdonosa, de nekünk csak munka sem 
jut, legfönnebb a fentemjitett uradalomban hetenként 
2-3 nap, napi SO-jO krral, avagy nyár derekán 
s legszorgosabb munkaidőben 30- 60 krral Teli ele­
iemről kellene gondoskodnunk, a mikor nyári kerese­
tünk sincs meg. Napszám faijával a grófi birtokon va­
gyunk kénytelenek albérletet, vállalni. Kimérnek ne­
künk egy holdat tengeri alá. A tengerit megkapálni, 
bemüvelm, ereskor letörni, rákosra rakni, a góret le­
metszeni, rakásba hordani, a lehántott tengerit az 
uradalomhoz behordani, a górét csűrébe szállitni s el­
helyezni tartozunk. Ezért kapjuk a tengeri egyhar- 
madrészét. Ennek a harmadrésznek a' birtokain is 
csak úgy juthatunk, ha még tíz nap urdolgat vég­
zünk az egy hold földért a legszorgosabb munka­
időben. a mikor az uradalmi tisztnek tetszik. Ez a tiz 
nap rendesen az aratásnál vész. Egy napot a tiszt­
nek is tartozunk dolgozni, mert különben jövőre 
még igy sem kapunk munkát, kenyérkeresetet.»

Arra kérik tehát a minisztert, hogy eszközölje ki, 
hogy a hitbizományi birtokon urdolga nélkül, felibe kap­
hassanak földet, mert különben teljesen koldusbotra 
kel! jntniok.
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— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése május 31-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennalzadás álljon le.

Előfizetési árak:

Egész évre........................................ 20 fit — kr
Negyedévre...........................................5 , — „
Egy hóra........................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,P>irat- 
g; -,'fi»‘-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
érteimében előfizetőink e lapot kedvezményei áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az elc'izetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon
is küldhetők.

— Személyi hírek. Klotild föherczegnö teg­
nap délelőtt Fiúméból Becsbe érkezeit és délután 
Ebenthaiba utazott. — J[ária Immaculata és 
Maria Rameria főherczegnők tegnap Traunkir- 
chenbe utaztak. — Ferencé Szalválor főherczeg 
ma Wailseeből Becsbe érkezett. —• Báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter tegnap résztvett 
Nagy becskereken a Tisza-ármentesitö társulat ülé­
sen, délben édesanyjához Elemérre utazott és este 
visszautazott a fővárosba. — Krieghammer had­
ügyminisztert a király tegnap hosszabb ideig 
tartó különkihallgatason fogadta. — Szent rmuy 
Béla cs. és kir. aikonzul Alexandriából Buda­
pestre érkezett. — Dr. Szilassy Gyula követség! 
attasét Bukarestből Washingtonba helyezték át és 
nj állomását már el is foglalta.

— József főherczeg szemlentja. József főher- 
ez?g — mint nekünk táviratozzak — tegnap este nyolez 
önkor Balassa-Gyarmatra érkezett. A pályaudvaron 
óriás; közönség varia a löheruzeget, a kit a megyei es 
városi közönség élén Török Zoltán alispán üdvözölt. 
A főherczeg ezután a fellobogózott városon keresztül 
kíséretével együtt a «Magyar király» szállóba hajtatott 
s az utón mindenfelől élénk óvácziúkban részesítették. 
Delelő".! a főherczeg megszemlélte a helybeli iicnvéd- 
nszló : _at, delieké pedig meglátogatta a megyeházat és 
Török Zoltán alispánt. Délben eledet adott a «Magyar 
kirá!v»-ban, a melyre Török alispán, Kagy Mihály 
főjegyző, gróf Forgách tiszteletbeli főjegyző, Jib- 
lánezy pénzügy-igazgató. Kray törvényszék elnök, dr. 
Baltik püspök és Hottovinszky esperes plébános 
voltak nivatalosak. Délután 2 éra 50 perczkor a fő­
herczeg Budapestre utazott.

— Uj egyetemi aesaisstemek. A* orvoskar! lanár- 
testület legutóbb tartott ülésen töltötte be az egyes tan­
székeknél megüresedett állásokat. Alkalmazást nyertek : 
a szemészeti klinikán mint I tanársegéd dr. dlasko- 
vich Fridolin. IT. segéd dr. Scholz Kornél, díjazott 
gyakornok dr. Erohaszka László. Az I nőgyógyászati 
k inikán poliklinikai segéd lett dr. Walla Béla, díjtalan 
gye' ornokok pedig dr. Lorrich János, Káldy Gyula 
Palotai Andor. Palkó Rezső, Trebits Gyula és Szé­
kely Zsigmond doktorok. A II. belgyógyászati klinikán 
gyakornokok d:. Zirkelbach Antal és dr. l'iszneky 
Béla, a iogaszati intézetnél dr. Biró Zsigmond,

-EV/j/ államférfi áttérése. Az. angol köz­
élet egyik kiváló alakja: John Morley, a volt mi­
niszter és hires Író — mint nekünk Londonból 
táviratozzak — az anglikán hitről áttért a katho- 
likus vallásra. Morley-t, a kinek a neje katliolikus 
asszony, állítólag a leánya bírta reá az áttérésére. 
A katholiczizmus különben erősen hódit Angliá­
ban. Nemrég Henry Harrkins, London legtöbb 
bírája is áttért a katholikus vallásra.

Megtámadott diplomata. Frankfurtban — mint 
táviratilag jelentik — két örmény házaló, világos nap­
pal az utczán, a hollandi követség épülete előtt meg­
támadta és elverte Krupinszki orosz követség! titkárt. 
A követségből két ember rohant elő, a kik elfogták és 
az orosz követségre vitték az örményeket. A török rend­
őrség azonban közbevetette magát és követelte kibocsát- 
talásukat. Cuver key perai kormányzó közbenjárására 
aztán ki is bocsátották őket. A kormányzó, tekintettel 
arra, hogy mostanában sok hasonló eset fordult elő, 
szigorú büntetést kér a támadókra.

-- Az abruzzói herezeg katasztrófája. 
Megírtuk mai számunkban, hogy egy londoni táv­
irat szerint Lajos abruzzói lierezeg, az aostai her­
ezeg harmadik fia, a -Jean Gray“ nevű hajón 
tudományos cxpediczióra indult Klondyke felé és 
uljaban állítólag hajótörést szenvedett. Ez a hir 

mint Rómából újak — teljesen léghői kapott 
Nem nagyon régen azt liiresztellék Amerikából, 
hogy Andrée. és társai valahol Alaskában kikötöt­
tek és Klondykeig jutottak. A hir igen valószínűt­
len volt, de azért mégis uíuna kellett járni a do­
lognak : a kutatás eredménye az lett, hogy, a mint 
a sanfranciskói svéd konzul sürgünyözíe, a mesét 
Victoria, Washington állambeli kis városban köl­
tötték és hogy semmi alappal sem bir. íme teg­
nap Amerika ugyanezen vidékéről nem Victoriá- 
ból, hanem a szomszédos Seattle városkából 
bocsátottak világgá egy újabb szenzácziós hirt: az 
abruzzói herezeg hajótörését és halálát. Innen 
tavira tózták Londonba, hogy a .Jane Gray- 
sehoonek Klondvkébe menet megfeneklett. Azt 
.uírztoziak Londonba, hogy a .Jean Gray* 
chooner Klomlykebe menet megfeneklett. Az 

összes utasok, köztük Lajos Amadeus abruzzói 
here eg és kísérete, a vízbe fúltak. A Berlinbe 
küldőit távirat már azt mondja, hogy 35 ember 
fulladt meg és 27-et megmentettek. De már nem 
lesz említést arról, hogy a lierezeg a vizbe fúltak 
között van-e. A táviratok ellentmondása nyilván­
való, de a herezeg nem is lehetett a szerencsét­
lenül járták között, mert még Londonban van. 
A 1-eiezeg ugyanis május 30-an indult el Turin- 
ból Londonba, hogy grönlandi expeiiieziójára ké­
szüljön. Tehat még az Oczeán innenső oldalún 
van és ha útnak is indul, akkor nem Klondykebe, 
hanem GrönlundLa igyekezik.

— Brunswick grófnő emlékezete. Az «Országos 
kisdvdúTÓ-egylct» tegnap Legyeletes ünnepet ült. Hetve­
nedik évíordulója vük annak, hogy Brunswick Teréz 
grófnő Budán a legelő magyar kisdedóvó intézetet 
megállapította. Az ünnepet a «Himnusz» éneklésével 
nyitották meg és zárták be. Az ünnepi beszédet Péterfy 
Sándor kir. tanácsos, az intézet tanára tartotta; ezután 
egy nüvend.k elszavalta Pósa Lajos költeményét, a kis 
árváik pedig Islert dicsőítő dalt zengedeztek Brunswick 
grófnő megkoszorúzott arczképe előtt, melyet még 
Barabás Miklós festett a nemes grófnő életében.

— A kin at ismét útra kel. A Kunzen-téle 
északsarki expediczió révén híressé vált Fiam 
gőzöst inár teljesen kijavítottak és Sverdrup 
kapitány még e hónapban tudományos útra kel 
vele, Grönland felé.

— BZütonövecöékek vizsgálata. A jövő tanévre 
jelentkezett müiönövendéfcek felvételi vizsgálatát az I. se­
bészeti klinikán május 31-én, a II. számú korodén teg­
nap tartottak meg dr. kiéczey Imre, dr. Doílinyer 
Gyula professzorok és dr. Ajtai Sándor orvoskari do­
ki n jelenlétében. A vizsgálatot mindenik jelentkező jó 
sikerrel tette ie.

— Uj magyar nemes. kin.'.,-, a személye Lórii,1 
minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott miniszter­
elnök előterjesztése folytán Bnzáth Lajos egri lakosnak 
és törvényes utódainak, a közügyek és különösen a 
szőlömivelés és szőlőfelujitás terén szerzett érdemei elis­
meréséül, a magyar nemességet a «szigeti.» előnévvel 
díjmentesen adományozta.

— A i tbca;zó spanyol nagykövet. Honos 
márki, a volt spanyol nagykövet, a ki 1895 óta 
töltötte be állomását a bécsi udvarnál, ma dél­
előtt nejével, Donna Izabellával egyűlt elutazott 
Béesből Parisba. A szeretetreméltóságáért általá­
nos rokonszenvnek örvendő diplomatát a vasúti 
állomáshoz a bécsi főnemesség számos előkelő 
tagja kisérte ki. Mindnyájan a legmelegebben bú­
csúzlak cl a távozó márkitól és bájos nejétől.

— Kocnnth Lajos emlékének pyalázó! ellen.
A dévaványni függetlenségi és 48-as párt értekezletet 
tartott nuijus 3U-án, a melyben határozatikig kimondta, 
hogy «Dévai-anya város független érzelmű polgársága 
felháborodva azon nemiden merényleten, melyet két 
reverendába öltözött pokol szülöttje követett el hazánk 
legnagyobb fia, minden hü magyarnak édes atyja ellen, 
kimondta, hogy ezektől, mint a haza undok fekélyeitől 
s legnagyobb gonosztevőktől utálattal fordul el s rájuk, 
mint megvetésének és gyűlöletének hitvány tárgyaira a 
hazaárulás ocsmány bélyegét süti. De nem kevesebb 
gyűlölettel fordul el ama szintén reverenda alá bujt 
gyász.viléztől is, ki elég rosszlelkü volt czinkostársul 
szegődni, azért, midőn öt is, igaz magyar emberhez illő 
módon megveti s hazaárulónak nyilvánítja : ugyanakkor 
nagys. Oluy Lajos és Pichler Győző orsz. képviselő 
urakat magyar becsületünkön, nemzeti büszkeségünkön 
ejt; ti rut sérelem miatt vett elégtételért és hazafias 
cselekedetért a legőszintébb tisztelettel és igazi lelkese­
déssel üdvözli». E határozatot a párt elnöke, Alakay 
Zádor ur indítványozta és irta alá.

— A pünlzösd áldoznia. Pünkösd előtt való nap, 
mint eperjesi levelezőnk tudatja, négy kajatai ember 
elindult Pulszky Géza erdejébe, hogy pünkösdre való 
néhány gallyat törjön. Hárman hozzáfogtak a fák ko- 
pasztásához, a ncgyediü, Pristyák István pedig k-ebe 
állott, hogy társait szükség esetéu figyelmeztesse. Vagy 
egy fél óra hosszat senki sem zavarta ókéi, akkor azután 
Pristyák Vet erdőkerülőt vett észre, c kik feléje köze­
ledlek. Egy kiáltással figyelmeztette társait a bajra, 6 
pedig lóli&lálban futni kezdett. Azonban nem messzire 
(írt, mert az egyik erdőkerülő, Podravszlcy István utána 
lőtt úgy, hogy a szerencsétlen Pristyák nyomban össze­
rogyott. Körülbelül ütvén serét fúródott a teslébe, miért 
is a sebesült a halállal vívódik. A csendőrség megindí­
totta a vizsgálatot.

— Békerontó békebarát. A bécsi békeegyesület 
volt titkára, Beisingcr Ernő tegnap feljelentette önma­
gul az ügyészségnél, mert nagy sikkasztást követelt el 
az egyesület kárára. A feljelentést igazolta a megejtett 
vizsgalat, miért is a sikkasztó békebarátot azonnal le­
tartóztattak. Beisingert már három hónap előtt bocsá­
tották el az egyesület szolgálatából különböző visszaélé­
sek mialt. de nem jelentették fel. De midőn az uj tit­
kár elfoglalta állását, kiderült, hogy Beislnger úgy liánt 
az egyesület pénzével, mintha a magáé volna. Meglehe­
tősen független állását arra használta fel, hogy lehető­
leg sok haszna legyen belőle. A mi pénz nem az 
egyesület bankárjához, hanem a pénztarába folyt, azt 
mind elsikkasztotta, különösen a tagsági dijakat, a fel­
olvasások költségeit és a szegény íróknak kiutalványo­
zott segélydijakat mind magának tartotta. Egyébként is 
minden alkalmat felhasznált, hogy pénzt szerezzen ma­
gúnak, igy az egyesület könyveinek nagy részét eladta.

— A menyasszonyi koszorú betege. A népszín­
házban mély sajnálkozással beszélnek a színháznak egy 
régi tagjáról, ki a megnyitás óta a könnyű múzsa szol­
gálatában állott. A szerencsétlent Szűcs Katalinnak 
hívják és a sajnálkozásnak oka az, hogy Katinka kis­
asszony lelke elhomályosult s mint az orvosok állítják, 
ölökre. Emberi tudomány nem segíthet rajta, mert a 
szegény Kakinak az a rögeszméje, hogy öt egy lierezeg 
velte feleségül. Es ilyeténképen egész nap játszik meny­
asszonyi koszorújával és boldogtalan, ha valaki ebben a 
gyönyörűségében háborgatja.

— Nagy élotkor. Esztergom legöregebb polgárának, 
a 98 éves Munczberger Antalnak haláláról értesít 
bennünket levelezőnk. Az öreg ur nyugalmazott postá­
én: nur volt s úgy szellemi, mint testi üdeségét a halála 
napjáig megtartotta. Nem volt nap, hogy a város távo­
labb részén lakó unokáit, gyermekeit meg ne látogatta 
volna. Temetése nagy részvet mellett ment végbe.

— Eikaviaäalok Spanyolországban. Pünkösd
vlfőjén Madridból jelentik -- Spanyolország

minden nagyobb városában bikaviadalokat rendeztek 
hazafias czélokra. Így, a többek közt Barczelonában 
10. Cordovában 11, Jevezben 14, Sevillában 8, Tolon- 
han 8 Cs Soriában ü lovat öltek meg.

— A svábhegyi búcsú. Minthogy a svábhegyi 
pünkösdi búcsú a nagy esőzés következtében nem volt 
meelarlht-.tó, mely nap a nyári üzletekre igen nagy 
fontosságú, a svábhegyi kereskedők azon kérelemmi 1 
fordultak az I. kerületi elöljárósághoz, hogy az elmaradt 
búcsút e hó 3-én, vasárnap tarthassák meg.

— Pályázat keresstkóptelen tanítónők s-^clya- 
zésc-re. A legfelsőbb -ingán- és »»-'Mi alapok főigazgató­
sága pályázatol hirdet a bécsi cs. kir. polgári leányint-’-zetben 
kiképzett s jelenleg keresetképtelen növendékek részére 
alapított s folyó évi május hó 1-től adományozandó 
Ferencz József-Erzsébet alapítványi helyre. E 210 fitos 
alapítványi hely elnyerésének feltételei 1. Hogy a fo­
lyamodó az említett polgári leányintézethen végbizonyít­
ványt nyert legyen ; 2. hogy a tanító- és nevelőnői pá­
lyán eltöltött legalább 10 évi működést tudjon okmány­
nyal igazolni; 3. e pálya további folytatására való tel­
jes testi képtelenségét hatósági orvosi bizonyitványnyal 
igazolja ; s végre 4. a szegénységet és erkölcsös voltát 
községi vagy lelkesíti bizonyitványnyal tanúsítsa. A pá­
lyázó keresztlevelével és a felsorolt okmányokkal felsze­
relt folyamodványát legkésőbb folyó hó 10-ig nyújthatja 
be a legfelsőbb magán- és családi alapok főigazgatósá­
gához Becsbe.

— Vihar Temesvárt. Temesvárt, mint tu­
dósítónk táviratozza, ma délután óriási zivatar 
volt, mely számos ablakot vert be és a sétaterek 
növényzetében nagy pusztítást vitt végbe. Villám 
villámot ért s egyik a Temes-bégaszabalyozási tár­
sulat hivatalába csapott s azt alaposan megron­
gálta. A hivatalban dolgozók közül többen az 
ijedtség betegei, Mokry titkár a hallását vesztette. 
Legrosszabbul járt egy mérnök, Mallenicza lovag, 
kit a villám keresetképtelenné tett. A szerencsét­
len embernek ugyanis a jobb karja megbénult.

— Gyilkos forrás. Szontúg'i András nagyvárosi 
molnár mint Eperjesről Írják nekünk — múlt hó 
27-én harmadmagával Czemetére ment. A nagy úttól a 
melegben eltikkadt s ő egy közeli forráshoz sietett, hogy 
égő szomjúságát eloltsa. Azonban alig nyelte le az első 
kortyot, arczczal a földre rogyott s meghalt. A hatósági 
vizsgálat kiderítette, hogy a forrás erős kéntartalmú, s 
ennek gőze ölte meg a szerencsétlen molnárt.

— A hadgyakorlatok. A nyári hadgyakorlatok kö­
zeledtével a hadügyminiszter megengedte, hogy azok a 
tartalékosok, kik Budapesten laknak s vidéki hadtestek­
hez tartoznak, helyben lehessenek eleget hadkötelezett­
ségüknek az esetben, hogyha hadt.stük a fővárostól 150 
kilométernél távolabb fekszik. A vidéki tartalékosok e 
hadgyakorlata e hó 20-án kezdődik és 13 napig tart.

— Földrengések. Egyidejűleg két földrengésről is 
érkezett hir. Rómából azt táviratozzak, hogy r,n éjjel 
11 óra tájban Messinában, Reggio dió Calabriá- 
ban, Bariban, Portiéiban, Casa Micsiolában és 
Mineoban gyenge földrengést érkeztek. A második 
földrengésről A henből jött a hir. Ma éjfél tájban úgy 
Athénben, mint Peloponnezus legtöbb városában erős 
földrengés volt. Tripoliszbun a földrengés némi kárt 
okozott. Emberélet nem esett áldozatul.

— Óriáskígyó mint majomszeliditő. Szerdán 
este, a nagy vihar ut.in, izgalmas látvány tanúi voltak 
a bécsi állatkert látogatói. Az ujonan érkezett óriás pá­
viánokat ugyanis a nappali ketreczhől az ettől csapó­
ajtóval elzárt éjjeli ketreezbe akarták terelni. A két 
hatalmas állat azonban semmi kedvet sem mutatott, 
hogy zavartassa magát, ápolójuk hiába hívogatta, hiába 
szurkába őket hegyes vasrudakkal, nem tértek éjszakai 
nyugvóhelyükre. Fáklyákat gyújtottak, hogy azok fénye 
iizze be az állatokat, de ehelyett a tűz még jobban fei- 
düiiösitctle őket, úgy. hogy vad haraggal rázták a ket- 
recz vasrudait és fogcsikorgatva ugrattak az ágakon. A 
felügyelő végre egy óriáskígyót Hozott, mert tudvalevő­
leg a majmok a kígyóktól félnek legjobban. Perzina 
felügyelő az éjjeli ketreezbe ment és felnyitotta a 
esapóajlót, hogy a kígyót a majomketreezbe bo­
csássa. De a kigyó a felügyelő ellen fordult és meg­
harapta az arczát ée az ápolót is megharapta. 
A közönségen rendkívüli izgatottság vett erőt, de Perzina 
felvilágosította őket, hogy a kigyó nem mérges. A kigyó 
ezalatt becsúszott a ketreezbe cs egy ágra kúszott fel, a 
két pávián pedig Ijedlen ugrált a kereezben. Az óriás­
kígyó szúró szemekkel figyelte az állatok mozdulatait; 
a Közönség visszafojtott lélegzettel nézte a kígyót. Ez 
hirtelen felugrott és az egyik páviánra vetette megát. A 
majom ügyesen kikerülte és arra az ágra ugrott, a me­
lyiken a másik majom ült. A kigyó egy perczig pihent 
és azután ismét kezdődött az üldözés több szerencsével. 
Mig az egyik pávián merész oldalugrással a csapóajtón 
át eltűnik, sikerül a kígyónak a másikát elérni. Irtózat 
ragadta meg a nézőket. A majom feleimében óriási ug­
rással fenn terem az ágon, a honnan egy ugrással eléri 
a esapóajlót és eltűnik. A közönség éljenzésben tört ki.

— A Fasteur-intézet betegei. A Pasteur-intézet- 
ben e hónapban rendkívül nagy volt a betegforgalom. 
Nem kevesebb, mint 171 uj beteget vettek fel s ez idő 
alatt 175-öt bocsátottak el. Ez idő szerint 70 ember 
van oltás alatt, köztük öten a baranvamegyei Marásza 
községből, a kiket tegnapelőtt mart meg a veszett kutya 
igen veszedelmesen. Az intézetben a megnyitás óta 9118 
embert, ebben az évben pedig 872-őt oltottak be ve­
szettség ellen.

rupiara

— Kitüntetett miniszteri tanácsos. A király, 
személye körüli minisztérium ideiglenes vezetésével meg­
látott miniszterelnök előtt rjeiz és: íoiylíiu Kuassay Jenő 
miniszteri tanácsosnak és az cszájoe vizépitészeti és talaj- 
iivitási hivatal főnökének, a vízügyi műszaki szolgálat 
tf,r"ti szerzett érdemei elismeréséül, a Lipót-rend lovag­
ié resztjét díjmentesen adományozta.

— Sakkverseny. A bécsi nemzetközi sakkversenyen 
ma Tarrasch legyőzte Trenchard-t, Steinitz Marco-t, 
Csigorin Walbrodt-ot, Pillsbury Lipke-t és Schünwal- 
tof Halprynt. Caro—Janowski, Maróczi—Schlechter, 
Schwarz—Blackburne és Brune—Alapin közölt remis 
i 'll, a játék. A Schiffer—Bard parthie még nincs be­
fejezve.

— Szerencsétlenség a vadászaton. Sarajevói
levelezőnk halálos szerencsétlenségről ad hirt: Aich- 
holzer, a 74. gyalogezred főhadnagya Tirnovo környé­
kén medvékre vadászott. A mint az erdőben csatangolt, 
valahogyan elsült a fegyvere és a golyó oly szerencsét­
lenül találta, hogy azonnal holtan rogyott a földre. A 
szerencsétlenül járt főhadnagy holttestét csak másnap 
találták meg az erdőben.

— Utóáilitások. Junius havában hat napon át fog­
ják az utóállitásokat megtartani a Mária Terézia a ta­
nyában. Az utóáilitások junius 13-án kezdődnek és 
18-ikán érnek véget. A vegyes bizottság naponkint 
8-tól déli 2 óráig működik a fővárosnak a laktanyá­
ban levő ujonezozási helyiségében. A hadügyminiszté­
riumtól a jövő hó végére várják a besorozottak miként 
való elhelyezésére való intézkedést.

— Betörés fényes nappal. Brassóból táviratozzak, 
iiogy ott ma délelőtt még eddig ismeretlen tettesek be­
törtek Baditoiu Demeter gyümölcskereskedőhöz, a be­
zárt ajtókat álkulcsokkal felnyitották s 150 forintot és 
18 darab aranyat elraboltak. A vakmerő rablók világos 
nappal, a károsult távollétében követték el a rablást.

— Vasúti baleset. A Lancashire—Yorkshire-vasutcn 
— mint Londonból taviratozzák — tegnap Lcyland 
állomás mellett két kéjvonat összeütközött. Három ember 
meghalt és húsz megsebesült.

— Óriási tűzvész. Borzasztó tűzvész düimngött -- 
mint Bombayból távirják — május 31-én Peschawur 
indiai városban. A tűzvész 24 óráig tartott es .WOO 
házat pusztított el. A kárt 40 millió 
becsülik.

— Trachoma-tanfolyam. Mint minden évben, úgy 
ez idén is megtartják a Szent István-kórház trachoma- 
osztályán a trachoma-orvosi tanfolyamot. A belügymi­
niszter megbízásából a kurzust dr. Feuer Nathaniel 
egyetemi tanár, közegészségügyi felügyelő tartja, még 
pedig e hó 5-től kezdve négy héten keresztül. A tan­
folyamra való felvételnél azok az orvosdoktorok vannak 
előnyben, a kik trachoma-orvosi állás elnyeréséért fo­
lyamodtak.

— Rablőgyilkosság az országúton. Bor­
zalmas rablógyilkosság történt, mint tudósítónk 
táviratozza, a Kecskemét és Ujkécske közötti or­
szágúton. Szitár Pál ujkécskei legény tegnapelőtt 
éjjel megtámadta az országúton Feldmayer Adolf 
ujkécskei bőr- és gyapjukereskedöt és valósággal 
felkonczolia őt is meg a kocsisát is. Feldmayer jú­
nius elsején egy kocsi gyapjút vitt Kecskemétre és ott 
eladta. Esle hazafelé indult és útközben egy távolabbi 
tanyára küldötte kocsisát, ő maga periig kocsiján 
végig dűlve várakozott reá. A tanyára menet a 
kocsis Szitár Pál ujkécskei legénynyel találkozott, 
a kivel beszédbe eredt és elmondotta neki, hogy 
gazdájával egy kocsi gyapjút eladni Kecskeméten 
jártak. A legény egy darabig hallgatta, de 
egyszerre neki támadt a kocsisnak és a kezében 
levő kapával agyonverte, holtestét pedig egy 
búzaföldre vonszolta, a hol azután a vetések között 
elásta. Ezt elvégezve visszatért az útra, a hol 
Feldmayer még mindig várta kocsisát. Az 
elvetemült gyilkos a mitsem sejtő üreg emberre 
vetette magát és kapájával vadállati kegyet­
lenséggel összedarabolta, fejét levágta, állát le­
szakította, nyelvét kitépte és koponyáját bezúzta. 
Azután felült a kocsira és áldozatának holt­
testével az Uj-Kécske községhez tartozó Tisza- 
retig hajtott, a hol áldozatát kirabolta és a ko­
csival együtt ott hagyta, maga pedig, a mint 
volt, véresen, gyalogszerrel indult tovább. Vértől 
csöpögő ruháit és kapáját tarisznyájába rejteltels 
vállára vetve vitte magával. így került Fényes 
Ignácz uj-kécskei korcsmároshoz, a hol enni 
kért. A korcsmárosnak feltűnt a legény 
dúlt ábrázata és véres ruhája, a mikor 
pedig meghallotta, hogy Feldmayert a réten ko­
csijában meggyilkolva találták, azonnal jelentést 
tett a csendőrségnél. A csendőrség rögtön letar­
tóztatta a rablógyilkost, a ki mindent bevallott. 
Kihallgatása után a csendőrség a kocsis holttestét 
kutatta ki, a melyet meg is találtak a búza kö­
zölt elásva.

Dolores rémülten hökkent vissza. Mindenfelől a 
büae lebegett körülte. Az lesz hat a sor=a ezen- 
tu.. hogy kísértetek között eljen ?

Kijárást keresett a szeme.
A tolyosón egy férfit látott közeledni, a ki ha­

jadonfővel. muskétások között jött eiőre.
— Ki akarok menni, — mondá, kérem, uram, 

mutassa meg az utat. ... De ki az az ember, a 
ki erre tart ?

— Az összeesküvők feje. . . . Rysoor gróf! — 
felelte Vargas.

Dolores visszahátrált a herczeg iró-asztaláig, 
rémü.ten. kimered!, téveteg szemekkel.

— 0, itt? ... . Nem akarom látni! — re- 
begie. Uram, én félek! .... El akarok menni 
innen. . . . Oh, csak ne találkozzam vele ! . . . 
Nem latnam többé csak őt almaimban, ha ugyan 
még jönne alom a szememre. . . . Oh, félek, na­
gyon félek! Könyőrgők, uram. vezessen el! ... 0 
jön! .... Mindjárt itt lesz! .... Lehetetlen a 
szeme elé kerülnöm.

t orgolodni kezdett a szobában, mint az őrült 
s kétsegbeesetíen kiáltotta :

— De hát nem lehet távozni ebből a bor­
zasztó házból?

' rgas megszánta. A jobboldali folyosóra mu­
tatott :

— Erre, asszonyom, — mondá, de, higyjen 
nek ;m . . . ne találkozzék a herczeggel!

— Y herczeg ! . . . A hóhér ! . . . A pckol! 
Minden! — kiáltotta Doiores, csak ne ez az em- 
ber. a ki itt jön . . . csak vele ne találkozzam! 
Oh, istenem, csak vele ne!

És szemeit a kezével eltakarva, elfutott abban 
az irányban, melyet Vargas mutatott neki.

CsaKnem ugyanabban a pillanatban Rysoor 
S'íjött az ellenkező oldalról, két muskétás kisérte. 
Mellette Riguenez kapitány lépdelt.

Kard nélkül, hajadon fővel, bilincscsel a lá­
bain, Rysoor lassan, komolyan és meitóságosan 
haladt, arczán a hitéért halálba menő vértanú 
aogarzó fenségével.

Fölemelte tekintetét arra a komor dolgozó­
szobára, a hova Álba herczeg és a vértőrvény- 
szék bírái szoktak elvonulni, hogy tanácskozzanak 
a hozandó ítéletek fölött és megbeszéljék a mo­
hok? . melyekkel vallomásokat csikarjanak ki az
elítéltektől.

— Hová vezet engem, kapitány, Kér­
dezte Rigueneztől és miért választottak el a
& iáimtól ?

Mert velők már végeztek, gróf ur; ellenben

mondom, még nincsön, s ezt mély fájdalommal 
túl mindenen.

Riguenezen meglátszott, hogy nehezére esik a 
szomorú megbízatás, mely osztályrészéül jutott; 
szánakozással telt tekintetet vetett a grófra, mi­
alatt a kérdésére válaszolt.

Rysoort meglepte ez a válasz s feltűnt neki a 
kapitány magatartasa.

— Mi lehet hátra még számomra a törvény­
szék es a maglya között ? — tudakolta tőle.

— Fájdalom, gróf ur! — felelte az őszinte 
részvét hangján Riguenez, hátra van még amott 
az a szoba, a kinzú-kamara. . . .

Rysoor keserűen és megvetően mosolygott.
— A kínvallatás! . . . Ah, igen, elfelejtettem, 

pedig ismerhetném Álba herezeget!
— Ha hihetek annak, a mit hallottam, sok 

bátorsággal kell fúlfegyverkeznie, gróf ur!
— Azt reményük, hogy beszéini fogok ?
— Bizonyosak róla .... hiszen a kínvallatás 

olyan rettenetes! ... Un sápad, gróf ur! . . . . 
Oh, igazán, ez szörnyűség, és én lelkem mélyé­
ből sajnálom! . . .

Rysoor összeszedte erejét, ég felé emelte a 
szemeit s onnan a magasból látszott támogatást 
kérni.

— Isten a tanú, hogy nem a szenvedéstől 
félek, monda. Ő és én nagyon jól ismerjük egy­
mást ! De ki felelhet arról, hogy ez a test nem 
lesz gyávább, mint a lélek, a melyet magába 
zár! ... Ki állhat jót arról, hogy a gyötrelmek 
nem fognak kicsikarni belőle egy kiáltást .... 
egy nevet . . . egy vallomást! . . . Oh, kapitány, 
a gondolat, hogy a fajdalom aljas Kijelentőt csi­
nálhat belőlem, lesújt és megöl! .... Én áruló 
legyek! . . . Oh, ez, ez az igazi kin! ...

Riguenez körülnézett, hogy meggyőződjék, 
nem-e hallhatja meg valaki a szavait; azután 
halkan, fülebe súgta a grófnak :

— Jobb szeretne ugyebár, a saját kezével?
— Oh, igen! .... Ha módomban volna! — 

felelte élénken Rysoor; de lehetetlen .... tette 
hozzá elcsüggedten, elszedték a fegyvereimet. .. . 
Előbb, még a városházán, a harcz pillanatában 
kellett volna előrelátnom a kínvallatást és véde­
keznem testem eshetőleges gyengesége ellen, a

vomorult test ellen, a mely szenved, jajgat 
leroskad, mikor a lélek erősen és bátran atlva

arad.
— Nos! — szólt nagyon halkan Riguenez,

ügyeljen gróf ur, nehogy fölkiáltson, egyetlen 
mozdulatot sem tegyen, mert meglephetnének

minket. . . . La Tremouitle marki ur előre meg­
sejtette az ön óhajtásai.

— A márki! . . . . Oh, ő igaz jó barát ! — 
mondá reménységgel a szivében Rysoor. A kapi­
tány, hogyan valósíthatna meg a márki ezt a jó 
gondolatat ?

— Gróf ur, — felelte Riguenez, — a mióta ön 
mellett jelentem meg a forradalmi törvényszék 
előtt, élénk rokonszenvet éreztem ön iránt. Ön 
ellenségen királynak, akit én szolgálok, sha a harcz 
hevében találkozunk, egész erőmmel támadom, kí­
méletet nem ismerve küzdők meg önnel. De a 
hóhérnak nem akarok segédje lenni. Engem bíz­
tak meg, hogy önt a kínvallatásra vezessem . . . 
Katona vagyok, teljesítem a megbízatásomat, bár­
mennyire nehezemre esik is . . . De egyetértek 
La Tremouille márkival, hogy elkerültessük önnel 
a szenvedéseket, melyekre szánták. A kinzó-kama- 
rát megelőző sötét folyosón, mikor a pillanat el­
érkezett, nyújtsa ki csak felém a kezét.

— Igen, igen! .. . Oh kapitány, köszönöm! . .. 
Köszönöm önnek és a márkinak! — szólt örven­
dezve Rysoor s megszorította Riguenez kezét.

— Ha a gróf ur előbb papot kívánna . . .
— Köszönöm kapitány, Isten elég nekem! vá­

laszolta méltósággal 11 soor.
És a szemei, melyek visszanyerték egész de­

rültségüket, a nyugodt lemondás tiszta fényével 
teltek meg.

XI.
Karló esküje.

Miguel főhadnagy kíséretében Karló éppen ak­
kor lépett ki a törvényszék irodájából, a mikor 
Rysoor a kínzó kamara felé vezető útjában érte­
sült Rigueneztől, hogy hála La Tremouille márki 
ajándékának, egy hegyes és élesre lent tör segít­
ségével, elvonhatja magát a szenvedések elől s 
elhallgathatja azon összeesküvők nevét, a kiket 
még nem ismernek a forradalmi törvényszék vér­
szomjas bírái.

Karlót megpillantva, Rysoor összerezzent.
— Őt is? — kérdezte halkan Rigueneztől — 

őt is a kinpadon, a spanyol csizmákkal s a hü- 
velykszoritókkal akarják kipróbálni.

Ebben a pillanatban Miguel szólalt meg, a ki 
hangosan mondá a közelben álló tiszteknek és 
katonáknak:

— Urak, Karló kapitány szabad . . . enged­
jék távozni! . . . Ő fensége a herczeg ren­
delte igy 1

ÍLsOov torkán az öröm íelkiáLasa tört elő:
— Szabad! ... Ő szabad! ... Oh hál' 

Istennek!
Karló meglepett mozdulatot tett.
Vargashoz fordult, a ki az irodában a forra­

dalmi törvényszék elé terjesztett ügyek lajstromát 
lapozgatta.

— Uram, tudtommal itt ön rendelkezik . . . . 
Lesz szives megmondani, hogy miért vagyok sza­
bad én, a mikor Rysoor gróf továbbra is fogoly 
marad ?

— Ő fensége — felelte udvariasan Vargas — 
méltóztatolt önnek megkegyelmezni.

— És én, én nem méltóztatom elfogadni! — 
válaszolta bü-zkén Karló.

— Nem utasíthatja vissza, uram.
— Mi jogon követik el velem szemben a ke- 

gyelmezés sértését? ... nincs hozzá semmi jogom, 
nem könyörögtem érte.

— Dona Rafacla kérésére.. .
— Az nem én vagyok. Visszautasítom!
— El kell fogadnia a kegyelmet, melylyel ö 

fensége ónt megajándékozni kegyeskedett...
— Nekem nem tetszik elfogadni! — kiáltotta 

indulatosan Karlo. — Hát nem tudják, hogy ki 
vagyok, sem azt, hogy mit tettem? . . . Össze­
esküdtem, küzdöttem, harczoltam, együtt a többi 
barátaimmal és ugyanaz a lázadás ugyanazt a 
büntetést hívja ki maga ellen. Jogom van a vér­
padhoz, csakúgy, mint a baj társaimnak . . . Kö­
vetelem a jogomat! . . . Nem ismerem el az 
önök lierczegének azt a hatalmát, hogy reám 
kényszerilhesse a könyörületességél.

— Ne viszonozza sértésekkel ő fensége irgal­
masságát !

—• Akarom a vérpadomat, a máglyámat! . . . 
Nem foszthatnak meg tőle . . . Nem használha­
tom a szánakozásukat, a mely meggyaláz en­
gem! . . . Menjen uram, mondja meg a hercze- 
gének, hogy nekem nem kell a kegyelme! . . .

— Önmaga fogja megmondani, — szólt nyu­
godtan Vargas — mert én csakis a tőle nyert 
parancsokat ismerem. Egyébiránt ajánlom önnek, 
hogy gondolkozzék. Ezeknek az uraknak itt — 
tette szavaihoz, miközben a tisztekre mulatott — 
meg van hagyva, hogy ma estig hagyják önt sza­
badon. Velünk semmi dolga sincs többé, csakis a 
herczeg ő fenségéhez fordulhat.

És miután udvariasan megemelte a fövegét, 
Vargas sietve eltávozott.

Karló dühösen kiáltotta:

— A herczeghez? . . . Legyen . . . Fölkere­
sem ... hol van most ?

És egy mozdulatot tett, mintha Vargas után 
akarna rohanni.

De Rysoor, a ki e közben a kíséretével az 
iroda elé érkezett, megragadta a karját és elállta 
előtte az utat.

— Hová mégy? . . . Gondolkozzál!
— Te állitsz meg? Te tartasz vissza? — szólt 

Karló elámuitan.
— Igen, én. Meglep téged?
— Rysoor. . . bocsáss . .. látni akarom a her­

ezeget . . .
— Maradj! ... Parancsolom! — mondá a gróf 

tekintélylyel.
— Engedj hát meghalni! .. . Miért akadályozod 

meg, hogy a halálba menjek?... A bakó fog 
érted boszut állni! . . .

— És ha én nein akarom, hogy a bakó álljon 
boszut értem ! . . . Szerencsétlen! — folytatta Ry­
soor szelidebb hangon — ha egyáltalában nem 
akarok boszut! .. .

—• Nem! Visszautasítom a bocsánatodat! . . . 
Nem érdemeltem meg! .. .

A nagylelkűség küzdelme vívódott a két férfi 
között, a kiknek a meghalt régi barátsága a haza 
közős szeleteiében támadt föl.

De talán mégis el fogod ismerni a jogomat, 
hogy kegyelmet adjak neked . . . Nem utasítha­
tod vissza a bocsánatomat — mondá jósággal 
Rysoor. A hibád urává tett életednek.

— Igen, te rendelkezhetsz vélem, parancsolhatsz 
nekem . . .

— Nos! azt parancsolom, hogy élj!
— Oh ! Rysoor — szólt fájdalommal Karló — 

százszorta jobb szeretném a haragodat, mint ezt 
a jóságot, mely lesújt! . . .

Rysoor erősen megragadta a kezét.
— Karló — monda komolyan és meghatoltan 

— olyan közel vagyok a halaihoz, hogy az élet 
nyomorúságai és örült szenvedélyei csak egy el­
enyészni készülő álomnak tűnnek fel előttem . . . 
Hagyd meg nekem a feledés és a megbocsátás 
őrömét! Engedd, hogy ne haljak meg mindenen 
kétségbeesve ... és hogy az utolsó kéz, a me­
lyet megszorítok baráti kéz legyen . . . Mindent 
elfelejtek ! . . . Kettőnk között van a haza, hogv 
kötelességünkké tegye a feledést, ő békit ki min­
ket egymással a halál küszöbén . . . Nyújtsd ke­
zedet, Karló! ...

És a magasztos önmegtagadás egy mozdulatá­
val, föláldozva a haragot, melyet mint félj érzeti.
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— Tizenkét éves öngyilkos. Ma déleiéit 10 óra 
tájban Becsben az Augartenbrücke környékén állomásozó 
rendőrnek esry iskolás fiú tűnt fel, a ki már kora reggel 
óta ácsorgóit arra. El akarta fogni, de a fiú kiszakította 
magit kezei közül és egyenesen a Dunának futott, a 
rendőr ut na. A fürge lábú fiú azonban gyorsabb »olt, 
előbb érte a partot és a habokba vetette magát. A 
rendőr habozás nélkül utána ugrott és szerencsésen ki­
mentette a fiatal öngyilkosjelöltet. Kórházba vitték, a hol 
elmondta, hogy Busán Józsefnek hívják, 12 éves és az 
elemi iskola harmadik osztályába jár. Azért akar ön­
gyilkos lenni, mert megtudták otthon, hogy napok óta 
kerülte az iskolát és félt a büntetéstől. Két nap óla nem 
ment haza és az éjszakáit a szabadban töltötte. _

— Ötven éves puskagolyó a fejben. A Röntgen- 
fele sugárral, közelebb egy olyan golyót kutattak ki, a 
melvet egy negyvennyolezas honvéd ötven esztendeje 
hord a fejében. Ez az öreg honvéd Bel ló Alfréd buda­
pesti kereskedő, volt 48-as honvédhodnagy, a ki a sza­
badságharca kitörésekor mint hatod gimnazista szökött 
meg osztrák érzelmű szüleitől s fölcsapott a pozsonyi 
4-ik honvédzászlóaljhoz. Augusztusban Szent-Tamásnál 
része volt az első ütközetben és szeptember 21-én 
Mészáros tábornok vezérlete alatt a római sánczoknál, 
a hol a balszeme alatt golyó fúródott a fejébe s a 
golyó most is ott van feje közepében. Már több ízben 
ki akarták venni a fejéből a golyót, de ez nem sikerült. 
Az öreg honvéd ma is erős, katonás tartásu ember, fáj­
dalmai nincsenek s a fejében levő golyó csak annyiban 
bántja, hogy a balszemén nem lát, balfülen nem hall 
és baloldal in nem tud rágni. Az ötven éves golyó 
helyzetét a napokban Röntgen-sugárral állapítják meg.

— Utazás fakerékpáron. Bécsnek tegnap este óta 
érdekes vendege van. Egy Greiner Rupert nevű fiatal 
szolgalegény érkezett opa, a ki Stájerből Becsig. sajat 
kéezitményü fakerékpáron tette meg az utat. Az ügyes 
ifjú a fabicziklit ki akarja állítani a kiállításon. Vasár­
nap reggel indult el Pöliauból és tegnap este érkezett 
meg, halálfárad tan, az osztrák fővárosba. Greinert szí­
vesen fogadták, megvendégelték és megígérték neki, 
hogy a fakerékpárt elfogadják a kiállítandó tárgyak közé.

— A ílattonl-féle Erzsébet sósfürdőben Budán 
az állandó iürdóvendegek szama május 25-ig 30-at 
tett.

Rövid hírek. Pcmesován Pomics Péter 
20 éves legény lóusztatás alatt a derekára erő­
sítette a kőtőféket, a ló azonban, mikor a partra 
ért, valamitől megvadult s sebes vagtatásba 
kapva, magával hurczolta a szerencsétlen fiatal- 
atnbert, a ki, mire sikerűit megállítani a meg­
vadult állatot, idomtalan hustömeggé vált. — 
Szentesen Patai Szabó Zsuzsánna, 79 éves mat­
róna. a felett való elbusulasában, hogy a menye 
kegyetlenül megverte, beleugrolt a kútba. Meg 
élve kimentették ugyan, de szenvedett sérüléseibe 
másnap belehalt. — Kónyiban Bózsa József 
boszuból agvonszurta Szontag Györgyöt, azonkívül 
összeszurkálta a haldoklónak segítségére siető 
Bibó Józsefet is. — Szatmáron a nagy csonkás 
erdőn a vihar ép akkor döntött ki gyökerestől 
egy hatalmas nyárfát, mikor Alexa Czecziika 13 
tvt-s leány az őrizetére bízott csikóval alá húzó­
dott a zivatar elöl. Az óriás fa a kisleányt is, a 
csiiót is agyonvágta. — Brassóban Hank Fe- 
rencz szücslegény, megunva a feleségével való 
örökös viszálykodást, lakasanak padlásán fel­
akasztotta magát.

= Egy munkás szerencsétlensége. Kesler Lipót 
crusi születésű 61 éves vasúti ács, az arena-uti vasúti 
Iádon deszkákat rakott a sínek közé és e közben egy 
tartalék mozdony elgázolta. A gép egy kezét s lábat 
elvágta. Kesler ezután a széles deszka-nyilasok között 
1 -esett a Iádról az uLezárat A mentők beszállították a 
zsidó-kórházba, a hol nemsokára meghalt.

— Fürdőkbe utazók podgyászát Poliak B. és 
Társa, száliitó ezég (Budapest, Sas-utcza 16. sz.) naponta 
4-szer vasúthoz szállítja.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Az orsz m. kir. zeneakadémiának e hó 5-én, 

vasárnap délelőtt •/.,! 1 órakor lesz első vizsgálati hang­
versenye az intézet hangversenytermében (Andrássy-ut 
67. szám). A hangverseny műsora ez: 1. Händel : 
Versenymű (d-moll) vonós zenekarra. Előadja a zene- 
akadémia zenekera. (Tan. r: Hubay Jenő.) 2. Bach- 
d'Albert: Előjáték és fiúra (d-dur). Előadja Kagy 
Géza. (Tanára : Szendy Árpád.) 3. Franz és Brahms: 
Dalok. Előadia l’upp Valeria. (Tanara: Pauü Kitárd.) 
4. Popper: Á itat az «Erdei smte»-ből és Hangverseny­
tanulmány. Előadja Schiffer Adolf. (Tanára : Popper 
Dávid.) 5. Chopin: Ballada (f-dur). Előadja Hundt 
Irma. (T, ná-a : Chován Kálmán.) 6. Grieg : Hjertesar 
(Szívfájdalomj es Varén (A tavasz) vonós zenekara. 
Előadja a zeneakadémia zenekara. (Tanár 1 Hubay 
Jenő.i 7. Testi : Ima. Előadja Kohn Frida. (Tanára : 
Malczky Vilmosa ■ ) 8. Vu-uxtcmps: Fantasia appassio- 
cata. Előadja Opris Valéria. (Tanára : Hubay Jenő.) 
9. Gounod : Ékszer-ária «Faust.-ból. Előadja Szönyei 
liona. (Tanára : Passy-Curnet.) 1U. Liszt: Tarantella. 
Előadja Goldberger Berta (Tanára: Chován Kálmán).

— művészi segélyalap létesítésén fáradoznak mos 
tanában arisztokrata hölgyek. A szép mozgalomnak 
Izabella főherczegnö áll az élén, ki meleg érdeklődés­
sel pártfogolja ezt az ügyet, melyre az impulzust a 
Lotz-ünnepély adta meg. E fényes ünnepnek tudvalevő­
leg Izabella főherczegnö volt a védnöke és az e czélra 
alakult hölgybizottság közvetlenül azután elhatározta, 
hogy a művészet érdekében jótekonyczélu akcziót kez­
deményez : művészi segélyalapot téiesit. A hölgy- 
bizottság azóta többször tartott ülést gróf Batthyány 
Lajosné sz. Andrássy Ilona grófnő elnöklésével s abban 
állapodott meg, hogy Lotz-albumot ad ki, mely az 
ünnepelt mester nagyszabású alkotásait művészi heli-o 
gravure-ökben, autotipiákban és fametszetekben mutatja 
be. A hölgybizottság, súlyt helyezvén arra, hogy ez a 
kiadás az irodalmi és művészi igényeknek megfeleljen, 
szerkesztő bizottságot választott maga mellé s ennek 
tagjai : Feszty Árpád, Fenyő Sándor, Morelli Gusztáv, 
Nagy Miklós és Tolnai Ákos. Most már végleges meg­
állapodás történt az album kiadására vonatkozólag. A 
jótékony czélra való tekintettel az illetékes tényezőknél 
mindenütt meleg támogatásra talál ez a mozgalom, 
melynek érdekében a hölgyek közül különösen gróf 
Batthyány Lajosné, gróf Pejacsevich Katinka, báró 
Bánffy Györgyné, Hampelné Pulszky Polixéna, 
Benczúr Gyulané, Herzl Ttvadarné stb. fáradoznak 
Egy-egy album ára 15 frt lesz és minden példányt kü­
lön a megrendelő nevére nyomtatják.

— A krisztinavárosi színkörben holnap, szom­
baton az «Üdvöske» Operette pásztorleányát lukéi Gi­
zella fogja játszani.

— A városligeti színkörből. Feld Zsigmond vá­
rosligeti színkörében holnap, szombaton lesz a buda­
pesti tanítók segélyzó egyesületének Ferenez József árva­
alapja javára rendezett jótékony előadás. Erre az alka­
lomra a Lond oni koldusok czimü dráma kerül színre. 
Vasárnap délután fél 4-kor fél helyárakkal a Czigány- 
bárót, este fél 8-kor pedig rendis helyárakkal Risson 
bohózatát A hipnotizált anyóst adjak. Az opera­
bal czimü bécsi operett próbái javában folynak, s a 
bemutató előadás c hó 11-én, a jövő szombaton lesz.

— A népszínházban ma ismét jubileumi előadás 
volt. A kuktakisasszonyt. Márkus József bohózatát 
adták huszonötödször, meglehetős gyér közönség előtt, 
mely azonban' szörnyen tapsoló kedveben volt s a fő­
szereplő .Xádai Ilonkának majdnem minden kupléját 
megismételtette. A kisasszony egyébiránt a tapsukon 
kívül négy pompás csokrot is kapott, melyek között egy 
valóságos kolosszusszámba ment. Kívüle még Z. Bárdi 
Gabi, Gazsi Mariska, Csutai Zsófi és Szirmai ré­
szesültek nagyobb tetszésben.

— Műkedvelő eleadas. Gyomán, mint nekünk 
Írják, az ottani «iparosok és kereskedők műkedvelők 
társulata» pünkösd vasárnap eljátszotta a Parasztkis- 
asszony-t Az előadást iótekonyczélra fordították. A 
siker érdekében főleg Ürményi Lajos, Diószegi 
Mariska, Lackenbuciier Gyuláné és Pap Róza buz- 
gőlkodtak.

A hálókocsik ellenőre.
(Visrjáték 3 felvonásban. Irta: Alexandre Bisson; fordította 
Zempléni P. Gyula. A vígszínház újdonsága junius 3-uikán.)

A kicematográf után a fonográf! A technika vív­
mányai úgy látszik, jó anyagot nyújtanak a vigjáték- 
iróknak a darabok komponálására. Csak nemrég aratott 
a vígszínház nagy sikert a «Mozgófényképek «-kel, a 
melyben a szerző a kinematográf bevonásával óriási 
derült hatásokat ért el. A mai darab gerinezét szintén 
egy Edison-találmánv képezi s derűit, víg hatása még 
nagyobb volt, mint amazé.

Mindenesetre örvendetesebb és sikeresebb törekvése 
ez a vigjátékiróknak, mint az a kísérlet, a melyet a 
komoly drámai műfaj mi velői kezdeményeztek és foly­
tatnak, hogy ugyanis a modern testi nyavalyákat von­
ják be problémák gyanánt a színdarabokba. Az őrök. 
lékeny betegségek, agylágyulások, bélpoklosság és min­
denféle kórházi dramatizált víziók után szinte jól esik 
látni, hogy a tudomány és haladás vívmányai vidámsá­
gokká változnak át a színpadokon s a búskomorságot 
kikergetik néhány órára a leiekből, a hová az élet per­
patvarából kerültek.

Igaz, hogy ilyen motívumok sikeres felhasználására 
olyan sziporkázó, igazi franczia szellem fordulhat sike­
resen és eredményre való kilátással, mint Bisson, a ki­
nek minden helyzetre, minden mozdulatra és párbe­
szédre kimerithetlen ötlete, éleze és leleménye van. «A 
hálókocsik ellenőre» eleitől végig csupa derült jókedv, 
meglepő élez, furcsa és kaczagtató lelemény sorozatából 
áll, tele azzal a meleg, közvetlen, szinte fékevesztett 
kedvességgel és kicsapongó vigsággal, a mely nem mér­
legel, nem számit, nem töpreng sokat, ham m belevág

vidáman a cselekménybe s végig vezeti azt néha logika 
és magasabb művészi törekvések nélkül.

A darabban sajátságosán keverednek össze a víg­
játéki és bohózatos elemek. Sőt ez utóbbiak annyira 
dominálnak, hogy inkább bohózatnak tarthatjuk az 
egészet, mint vígjátéknak. Egy kikapós férj komikus 
tévelygéséből indul ki a cselekmény. Szerelmes egy 
leányba, a kinek a kedvéért válni akar a feleségétől. Azt 
akarja, hogy a válást az asszony kezdeményezze. Ezért 
egy Edison-fonográfot csempész a szobába, melyet nem 
lát senki, de mikor megszólal, mindenki hallja. Azt 
beszélteti bele a fonográfba, hogy Mihály arkangyal 
szólal meg, a ki a férj anyósának jóstehetséget Ígér* 
Persze azt akarja mondatni Mihály arkangyallal, hogy 
válaszszák el a feleségétől, ha nagy szerencsétlenséget 
akar a család elkerülni. De rájönnek a turpisságra és a 
fonográfba oly beszédet helyeznek el, a melyről a férj 
nem tud és a melytől ez egészen megzavarodik.

Egyidejűleg az is kiderül, hogy a férj a hálókocsik 
ellenőrének mondja magát, hogy kedve szerint utazgat­
hasson a leányhoz. Egy névhasonlatosság folytán jut 
erre a gondolatra. De az igazi ellenőr, a kinek a 
czimét bitorolja, megjelenik, fölfedi az egészet, sok ko­
mikus galibát csinál s végre nőül veszi ő a leányt, mig 
a férj kibékül a feleségével.

E kettős motívum geniális összeillesztéséből épül föl 
a vígjáték s e kereten belül egyik ötlet kergeti a mási­
kat. Felvonásról felvonásra fokozódik a vig hatás, de 
felvonásról felvonásra jobban fordul egyszersmind a 
bohózat felé, mig végre egészen bohózattá válik. A kö­
zönség azonban sokkal hálásabb volt a jóizü kacza- 
gásért, semhogy a magasabb szempontok elejtése miatt 
neheztelt volna. Nevetett és tapsolt, nyílt színen és fel­
vonások végén elragadtatva, kedvvel és örömmel. Az 
igazi sikernek végre is ez a kritériuma.

Az előadás éppen oly gondos volt, mint a rendezés. 
Különösen az utóbbi valódi tökéletesség számba ment. 
A szobák berendezése a legmesszebbmenő részletességet 
mutatott. A világítási készülékek pompásan funkczionál- 
tak. Az összjáték kifogástalan volt.

A főszerepet Hegedűs játszta. Ó volt a kikapós férj. 
Ellenállhatlan vis comica lakozik benne, a raelylyel a 
szituácziókat kizsákmányolja és a pointeket kidolgozza 
Csak beszéd modorának nagyon is gyors menete teszi 
sajátossá játékát, úgy, hogy minden szerepében Hegedűst 
a színészt látjuk inkább, mint az alakot, a kit ábrázol. 
Külsőség ez, de mégis lényeges. A színésznek ki kell 
vetkőznie a maga modorából, ha nem akar mindig 
egyforma maradni. Góthnalc is szerencsés estélye volt. 
Sok jókedvvel és félreösmerhetetlen ügyességgel játszta vé­
gig a szerepét, noha a harmadik felvonásban egy helyen el­
tévesztette a végszót, a mi az illúzió rovására esik. Lánczy 
Ilka ma igazan elemében volt egy társalgási szerepben, a 
melyhez minden külső és benső föltétele meg van. Szép 
és természetes volt, a mi művészileg fontos eredmény. 
Gál, fiikó Lina, Balassa, Rőnaszéky egy-egy bo 
hózatos alakot ábrázolt sok sikerrel és szerencsével. 
Varsányi Irén sok természetességet fejtett ki, de kelle­
ténél jóval többet mosolygott. Kaczér és bájos volt 
Berzétei Ilona egy bohózatos kis szerepben, mig S e 
rémi egygyel gyarapította komikus alakításainak és 
sikereinek számát.

A darabot Zempléni P. Gyula fordította nagy sze­
rencsével és az élezek sikeres magyarosításával.

________ T. Se.

SPORT.
—- A magyar athletlkal klub viadala. Vasárnap, 

e hó 15-én, rendezi a magyar athletikai klub ez idei 
tavaszi nemzetközi athletikai viadalát, mely egyúttal or­
szágos kerékpáros verseny. Ezen athletikai mérkőzés 
iránt rendkívül nagy az érdeklődés a fővárosi sport- 
körökben, már azért is, mert két bajnokság és két ér­
tékes dij kerül eldöntésre. A viadalra nagyszámú ne­
vezés érkezett be. A nevezések összege a 100-at is meg­
haladja. Nyolcz budapesti egyesületen kívül a vidék, 
valamint Prága és Becs, az utóbbi három egylettel lesz 
képviselve. A viadal legfontosabb számai : a két or­
szágos bajnokság (egy angol mértföldes síkfutás s 
távolugrás), az Andrássy-vándordij s az Esterházy- 
emlékverseny (120 yardos gatverseny). Ez utóbbi ne­
héz és érdekes versenyre feltüuő szép számmal érkeztek 
nevezések, úgy hogy több előfutamra van kilátás. Igen 
szép számmal neveztek a 100 yardos síkfutásra s a 
220 yardos sikfutás-hanüicapra is. Érdekes vetélkedés lesz 
az öt angol mérlföldes síkfutásban a prágai Athletic Club 
Sparta» jeles távfutója Volf J. s a bécsi «Athletic 
Club Victoria», illetve «Sport Club Training» két jeles 
erője Albala és Engländer között. A kerékpáros 
szán.ok közül az 500 méteres, egy közös verseny Ígér­

kezik érdekesnek, mint ritkábban rendezett kerékpái ver­
seny. A prágai »Athletic Club Sparta» 5 tagot jelenít i 
be: Bohumil Rudit, Magyar- és Csehország bajnokát 
pgv angol mértíöldre, Rudolf Rudit, Jan Have , 
Karel Kedvedet és J. Volfot, Becsből az »Athletic 
Club Victoria» : M. D Albalát, a «Sport Club Training»
F. Siffinqert s F. Engländert, a «Wiener Athletic 
Sport Club. pedig Felix Gráfot. A kerékpár szamok­
ban résztvevők közül Kesztlert említjük meg, a ki jelen­
leg elsőrangú amatőr-versenyzőnk. Az egész viadal igen 
érdekesnek Ígérkezik s a csömöri-uti (millenáris) verseny- 
pályán tart útik meg. Kezdete délután 3 órakor.

_ Wasa, mely csütörtökig még indulónak volt je­
lezve a derbyben, nem fog startolni. Tulajdonosa távira­
tilag jelentett érte és istállótársáért Rifl-Rafiért bána­
tot. A törlés oka az, hogy egy trial alkalmával nem 
felelt meg a várakozásnak.

— Busserl, a tavalyi legjobb kétéves már nem 
aspirál a derbyre, Gagerlnek log segédkezni mint ve­
zető ló.

A bécsi versenyek hatodik napja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A holnapi nap programmján csupa apró verseny sze­
repel, a bécsiek a derby előtt nagyon fukarkodnak a 
nagy dijakkal.

A megnyitó számot a Trudom gátverseny képezi 3200 
méterre. Jasmin vagy Trivial győzelmében bizunk.

A nap főfutamában, az áliamdijban (5000 korona, 
2000 m.) a jobbak közül indulhatnak Tip-Top, Erb­
prinz, Mirkó, Bátor, Valaki, Veloce. Puuvret és Duna.

Elsőnek a mindinkább jobban futó Velocet várjuk 
Valaki előtt, a Wahrmaun istálló által kiküldendő bar- 
madik lehet.

Mirkó ezúttal fut először hoszszabb távra.
Az eladó kétévesek versenyében Bac nyerheti meg 

első versenyét, ellenfelei Castagnette és Tambur le­
hetnek.

A handicapban (2000 kor. 1600 m.) Statesman is 
van nevezve. A legnagyobb súlyt (761/2 ki) reá rótta 
ki a handicapper, de ily abszolút magas teher alatt 
nem hiszszük, hogy érvényesülhessen. Fóth Park, Duna 
és Gábor közé helyezzük a verseny kimenetelét.

Az eladók haudicapjaban (2000 kor. 1000 m.) Her­
mina és Tamina fmishelhetnek.

Az eladók akadályversenyében (2000 kor. 5000 m.) 
Old Jack Dickinson győzelme biztosnak látszik, helyre 
Eglamour indul esélylyel.

H;<rmincz nevezéssel zárult a nap utolsó versenye. 
(3000 kor. 1000 m.) A sok jó kétéves közül a legjobb 
Deaf & Dumb, kívüle a Festetics lovak és Bonvivant 
tetszenek leginkább.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a következők :
I. Jasmin—Trivial.

II. Veloce—Valaki—TVahrmann istálló
III. Back —Castagnette—Tambur.
IV. Fóth Park —Duna—Gabor.
V. Hermina—Tamina.

VI. Old Jack Dickinson—Eglamour.
VII. Deaf Dumb—Festet ich istálló—Bonvivant.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az 1897-ik évi zárcszámadás. A lószámvevő 

most terjesztette be a tanácshoz az 1897-ik évi z iró- 
számadás íőszámvevő! tervezetét. Ez a tervezet végered­
ményben közel egy millió forint felesleget mutat ki, 
szemben azz .1 a kétszázezer forinton felül levő deficzit- 
iel, a melyet a költségvetés annak idején feltüntetett 
Ez a nem vart kedvező eredmény annál inkább is meg­
lepő volt, mivel mint ismeretes, a városházán hónapok 
óta gondolkodnak azon a módozatokon, a melyekkel a 
főváros háztartásában jelentkező deficzitet megszüntetni 
lehessen. A pénzügyi bizottságban az elmúlt év végén, 
a mikor a jelen évi költségvetést tárgyalták, maga 
a polgármester tárta fel a főváros pénzügyi viszo­
nyait és rendkívül sötét színekkel festette a fő­
város anyagi helyzetét, a melynek kedvezővé téte­
lét csakis a közterhek emelése által vélte előidéz­
hetni. A főszámvevő által beadott zárószámadás bár 
nem dönti meg a polgármester által felhozott tényeket, 
mégis azt bizonyltja, hogy a helyzet még sem olyan 
kétségbeejtő és olyan vigasztalan, a milyennek az lát­
szott, hanem kellő körültekintéssel, okszerű gazdálko" 
dússal el lehet kerülni azt, a mitől a törvényhatósági 
bizottságban nagyon fáznak — az adó felemelését. Az 
1897-ik év rendes és rendkívüli bevételei összesen 
16,718.717 frt és 17 krt tettek ki, mig a kiadások 
15,740.358 frt és 94 krra rúgtak, maradt tehát 
978.357 frt és S3 kr felesleg. Ha figyelembe vész- 
szűk, hoc? az előirányzat 262.633 frt hiányt tüntetett

fel, azonkívül az év elején meglevő készletből különb«J 
kisebb kiadások fedezése czéljáből 26.900 frtot kellett 
igénybe venni, úgy a tényleges kedvező eredmény 
ezek szerint 1,267.800 frt 23 krra emelkedik. Ha azonban 
"Z összegből levonjuk a még el nem számolt munkák 
költségeit, valamint a költségelőirányzatban az év tér- 
terhére engedélyezett, de még végre nem hajtott mun­
kák hitelösszegeit, úgy a következő alapon kell meg­
csinálnunk a számadásokat:

Rendes és rendkívüli bevétel 16,355.647 frt 64'/, kr
Kiadás................................ 15,744.709 » 99 ,

a haza áhitatos szeretet ének, Rysoor megfogta 
annak az embernek a kezét, a ki őt megsértette 
és megszomoritotta.

— Rysoor, te földre sújtasz nagyságoddal! — 
rebegte Karló, megzavartén ennyi nemeslelkü- 
ségtől,

— Élj, kedves Karlóm, élj. hogy engedelmes­
kedj nekem 1 — kiáltott föl Rysoor növekvő lel­
kesedéssel. — Élj, hogy továbbra is szent ügyün­
ket szolgáld ! . . . a haza legyen ezentúl egyetlen 
szerelmed ! . . . Ez a szerelem is Karlo, szülhet 
csalódásokat, de maga a bálvány mindig nagy 
marad s imádása olyan tiszta, olyan magasztos, 
hogy a mint látod, képes közös hitben egyesíteni 
két embert, a kiket haialos gyűlölet választott el. 
Te még fiatal vagy; te meg fogod látni forrón 
szeretett Flandriánkat megszabadulva a hóhérai­
tól 1 .. . E napon, Karlo, az nap, a melyen a 
függetlenség zászlója fog lengeni a városházán, 
emlékezzél vissza öreg barátodra, a ki melletted 
harczolt volt ... és a lelkem ép olyan örömmel 
fog áldani, mint a miiyen szívesen most meg­
bocsát!

Rysoor áldozata épp olyan őszinte volt, mint 
nagy. Ebben a pillanatban elfelejtette mindazt, a 
mit szenvedett, mindazt, a mit szeretett. Nem 
emlékezett többé Doloresre. Nem látta többé azt 
az embert, a ki elvette tőle nemcsak a boldog­
ságot, hanem a barátságot is, mely túléli a sze­
relmet. A haza nem tője lebegett fölötte és mint 
egy láthatatlan szárnyú angyal pártfogolta Karlót 
s a béke balzsamát öntötte a feldühödött férj 
szivébe.

Karló szemei kőnyekkel voltak tele. Csak ennyit 
tudott rebegni:

— Rysoor, ne álljon meg a bocsánatod én 
nálam . . . Bocsáss meg neki is.

A gróf mellére emelte a kezét, mintha le 
akarta volna tépni róla a sebét borító köteléket.

(Folytatása következik.)

íí A régi jó világból. A lovagvilág pénz­
ügyi viszonyaira érdekes világot vet a következő 
néhány adat: Fülőp hesszeni őrgróf például elég 
jól fizette embereit. Bartenboch Schochlin, az 
őrgróf landsknechtjeinek vezére 1544-ben havon- 
kint 400 forintot kapott s az akkori két havi 
szolgálata alatt az összes kiadásaira, tudniillik 
lovakra, drabantokra, fogházőrre, iskolamesterre, 
szálláscsináióra, őrmesterre és élelme? ési tisztre 
még 4312 forintot. Grót Fürstenberg Vilmos nem­

különben jó díjazást kapott. Hint két landsknecht- 
ezred parancsnoka havonkint 300 forintot kapott, 
azonkívül a cselédség, istálló, konyha és pincze 
fentartására rendkívül nagy összeget. Győzelem 
esetére az őrgróf 10.000 forintot biztosított neki. 
Miután azonban nem vívott ki győzelmet, az őr­
gróf megtagadta a fizetést. Hosszas perlekedés és 
tárgyalások után a bíróság elé jutott a dolog. 
Időközben azonban a parancsnok kedve szerint 
rabolt és pusztított; az őrgróf intéseivel nem tö­
rődve, sőt még embereit is megvédte az őrgróf 
ellen.

*
fi Vas a homokból. Egy amerikai feltaláló, 

Henry Arden olyan találmányra veit szabadalmat, 
mely, ha beválik, nagy hódítást jelent a vasiparra 
nézve. „Magnetikus ércz-separator* nevű ké­
szülékével ugyanis a nagy amerikai tavaknak, 
továbbá az Atlanti- és Csendes oczeánnak part­
jain a fövenyben lerakodott kimeríthetetlen 
vasércz-mennyiséget szabaddá akarja tenni és azt 
állítja, hogy ennek az eljárásnak a költsége ton- 
nunkint nem több egy dollárnál. Az igy nyert 
vasércz szerinte csaknem teljesen tiszta vasoxyd 
és kézműipari czélokra sokkal alkalmasabb a kö­
zönséges nyersvasnál. A magnetikus hoinokércz- 
ból nyert vas például a legjobb beretva-aczéllá 
is átdolgozható. Ezek persze egyelőre csak Ígére­
tek ; de az első próbát már megtették a talál­
mánynyal és ez a próba állítólag jól sikerült s 
az Arden-féle találmány gyakorlati értékét telje­
sen beigazolta. A készülék egy konyhaszekrényhez 
hasonlít, csak két láb magas, három láb széles, 
tizenuyolcz láb mély ; működésének tényezői az 
egyszerű magnetikus vonzás és nehézségi erő, 
összeköttetésben ugyanazzal a villamos árammal, 
a mely a villamos világításhoz használatos.

*
K A bajvívó czár. A „Hamburger Corres­

pondent“ a lap 1801-iki évfolyamából egy kis 
hirt böngész a napvilágra, a melyben Pál czár 
párbajra hívja az európai uralkodókat és a mely 
hir Kotzebue utján került a lapba. A kérdéses 
közlemény a következőleg hangzik: „Azt mond­
ják, hogy az európai hatalmak nem tudnak egyet­
értésre jutni és mert véget akar vetni annak a 
háborúnak, mely már tizenegy év óta dühöng, 
megakaija hívni az összes potentátokat, hogy 
vele zártsorompók között bajvivást küzdjenek. 
Legfelvilágosultabb miniszlereiket és legügyesebb 
tábornokaikat — a minő Thugut, Pitt, Bernstorf — 
hozzák magukkal, hogy mint apródok, hero Idők,

fegyverbirák szerepeljenek. Ó Pehlen és Kolusov 
grófokat akarja maga mellé venni. „Nem tudjuk“, 
jegyzi meg a közlemény, „hogy hitelt adjunk-e 
ennek a hírnek, de úgy latszik, nincs minden 
valószínűség nélkül, mert magán viseli annak a 
bélyegét, a mivel a czárt annyiszor gyanúsították“. 
Ez a hir 1801 január 16-an jelent meg és néhány 
hét múlva, 1801 márczius 23-ról 24-re virradó 
éjjel Pál czár „hirtelen meghalt*. Hogy mi módon 
— az ismeretes.

*
fí Tiszti fizetések a múlt században. 

Hogy mily nagy volt egyes magasrangu franczia 
lisztek jövedelme az „ancien régime* alatt, az 
kitűnik Harcourt herczegnek a XVIII-ik század 
közepéről datálódó számadásaiból. Évi jövedelme 
volt: mint tisztnek holta napjáig 8000 livres; 
ugyanannyi mint Francziaország marsalljának; 
mint Sedan kormányzója kapott 20.000 livrest; 
mint a testőrség egy századának kapitánya ka­
pott 36.000 livrest s mint a „szent lélek*-rend 
tagja évi 3000 livrest; ezek szerint a marsall évi 
jövedelme 75.000 livrest tett ki, mi a mai pénz­
érteknél egy negyedmillió frankkal egyenlő. Az 
ilyen visszaélések az állam pénzével készítették 
elő a rémuralom korszakát.

fi Imádság a liarczolóliért. A madridi 
királyi palota kápolnájában mostanában minden­
nap istentiszteletet tartanak a hareztéren küz­
dőkért és azoknak a lelkiüdveért, a kik a hábo­
rúban halálukat lelték. A templom jobb oldalát 
az előkelőségek, tisztek, mantillás hölgyek foglal­
ják el, mig a bal oldalt a nép tölti meg. Egy 
nyitott páholyban látni a gyermekkirályt és mel­
lette, gyászos fekete ruhában a regenskirálynőt, 
az ájtatosak legájtatosabbika. Mihelyt az isten- 
tisztelet kezdetét veszi, a királyné elmerül az 
imádságban és igy marad egész végig. A közön­
ség egy része már el is távozott, mikor a ki­
rályné még mindig térdel és könnyes szemekkel 
imádkozik. Végre azután ő is megindul kifelé és 
lesujtottságában is barátságosan mosolyog az 
alázatosan tisztelgőkre, a kik, ha szemének egy 
pillantását felfoghatták, elragadtatva néznek utána.

♦
rí A Zola-érem. Az utcza népe Párisban 

ugyan szívesen ütné agyon Zola Emilt, a miért 
szembe mert szállni az elvakult szenvedéllyel; 
de az értelmiség tagjai között sokan vannak, a 
kik elismeréssel viseltetnek bátor akcziója iránt. 
Ezek elhatározták, hogy a viharos napok emlé­

kéül egy aranyérmet ajánlanak fel Zolának. E 
czélra már 15 000 frank gyűlt össze. Az érem 
mintázásával Charpentier-t, a hírneves szobrászt 
bízták meg, a ki már hozzá fogott a mintázás­
hoz. Az összeg csinosságának megfelel az érem 
fajtája is. Öt font tiszta aranyból készül. Készül­
nek ezenkívül kicsi bronz-másolatok is, melyeket 
az aláírók között fognak szétosztani.

*
fi Napoleon kezei. Egy franczia újságíró: 

Georges Barral. családi iratai között firtatva ér­
dekes leletre bunkkant. Talált egy papírlapot, a 
mely 1. Napoleon két kezének pontos képét ábrá­
zolta. A képet az újságíró nagyapja, a ki altiszt 
volt a császári gránátosok között, rajzolta a 
bautzeni csata után, mikor véletlenül éppen Na­
poleon mögött állott és jól szemügyre vehette a 
császár hátratett kezeit. A rajzhoz mellékelt jegy­
zet szerint Barral különös ügyelettel volt, hogy a 
tenyér vonalait hűen vesse papírra. Unokája most 
elvitte a rajzott Desbarolle-hoz, a hires chiroman- 
tikushoz, hogy mondjon véleményt e kézről és 
tulajdonosának sorsáról. Desbarolie, a ki azt hitte, 
hogy a rajz Barral valamelyik rokonának a kezét 
ábrázolja, csodálkozását fejezte ki, hogy e ház 
tulajdonosa nem vitt végbe valami világraszóló 
dolgot. Persze, ugyancsak nagy volt az elégúlt- 
sége, mikor megtudta, hogy Napoleon kézvonasai- 
ból olvasta ki a nagy rabi vatottságot.

*
rc A szőkék pusztulása. Ha hinni lehet — 

és miért ne lehetne P — egy angol physiologusnak, 
a kék szem és a szőke haj két-haromszáz év múlva 
már csak a múlt emlékei közé fog tartozni. A 
statisztika tanúsága szerint ugyanis a szőke nők­
nek átlag csak ötvenöt százaléka megy férjhez, 
mig a barnák közül hetvenkiluncz tálai férjet. És 
a történelem megerősíti a statisztika ez adatait. 
Homer szerint a görög harezosok szőkék voltak; 
ma a görögök túlnyomó száma fekete. A régi 
gallok vöröshajuak voltak; utódaiknak gesztenye- 
szinü fürtjeik vannak, — már tudniillik annak, a 
kinek van. Néhány száz év múlva, ha ez igy 
halad, egy eljövendő Barnum mint valami csoda- 
teremtményt fogja mutogatni az utolsó szőke 
embert.

*
TZ. Udvarias. A ház úrnője a zongorához ül 

és kérdi a látogatójától:
— Mit játszam?
— A legrövidebbet, a mit tud.

Tehát a felesleg . 610.397 írt 65kr.~~
Ez az összeg az, a melyet az 1897-iki év háztartá» 

eredményének elfogadhatunk. A főszámvevő a rendel- 
kezésre álló összeget olyképen javasolja felhasználni, 
hogy első sorban az 1897-ik évi költségvetésben előirány­
zott deficzitet födözi belőle, majd az 1892—94—ik évj 
kolerajárvány okozta kiadások 411.204 frt 18 krnyi 
hátrálékát akarja törleszteni A főszámvevő javaslatával 
a tanács közelebbről fog foglalkozni.

— A hivatalos pénzek ellenőrzése. A főváros 
arra kérte a kormányt, hogy a kerületi elöljárók és t 
kerületi pénztárak czimére érkező pénzekről a posta- 
hivatal hónaponként kimutatást állítson össze és art 
küldje be a fővárosnak. A kereskedelmi minisztérium 
ma arról értesíti a fővárost, hogy a kérelmet nem telje, 
sitheti, mert ez rendkívül sok dolgot igényelne, azonban 
hogy a hivatalos pénzek ellenőrzését a kormány meg- 
könnyítse, tudatja a fővárossal, hogy elrendelte azt, 
hogy a postaigazgatóság az elöljáróságok és a kerületi 
pénztárak czimére érkező penzküideményekről kettős 
kézbesítési ivet állítson ki és az eredeti péidányt küldje 
meg a fővárosnak.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, Matuska Alajos alpolgármester el- 
nöklése mellett. A II. kér. törökvész-dűlőben létesítendő 
Erzsébeí-leányárvaház építési költségeire 258.000 forint 
volt előirányozva. Ennek a költségnek a fedezeti kimu­
tatása ma lelt volna a pénzügyi és gazdasági bizottság 
föladata ; minthogy azonban a bizottság a költségeket 
sokallta, a terveknek a mérnöki hivatalhoz való vissza- 
ulalásat javasolja, azzal, hogy — bár a czélszerüseg 
szemmeltartásával legyen a terv készítve — kerüljön a 
mérnöki hivatal minden fölösleges fényűzést — A lő- 
város történetének folytatólagos megiratására az 1898. 
évre 1000 frt van előirányozva; az összes költség 
pedig (6 évre beosztva) 35.000 forintra rug. A
főváros részéről a munka folytatólagos megírás i- 
val Marczali Henrik egyetemi tan.irt kívánják
megbízni s vele már folynak is az alkudozások. Marcii 
négy kötetre tervezi a munkát s kötetenként 5000 forint 
tiszteletdijat kér, azonkívül pedig minden e„yes kötetnél, 
a történelmi kutatások költségeire 1000 —1000 frtot. 
Ki lenne kötve, hogy Marczali addig, a mig ezt a mun­
kát be nem fejezi, más nagy történelmi müvet el n=-m 
vállal. Ki lenne kötve az is, hogy a munka kiadását 
maga Marczali veszi magára s a fővárosnak bizonyos 
számú példányt ingyenesen bocsát a rendelkezésere. 
Steiger Gyula nem sokalja a kötetenként való 5000 
frtot, mig ellenben a történelmi kutat i sokra kert 
1000 forintot nem hajlandó megszavazni, mert dí­
szen a történelmi források nőm igényelnek va­
lami költséges utánjárást. Azt is jobban szeretné 
Steiger, ha a munkát maga a főváros aduá ki; az 
ingyenes példányokból pedig annyit kivan, hogy be­
lőlük az összes hazai nagyobb iskoláknak jusson 
egy-egy példány; mert épen az a ezé!, hogy a főváros 
tört. nétéről szóló munka az egész országban köztézeo 
forogjon. Fenyressy Adolf tudomással bir arról, ho?y 
Marczali, akkor, ha a megbízatást a fővárostól meg­
kapja, a történelmi kutatásokra igenis szándékozik na­
gyobb költségeket fordítani; igy a többek közt el akar 
utazni Kisázsiába, hogy ott tanulmányozza a török köz­
igazgatás menetét, a mely ott nagyjáb n ma is 
ugyanaz, a mi a török hódoltság korában Magyar- 
orsz;igon s az akkori Budán és Pesten volt. Tanulmá­
nyozni kívánja továbbá a Németországban levő ama 
községek nép letét, a honnan a mai fővárosi lakosság 
nagy számának őse származott; mindez pedig költségűé 
kerül. Hozzászólt még a tárgyhoz Emmer Kornél, a 
ki hajlandó a szerződés elfogadására, azzal, hogy \ 
főváros legalább is 5UÜ példányt kapjon, a melyet az 
intézeteknek fog ajándékozni. Ismételt föiszólalások után 
elfogadta a bizottság azt. hogy a szerzőnek évi 1000 frt 
adassék a honoráriumon felül, kutatásokra s hogy 6u0 
példányt legyen köteles a fővároshoz beszállítani. A 
szerződés-tervezet további pontjához hozzájárult a bizo't- 
ság. Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ü;és 
veget ért.

— Adókivetés. A III. oszt. keresetadó-javaslatokat 
junius 4-én (szombaton) a következő helyeken tárgyal­
ják : az V. kerületűén : a külön meghívottakat; a VI 
kerületben 3212 - 3258 hr. sz. alattiakat ; a VII. kerü­
letben : a külön meghívottakat; a X. kerületben a 
7354/a/b—7419 hr. számig.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Freysiädtler Flóra gondnoksága. Többszőr 

megírtuk, hogy Freysiädtler Fióra asszonyt, a ki az 
apjától örökölt milliók révén országos hírhez jutott, a 
rokonság gondnokság alá helyeztette. A szép asszonyt 
mód nélkül feszélyezte ez a gondnokság és vagy egy 
esztendő előtt port is indított a megszüntetése végett. A 
törvényszék eleget is tett kérelmének és a gondnokai, 
got megszüntette. Ugyanígy határozott a tábla is, a 
hová a rokonok az ügyet megfelebbezték. A gondnok» 
ság alól felmentett asszonyt most sorra keresték fel a 
pénzügynökük és nyakra-főre kínáltak neki pénzt, abban 
bizakodván, hogy önrendelkezési jogának visszaszerzése 
után majd kamatostul fogja azt megfizetni. Freysiädtler 
Flóra ilyetén módon pár hónap alatt közel negyedmillió 
orintnyi adósságot csinált. A nagy összegtől megijedhe­
tett, mert az történt, hogy ma beadványt intézett a tör­
vényszékhez, a melyben bejelenti, hogy leteszi a 
gondnokság megszüntetése végett inditott pőrét, 
mert meggyőződött róla, hogy a gondnokság rá nézve 
előnyösebb.

— Olteann Sándor. Jól ismerik őt szerte a főváros­
ban. Költekező, jókedvű fiatal gavallér, a ki két év előtt 
Romániából jött Magyarországba és itt könnyelmű élet­
módjával nyakára hágott vagyonának. Sok volt a jó 
barátja, persze a mig a pénze tartott, mindannyian pi 
hagyták azonban, a mikor már egy krajezárja sem volt 
Egy ideig itt maradt még a fővárosban, de aztán \i^1* 
ment hazájába, Románi ba. Pár hét múlva ismét vissza­
jött a fővárosba, itt azonban csakhamar letartóztattuk. 
Hire ment, hogy azért fogták el, mert váltóba inisitóvá 
lett s noha csakugyan okirathamisitás volt a büi*pi 
furcsa ennek a kistóriája. Olteanu megvásárolta 'Olt 
gróf Zichy Jenő kalozi birtokát 28.000 írtért s aztán 
eladta azt Fehérmegyének, mert a megye ott árvaházat 
akart létesíteni. Úgy a vételnél, mint az eladásnál dr. 
Flatt Gaszton székesfehérvári ügyvéd járt közbe, 
a ki utóbb feljelentette Olteanut. A por egy 
forintos váltó miatt támadt közöttük, mehet 
teanu adott Flattuak, de aztán visszakérte azt ^ * 
tépte. Olteanu azt állítja, hogy csak szívességből ko 
csönszerzésre adta, mig Flatt szerint a váltó 02 
járásaiért adódott. Melyik az igaz, eddig eldöntetlen, 
a törvényszék Olteanut vád ala helyezte s mert kü o 
honos létére bejelentés nélkül távozott, le is tartóztat ^

Ügyében mára tűzték ki a végtárgyalást. 
azonban több számottevő tanú nem jelent meg, 
Agarasztó elnök a tágyalást elhalasztani volt kény ^ 
len. Erre dr. Vaisz Sándor védő Olteanu szabad 1 ^ 
helyezését kérte s a törvényszék 500 forint kauc ^ 
létété után nyomban elrendelte és szabadon is 0 ^ 
tolta a tönkrement gavallért, a kit könnyelműsége J 
tatott idái<y.
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király, mint bécsi tudósi, 
tins imratozza, megkegyelmezett 97cek Mária nap 
számosnak, a kit az esküdlszék Mayer János könyv, 
árus kirablása es meggyilkolása miatt kötélhalálra ítélt 
A király a halálbüntrtést életfogytig tartó feayház
Változtatta át. yy

_ HitWí ellonl erőszak. A múlt november 
20-an ejjel Bbhnger Antal, Hrazdilek F.de h n-es 
és Aagy Ferenci kocsis nagy dáridöt csaptak a Pethö“ 
féle korcsmában. Hangos volt a csárda, éjfél után is 
még vígan szolt a muzsika. A nap-v »*,*» . ,,Mémeth István és Szabó III. György rendöTfs a °k!k
be,er'T R CSend" ÍDU't,ék a niuiatozókat s
, zenet betiltották Bar ezzel csak a kötelességüket tel- 
jesitették. mert zaróra után volt már, a két rendőr csú­
fosan megjárta Mikor ugyanis Szabd rendőr kilépett 
az utczara, a duhaj emberek reá tamadtak, ki, ontot­
tak a kardját ? azzal úgy mepvagdosták. ho»y 
utana két hónapig kellett gyógykezelni. Elpáholták a 
másik rendőrt is, aztán a kardot magukhoz veve elira 
módiak A törvényszék ma vonta felelősségre a ’garáz- 
dálkodókat es Hodászy Antal Lir. alügyész indiivá- 
nvára Elblmgert tíz havi. Nagy Ferenczet nyolc- 
havi es Hrazdileket hat havi börtönnel sújtotta 
Vgy a három elitéit, mint a közvadló felebbezest jelen­
tett be. J
- Érdekes kártérítési pőr. Egy kicsi, nyomorék 

leányka perlekedik mar évek óta a hatalmas áliamvasut 
ellen. Bízza károly, a szegedi színház súgójának 
leánya ez. A kis leanv kiesett az induló vonatból 
kocsi ala került és a kerekek levágták az egvik lába 
fej t. Az elvágott láb begyógyulásához bőr kellett és az 
orvosok az apa testéből metszették ki a leányka nyo­
morék lábára a bőrt. A kis leány szülői pürt indítottak 
a vonat ellen, kártérítést kérve. A vasút azonban nem 
akart fizetni. Azt vitatta, hogy a saját vigyázatlansága 
folytán esett ki a kocsiszakaszból a leányka, emezek 
pedig azt, hogy nem azért bizony, hanem mert nem 
vei: bezárva a kocsi ajtaja. Hosszú dolog lett aztán 
pórból, mert a vasút jogászai abba is belekapaszkodtak, 
hogy az idevágó törvény a keresetképtelenség esetén 
beailó zártéritesről beszél, már pedig azt nem lehet 
elveszteni, a mi nincs, tudniillik a keresetet, mert a kis 
lány úgy sem kereset semmit. Bizzáék ügyvédje ezzel 
szemben igazolta, hogy már keresett, Aradon fellépett 
egy gyermekszerepben tiszteletdíj ellenében, eev nagy- 
nehezen előkerilett akkori szinlapon ott is volt a neve. 
Az elvágott kis gymnekláb fölött igv folyt valami há­
rom évig a pór, mig most Ítélt benne elsöfokulag a 
nagyváradi törvényszék. A nyomorék javára döntött s az 
áliamvasuiat 7500 forint kártérítésben marasz­
talt. el

HÁZASSÁG.
— Esküvők. Dr. Stefanits István, kir. jogügy- 

igazgatóeagi ügyész, Wlassies Gyula vallás- és közokta­
tásügyi miniszter unokaőcscse tegnap kötött házasságot 
a VL kér. anyakönyvvezető előtt Vavrik Paulina kis­
asszonnyal, Vavrik Antal kir. ítélőtáblái tanácselnök 
leányával. A házasságkötés tanúi : Wlasics Gvula val­
lás- és közoktatásügyi miniszter és Vavrik Béla kúriai 
tanácselnök voltak. Nászasszonyok voltak : Wlassies 
GyuUné és X avrik Bélané. Az anyakönyvi hivatalból az 
ifjú hazasok a lipótvárosi bazilikába mentek, ho! Lollok 
apátplébanos adta az uj frigyre az egyház áldását. Az 
egynazi szertartás után a házastársakat a templomban 
nagy számmal megjelent társaságbeliek melegen üdvö­
zölték, mire a násznép családi ünnepélyre a menyasz- 
szonyi házhoz hajtatott, a hol dejeuné volt. Dr. W1 assies 
Gyuia vallás- és közoktatásügyi miniszter szivreható be­
szed -jea köszöntötte fel az iiju párt. A dejeuné végezté­
vel a fiatalok naszutra mentek, de hogy hová, azt nem 
árultak el. — Dr. Breisach Miksa fővárosi ügyvéd 
vasain.;p, e hó 12-én, délelőtt íeitiz órakor tartja eskü­
vő; • t a doh.iny-utczai templomban Littrnann Mina 
kisasszonyuyal, Littrnann Izidor nyug. budapesti állomás- 
főnök leányával.

GYÁSZROVAT.
Plimeoll volt angol képviselő, a ki különösen a ten­

gereszek érdekében kifejtett működéséről volt ismeretes, 
ma reggel, mint egy londoni távirat jelenti, meghalt

TÁVI RÁTOK.
Kilfc&o, juu. 3. A községtanucs mai ülésén elfogadta 

ízt az indítványt, hogy Bava tábornoknak és az alatta 
álló csapatoknak a legutóbbi zavargások elnyomása al­
kalmával tanúsított magatartásukért helyeslését fejezze ki

Róma, jun. 3. Az Italic szerint Rudini márki- 
miniszterelnök előkészíti egy büntető kolónia szer­
vezését. Újabban ide küldenek kényszertartózko­
dásra a több mint három évi börtönbüntetésre 
elítélteket.

Belgrad, jnn. 3. A skup-tinaválasztások hol­
napután kezdődnek. Belgrad, Nis és Kraguje- 
vácz két-két képviselőt választanak, a többi vá­
rosok csak egyet. A vidéki községek 174 képvise­
lőt választanak.

Szófia, jun. 3. Az egész fejedelmi udvar teg­
nap este Filippopolbói visszatért ide.

Német-franczia határsértés.
Strassburg, junius 3. A iranczia lapok nagy 

hűhót csapnak a német katonák állal állítólag 
elkövetett határsértés miatt. Az egész eset pedig 
csak abból állt, hogy a Metzben állomásozó szász 
gyalog-tüzérezrednek nehány embere pünkösd 
el»ő napján Mars la Tour közelében tévedésből 
átlépte a határt, a mely ott igen nehezen ismer­
hető fel, mire a franczia vámőrök visszautasítot­
ták őket. Ez alkalommal szóváltás támadt, mint­
hogy a felek csak nehezen tudták megérteni egy­
más-.. Egyéb következménye nem volt a dolog­
nak. A német katonák visszavonultak a német 
területre.

Nikita sikerei.
Cetinje, jun. 3. A hivatalos lap, a „Glas 

Crnagorca“ Miklós fejedelem londoni utazásáról a 
kővetkezőket Írja:

A uita fejedelem és JUirkó herczeg visszatértek. 
A fejedelem küldetését a legjobb siker koronázta. 
A fejedelem bizlositotta magának Anglia támoga­
tásai a szeriek igaz ügyének kivívására. Hogy mit 
jelent Montenegróra nézve Anglia és Oroszország 
támogatása, valamint Olasz- és Francziaország 
jóindulata, az kézen fekszik. A szerbek igaz ügyé­
nek diadala biztosítva van.

Szerbiai választások.
Köln, junius 3. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Belgrádiról jelentik a 
Kölnische Zeitungnak, hogy a kormány a 
holnapi választásokra nagyszabású előké­
születeket tesz. A katonaságot mindenütt U- 
Menlétben tartják és éles töltényekkel latjuk 
el. A radikálisok tudomást szereztek arról, 
hogy a belügyminiszter a prefektusokhoz 
egy titkos rendeletet intézett, melyben arra 
Utasítja őket, hogy a radikálisokat vala­
mely ürügy alatt katonasággal kergessél: mu<. 
Ha ez megtörténik, a radikálisok az ege.->. 
országban tartózkodni fognak a választá­
soktól. (N. Fr. P.)

Kihallgatás a szultánnál.
Konstantinápoly, jun. 3. A szultán a sze- 

lamlik után báró Calicc osztrák-magyar nagykö­
vetet Bugufderébe való átköltözése alkalmából 
egy óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta. Ké­
sőbb a szultán Van der Staat holland követet 
és Bunsen angol nagykövetségi titkárt fogadta.

Angol-egyiptomi expediczió.
London, jun. 5. A Reuter-ügynőkség értesü- 

lése szerint a khartumi an[*ol-egyiptomi expediczió- 
ban nagyobbszümu angol katonaság is részt fog 
venni. Az expediczió összesen 20.000 emberből 
fog állani és október elején érkezik oda. Hir 
szerint a dervisek Sablukaból, Berber és Khartum 
között levő legerősebb állásukból kivonultak. 
A khalifa hadseregét Omdurmán közelében 
vonja össze.

Ausztráliai államszövetség.
Melbournes, junius 3. A Viktóriában 

és Tasmaniában ma tartott népszavazáson 
elfogadták azt a javaslatot, hogy ausztrá­
liai államszövetséget alakítsanak.
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déli vasútról 
naponta négyszer

Utipodgyásznak a lakásból való elhozatalát és 
induló kü.un bőzó vonatokhoz való elszállítását na, _

-!ak' K:' -‘na1tl? 3 szükségelt menetjegyekkel, valaminfá déli 
vasút összes vona.ait illetőleg fel világosi tussal es útbaigazítással szol- 
g^uuK. Bejelente-ek telefon ut an v*g)- postai levelezőlappal elfogadtatnak 
•s legpontosabban végrehajtatnak.

Csász. és kir. udv. szállítók

POLLÄK B. és TÁRSA
a rs. es kir. sz.h. «léli vaspálya-társaság «»»állítási irodája.

Kaclap<^sit, Sas-ntcza 1<8. sae« 
Fióküzlet: IV. kar., Mária VaEória-utcza 3. ex.

(a Hungária-szállóval szemben).
■T Podsryl 

podgy a*2
asz felvétel az összes európai fürdőhelyekre 
z-veveny azonnali kiszolgáltatása eUeneben. 
“ 206. szama telefon-állomás. SSS45

A Carny-íile lcgijill tiszimhí: fi száj és fogak[
részére a legkitűnőbb.

Antiseptikus, conservál,tisz-1 
tit. kellemes, egészséges és I 
föliilhaladja jóval a legjobb j 
eddig ismeretes fogszereket. | 

Mint szájvíz üvegekben á 88 kr.. mint fogpaszta té­
gelyben 44 kr.

A Czerny-féle
Rózsatej

A Czerny-féle
Tanningene

a legjobb szépitö-szer
i Flacon 1 frt, balzsam-szappan hozzá SO kr.

A legjobb hajfestő-szer,
(sötetszőke. barna es fekete) ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen vedelt, lelkiismeretesen megvizsgált és valódi minőségben E 
kapható : 31540/a I

AMON J, OZERNY, WIEN ívni., Carl Lndwtzstrasse 6. (701.' I
Főraktár : I. Wallüschgasse 5,. a cs. kir. udvari opera közelében. 
bzet-.Uldés utánvétel : 5 frt fölüli megrendelések csomagolási költség I 
nélkül és p<v-* * díjmentesen küldetnek. Árjegjiékek az összes nagyobb j 

kr.iönloc-esaéTekröl Ingyen és bérmentve.
Főraktár Budapesten : Törők József gyógyszerész. Király-utcza 12, 

es Frs^r A. fia, Váczi-kőrűt 27. sth. stb.

Részvényeink V2. számú szelvénye folyó évi junius hó
6-ától kezdve Budapesten közpénztárunknál V. kér.,
JózeeftéT- 10. szám, Bécsben. az alsó-ausztriai leszámítoló 
társaságnál, utóbbi helyen azonban csak 1898. évi junius 
hó végéig

n^oicz fopintjáual
beváltátik. Usszeirási lapok a fizetési helyeken kiszolgáltatnak. 

Budapest, li>9S május 28-án.

A 2 északtnagysrorszagi egyes’fett köszénbánya és ipar- 
val.a at rászvénylársulat igazgatósága.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 33770

Financirozásokat
villamos és viczinális vasntakra kiesz­
közöl egy előkelő összeköttetésekkel rendelkező 
egyén. Engedélyesek a czimét megtudhatják a 
kiadóhivatalban. 3364S

KÖZGAZDASÁG.
Arad, junius 3. Az arad-hegyaljai, magya- 

rádi. muszkái, galsai, világosi és pankotai hires 
szőlőkben a szőlőmoly rohamosan terjed s az 
egész termést pusztulással fenyegeti. A hegy­
székek az óvintézkedések végett gyűléseket tar­
tanak.

Becs junius 3. A pénzügyminiszter utasította az 
al tta álló hatóságokat, hogy hivatalosan tanácskozza­
nak a felett, mi módon lehetne náluk a vasárnapi 
munkaszünetet életbeléptetni.

Bern, junius 3. A szövetségtanács a szövetséggyülé- 
sen azt indítványozta, hogy a Simplon-alagut számára 
az 1878. évi törvényben elvileg biztosított V/2 millió 
fi anknyi szövetségi szubvencziót fizessék ki és megálla­
pította az újítási alaphoz csatolandó évi betéteket az vas- 
Lili számviteli törvény szerint. A szövetségtanács továbbá 
a szövetséggyülés elé törvényjavaslatot fog terjeszteni, a 
mely szerint a tervbe vett általános betegsegélyzés és 
baleset elleni biztosítással kapcsolatban katonai szemé­
lyeket betegség és baleset ellen a szövetség biztosítson.

Szófia, jun. 3. A bolgár kormány elvben elfogadta 
az államadósságok konventálását; azonkívül lényeges 
megtakarításokat határoztak el, melyek kiválólag a 
földművelési, kereskedelmi- és belügyi tárczák költségve­
tésére vonatkoznak. Az állampénztár még mindig nagy 
kaiamitásokkal küzd.

Az értéktőzsdéről.
(k.) Reménynyel és aggodalommal nézünk az aratás 

elé. Ennek a sikerétől Magyarországon az idén sokkal 
több függ, mint más években. A tavalyi rossz termés 
majd válságba sodorta az országot és tudjuk nagyon 
Ilii. iiogy igen sok gazdának még a vetőmagja sem ter­
mett meg. Igaz ugyan, hogy a gabonaárak abnormis 

-asságra emelkedtek, de ebből már kevés haszna 
, 0!t a termelő gazdának, ki csak a hitelének végső meg­
szorításával tudta megakadályozni a válságot. Sokkal su- 
vosabb a helyzete a kisgazdának és a bérlőnek, mert ezek 
né" a hitelt sem vehették oly mértékben igénybe, nehezen 

i útnak hozzá. Ha az idén is rossz termésünk lenne.

akkor nem kerülhetnek el a gazdasági válságot, mely­
nek súlyos következményei he sem láthatók. Ezért né 
zünk reménységgel és aggodalommal az aratás elé. 
nem sikerül, pusztulunk ; ha jó lesz, egyszeriben kihe­
verjük azokat a sebeket, melyeket a tavalyi silány tér 
més ejtett. Az e heti nagyobb esőzésektől eltekintve, 
eddig még elég kedvező volt az időjárás és ha még há­
rom hétig jó időnk lesz, akkor meg lehelünk majd 
elégedve az aratással, mely most még elég jól biztat.

Egyrészt a kedvező aratási kilátások, másrészt pedig 
az a most már kétségtelen tény, hogy a kiegyezési tár 
gyalások ebben az esztendőben nem lesznek befejezve 
és igy nagyobb a remény arra, hogy önálló vám' 
területet kapunk, élénk tevékenységet keltettek oly té­
ren, a melyen már régóta nem történt semmi mozga 
lom sem. A vállalkozások, uj alapítások terén zörög 
haraszt attól a friss szellőtől, melyet a jó termésre 
önálló vámterületre való kedvező kilátások ébresztettek 
Szinte már elszoktunk attól, hogy uj alapításokról be­
széljünk és csodálkozva halljuk, ha itt-ott uj vállal­
kozásról mondanak hirt. Es most mintha sáska- 
raj lepné meg az országot, annyira iparkodnak 
kül- és belföldi tőkések nálunk iparvállalatokat
létesíteni, fejleszteni. Igaz, hogy azokból a tér
vekből, melyek felmerülnek, nem lesz mindig való­
ság, de ha csak egy része azoknak a terveknek, a me­
lyekről mostanában szó van, testté válik, akkor is meg 
lehetünk elégedve. Nem beszélünk arról az akczióról. 
melyet állítólag a kereskedelmi kormány kezdeménye- 
zeit iparvállalatok, főleg a házi-ipar felkarolása érdeké 
ben. Régi tapasztalat az, hogy az ilyen akcziók csak 
addig terjednek, hogy ankétek tartatnak, a hol mindenki 
elmondja csalhatatlan sikert biztosító beszédét és ezzel 
már megmentette a hazát. Igazi vállalkozásnak látsza 
nak a kezdeményezései.

Első sorban a külföldi tőke iparkodik tért hódítani 
még mielőtt a vámsorompókat felállítjuk, hogy addigra 
már biztosítsa magának a magyar piaczot. A kereske­
delmi minisztériumban minduntalan jelentkeznek vállal­
kozók, kik itt letelepedni óhajtanak. Hogy csak néhá 
nyal említsünk, egy angol konzorczium nagy vegyi gyá­
rat és szövőgyárat akar nálunk létesíteni és ez iránt 
tárgyalások is vannak folyamatban a kereskedelmi mi 
niszteriummal, mely az illető gyártelepek tanulmányo­
zásara szakembereket küldött ki Londonba és 
Manchesterbe. Egy osztrák gyáros nagyobbszabásu 
selyemszalag-gyárat akar létesíteni és eziránt már 
kérvényt is nyújtott be a kereskedelmi miniszter­
nek. Egy berlini világezég textil-ipari gyártmányaiból 
mintákat küldőit be az itteni nagykereskedőkhöz és ha 
mintái és árai megfelelnek, hajlandó volna itt gyárt­
mányai számára nagyobb ipartelepeket létesíteni. Csabán 
szövőgyár van alakulóban 150 szövőszékkel; Pápán is 
szövőgyárat állítanak fel és a város már adott is in 
gyenes telket a gyárnak ; Bulkeszin posztógyár épül 'és 
Szebenmegyében több kisebb nagyobb szövőgyár kezdi meg 
legközelebb működését. Székesfehérvárott a Felmayer- 

féle régi kisebb kékfestőgyárat megvette a neun- 
kirclieni kékfestőgyár és nagyszabású vállalattá ala­
kítja át a kis telepet.

De nemcsak a szövő- és fonóipar terén van mozga­
lom, habár első sorban itt kellene nagy tevékenységet 
kifejteni, mert ezekből az ipartermel vényekből van leg­
nagyobb behozatalunk. így egy világhírű berlini érczáru- 
gyár igazgatói jártak itt oly czélból, hogy Budapesten 
czink- és bronzgyárat létesítsenek. A bécsi olajipartársa­
ság már megvette azt a telket is, melyen itt nagy 
margarin gyárat épit. Egy filadelfiai czeruza-gyáros Po­
zsonyban czeruza-gyárat akar létesíteni, mely czélra a vá­
rostól olcsó telket kér. Szolnokon, Pozsonyban és Pécsett 
ezukorgyárakat terveznek. Budafán, Máramaros-Sziget mel­
lett uj kohó épül, mely aranytartalmu horganyérczeket fog 
feldolgozni. Pozsonyban villamossági részvénytársaság ala 
kult 730.000 frtnyi alaptőkével. Losonczou is alakult 
villamossági vállalat. A közeledő aratás szempontjából 
figyelemreméltó az a mozgalom, mely a malomipar terén 
mutatkozik. Pannonhalmán, Szent-Endréu, Temes-Sághon 
uj gőzmalmok épülnek, Győrött és Füzitőn kibővítik a 
létező gőzmalmokat, végül pedig a két nagyváradi gőz­
malom a budapesti Viktória-malom tulajdonába megy át 
és uj tevékenységet fog kifejteni. Debreczenben kemé- 
nvilö-gyár van alakulóban.

Az alapítási tevékenységnél még mindig előszeretettel 
viseltetik a töke Fiume iránt, annál is inkább, mert a kor­
mány kiválólag támogatja azokat a vállalkozásokat, melyek 
Fiúmét jelölik ki székhelyül. Oly alapításokról, melyek Fiú­
méban vannak keletkezőben, csak a napokban emlékeztünk 
meg. Az ottani Howald-féle kis bajóépitő telepet nagy 
hajógyárrá akarják kibővíteni, a hol nemcsak nagyobb 
kereskedelmi hajók, de esetleg hadihajók is épülhetnének. 
Ezt a nagyfontosságu munkálatot a hitelbank végezné, 
melynek eddig is kiváló érdemei vannak a fiumei hitel­
ügy és ipar Is tápolása érdekében, a mennyiben a fiumei 
hitelbank, a petróleum finomító, a rizshántoló gyár, a 
fiumei csokoládégyár síb. mind az 6 alkotásai. Ezenkívül 
a magyar kereskedelmi részvénytársaság, melynek Fiú­
méban fiókja van, ezt a fiókot külön társasággá akarja 
átalakítani, mely a kávé és egyéb gyarmatáruk be­
hozatalát kultiválná, hogy e tekintetben is függetlenít­
hessük magunkat az osztrák Trieszttől. Az uj társaság 
fiumei kereskedelmi társaság ezég alatt 150.000— 200.000 
frtnyi alaptőkével alakulna és ez alapításban a magyar 
kereskedelmi részvénytársaságon kívül a pesti magyar 
kereskedelmi bank és egy német ezég vesznek részt. 
Továbbá a dalmát kikötőkkel való kereskedelmi össze­
köttetés előmozdítására egy külön vállalatot alapítanak 
az említett ezégek, végül még uj pénzintézetet is létesí­
tenek Fiúméban egy millió frtnyi alaptőkével fiumei ke­
reskedelmi bank ezég alatt, mely az említett vállalatok 
pénzforgalmát látná el és azonkívül a bank- és bizomá­
nyi üzleteket kultiválná.

Ebből a pár adatból, melyeket a legújabb alapítási 
mozgalmakból csak úgy találomra kiragadtunk, is lát­
ható, hogy a tőke, az ipar és a kereskedelem nagyban 
készül arra, hogy az önálló vámterület ne okozzon 
semmi zavarokat sem. Pedig ezekre az alapításokra nem 
ösztönözte, nem buzdította semmi illetékes tényező sem 
az illető vállalkozókat. Még mindig a bizonytalanságban! 
a sötétben tapogatózik a vállalkozó és nem lát maga 
előtt semmi jelző fényt sem, mely megvilágítaná az 6 
útját. Nem tudja, hogy minő védelemben részesítik a ma- 
gyár ipart az önálló vámterület esetén. Hátha még 
megfelelt volna a kormány ama kötelességének, melyre 
a törvényhozó testület utasította és egybehívta volna a 
vámankétet, mely némi tájékozást nyújtana a vámvéde­
lem tekintetében, melyet az autonom magyar vámtarifa 
nyújtani Ígér, akkor még sokkal intenzivebb volna az 
iparalkotási tevékenység. Az osztrák iparvállalatok kény­
telenek lesznek itt ipartelepeket létesíteni, hogy el ne 
veszítsék a magyar piaczokat és a német tőke kész 
örömmel jön ide, mert eddig nem versenyezhetett a 
vámmentességet élvező osztrák izarral. Nemcsak tőke 
jönne be hozzánk, hanem szakértelem, munkaképesség 
és képzettség is. Erre pedig első sorban van szükségünk,

mert az ipar fellendülését nálunk első sorban a kellő 
leg képzelt munkáserő hiánya akadályozta meg.

A tőkeképződés előmozdításához nagy mértékben hozzá­
járulna a jó termés, annál is inkább, mert a bevitelre 
utalt államokban nagy a gabonahiány és még a kivi­
telre termelő országok hombárai is üresek és igy nagyon 
is rá van utalva a külföld a mi gabonánkra, melylyel 
mint elsők jelenhetünk meg a piaczon. Így rövid pár 
hét alatt milliók jönnek be az országba gabonáért, 
mely nagy tőkék épen akkor állanak majd rendelkezé­
sünkre, amikor az iparalkotási akczió megindulóban 
lesz. A pénzpiaci különben is most felette kedvezően 
alakul. Az angol bank rövid egy bét alatt kétszer szál­
lította le a kamatlábat és bár nálunk még drága 
a pénz, de a kamatláb-depresszió csakhamar meg­
teszi útját a nyugatról kelet felé. A pénzbő­
ség más irányban is érezteti majd hatását, mert 
Németország nemcsak a mi iparunk iránt érdeklődik, 
hanem még mindig figyelemben részesíti a magyar helyi 
érdekű vasutakat is. Újabban egy német bankcsoport 
ismét foglalkozni kezd a magyar viczinális vasutak 
ügyével és a frankfurti vasúti járadékbank mintájára 
Berlinben akarnak pénzintézetet létesíteni, mely a ma­
gyar helyi érdekű vasutak kibővilését tűzi ki czéljául. 
Egyelőre mintegy 10—12 uj helyi érdekű vasutat építe­
nének, melyek között állítólag olyanok is vannak, 
a melyek igen szép jövedelmezőséget helyeznek 
kilátásba, annál is inkább, mert a kormány a 
legmesszebbmenő áldozatokat hozná az engedélye­
zésnél. Végleges megállapodás azonban e tekintetben 
még nincs, de a terv megvalósulása nagyon előrehala­
dott stádiumban van. A különböző helyi érdekű vasutak 
most tartják évi közgyűléseiket és az eredmények, a 
melyeket kimutatnak, elég biztatók. Mindenesetre üdvös 
volna, ha az alapítandó uj vasúti bank első sorban 
néhány kiépült helyi érdekű vasút czimleteit szerezné 
meg, melyek már jövedelmezőek, úgy hogy az uj bank 
mindjárt számíthatna valami jövedelemre.

Ez a minden téren mutatkozó mozgalom, bármily 
embrionális állapotban van is egyik-másik még, kedvező 
hatással volt a tőzsde e heti árfejlődésére. Első sorban 
a magyar bankok, főleg pedig a magyar hitelbank 
részvényei iránt volt nagy érdeklődés, mit a felsorolt 
alapítási tervek, valamint az aratási kilátások igazolnak 
is. Másodsorban a kivitelben részesülő közlekedési vál­
latok iránt volt érdeklődés a tőzsdén, de végül a helyi 
iparvállalati értékek sem maradtak elhanyagolva. A 
tőzsdei forgalmat azonban még mindig csak a speku- 
láczió tartja fenn. A nagy közönség egyelőre távol ma­
rad a tőzsdétől és valószínűleg majd csak akkor jelenik 
meg a tőzsdén, ha mór az uj termés árát megkapja. 
Harmadfél évig tudott várni a tőzsde, még ezt a pár 
hetet is bevárhatja.

A nevezetesebb árhullámzások e héten a következők 
voltak:

Váltótárcza Lombardijaiét
1398. változás 1898. 1898. változás 1899.

május. 31-én ápr 30 óta május 31-én ápr. fOJtta 
millió forintokban

4019 + 
31-45 +
42- 90 —
43- 65 +

217
0-29

13-31
1-44

212 - 0-79
3-37 + 0-38
9-83 — 0 74
6 66 + 0-91

Budapesten . . .
A magyar fiókoknál 
Bécsben ....
Az osztrák fiókoknál

Összesen: 15871 — 9-40 21-98 — 0’2t
német birodalmi bank is ma teszi közzé má­

jus 31-ikéről szóló kimutatását, mely — mint Berlinből 
távirják — a kővetkező: jlktivák érczkészlet kurráns 
német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi pén­
zekben fontját 1393 márkával számítva 863,177.000 
(+ 29,767.000) márka, birodalmi pénztári je­
gyek 23,768.000 (— 1,201.000) márka, egyéb bank­
jegyek 12,251.000 (-f 660.000) márka, váltók
696.420.000 (-|- 18,771.000) márka, lombardköve- 
telések 89,253.000 (-f 5.566.000) márka, érték­
papírok 7,428.000 (— 784.000) márka, egyéb aktívák 
44,799.000 (4- 289.000) márka. Passzívák: Alap­
tőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalék- 
alapok 30,000.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1.077,846.000 (+ 41,498.000) márka,
egyéb naponta esedékes kötelezettségek 492,977.060 
(— 18,531.000) márka, egyéb passzívák 16.273.0Ö0 
(4 481.000) márka.

# Az angol bank tegnapi heti kimutatása, egy londoni 
táviratunk szerint, a következő: összes tartalék 
26,046.000 (— 499.000) font sterling, bankjegyfor­
galom 27,777.000 (4- 330.000) font sterling, érczkész­
let 37,023.000 (— 169.000) font sterling, váltótárcza 
32,650.000 ( 962.000) font sterling, magánosok
követelése 42,406.000 (— 1,046.000) font sterling, az 
államkincstár követelése 11,780.000 (— 262.000) font 
sterling, bankjegytartalék 23,809.000 (— 379.000) font 
sterling.

A franczia bank tegnapi heti kimutatása — mint 
Párisból táviratilag jelentik — a következő: érczkészlet 
aranyban 1866-96 (— 2*79) millió frank, ezüstben 1228*61 
(4 1*52) millió frank, összes érczkészlet 3095 59 (— 1*27) 
millió frank, váltótárcza 860*23 (4 38*44) millió 
frank, bankjegyforgalom 3717*37 (+ 63*51) millió 
frank, magánosok követelése 534*82 (4 40*03) millió 
frank.

május 17.

396.75
104.50 
255.—
263.50 
359.80 
177.-
104.50 
910.-

1428.- 
83.- 

126.-
Lujza malom..................... ISO.—

Magyar hitelbank . . .
Magy. ipar- és keresk. bank. 
Magyar jelzálogbank , . 
Magyar leszámítoló bank . 
Osztrák hitelrészvény . . 
Első magyar iparbank . . 
Fiumei hitelbank . . . 
Osztrák-magyar bank . . 
Pesti magy. keresk. bank 
Lloyd magy. viszonlbizt. . 
Magy. jég- és viszontbiztosító

Viktória malom .... 145.—
Eszakmagyarorsz. kőszénb. 167.—
Felsőmagy. bánya és kohó-e. 119. —
Kőbányai gőztéglagyár . . 795.—
Magyar ált. kőszénbánya 108.—
Magyar kerámiai gyár . . 177.—
Salgótarjáni kőszénbánya . 626.—
Rimamurányi vasmű . . 254.—
Ganz és társa .... 2100.—
Általános waggonkölcsönző 647.—
Ált. villamossági r. t. . . 121.—
Nemzett, waggonkölcsönző 618.—
Adria tengerhajózási r. t. 210.—
Déli vasút ..................... 72.50
Váltó a német b.-piaczokra 58.87 */2

Londonra .... 120.50
Parisra..................... 47.60

junius S. különbözet

399.50 + 2.75
105.50 -j-
251. -------
260.50 —
358.-------
175.-------
105.----- 1-
915.— +

1437.----- }-
80.-------

128.----- (-
175.— —
155.----- p 1
160.-------
116.-------
745.---------5
109.----- j-
170.-------
636.- 4 1
252. -------

2250.----- 1-15'
655.— 4-
115.---------- I
630.- 4- 1: 
215.— 4- i 
75.----- L I

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A székely vasutak folytatása. A székely vas­

utak szászrégen-mádéfalvai vonalának egyik részére: 
szászrégen-dévai szakaszra nézve a kereskedelemügyi 
miniszter közigazgatási bejárást rendelt el. A bejárást 
miniszter rendelkezéséhez képest ez évi junius hó 17-én 
reggel 9 órakor Szászrégenben kezdik meg, 18-án pedij 
Magyaróban folytatják.

A német-osztrák magyar belhajózásl kötelék
mint Nürnbergből táviratozzák — ma tartotta záró 

ülését, a melyen Eenessey Kálmán főfelügyelő referált 
arról, hogy vájjon az éjjeli nyugalom a hajózási iparnál 
szükséges-e. A köteléki gyűlés egyhangúlag elfogadta az 
előadónak azt a javaslatát, hogy az éjjeli nyugalom 
hajózási iparnál nem szükséges. \régül Matlekovich 
titkos tanácsos azt az indítványt tette, hogy a kötelék 
jövő évben Budapesten tartsa üléseit. A gyűlés nagy 
lelkesedéssel fogadta el a meghívást és igy jövő év szep­
temberében Budapesten fogja tartani üléseit a behajó­
zási kötelék.

* Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Vallaszícy Gusztávnak a Gálszécstől 
Tavarnáig, valamint Őrmezőtől ugyancsak Tavarnái- 
és innét Komárnikig, illetve az országhatárig vezetendő 
gőzmozdonyu helyi érdekű vasútvonalra vonatkozó elő­
munkálati engedély érvényét a lejárattól számítandó 
további egy év tartamára meghosszabbította.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank ma 

telte közzé május 31-érői szóló kimutatását. Az ultimo 
igények nem voltak túlságosan jelentékenyek, mert 
váltótárcza mindössze 3*6 millió forinttal, a lombard 
335.000 forinttal, a bank egyéb követelései 2 millió 
forinttal emelkedtek, a giroszámlakövetelésekből pedig 
16 millió forintot vontak vissza. Az érczkészlet ezúttal 
is csökkent és pedig 2*14 millió forinttal. Az aranykész­
let 0*9 millió forinttal, a devise-állomány 1*3 millió 
forinttal apadt. Mindezek után a bank 51 millió 
forinttal szaporította a bankjegyforgalmát. A banknak 
az érczkészlet és a kontingens alapján 1.013,226.000 
forintnyi bankjegy kibocsátására van joga. Minthogy 
tényleg 622,345.000 forint ára bankjegy van forgalom­
ban, a bankjegytartalék összesen 390,881.000. Ebből 
334,259.000 forint az adóköteles és 56,622.000 forint 
az adómentes bankjegytarlaiék, utóbbi május 23-dika 
óta 7,185.000 forinttal csökkent. A bankkimutatás főbb 
tételei a következők voltak május 31-én:

1896 1897 1898
millió forintokban

érczkészlet aranyban . • • . 273 4 342 8 348*4 
> devisekben.... 8*7 25*5 2*7
» ezüstben .... 128*3 126*3 125*7

váltótárcza.......................... 145*8 115*4 158*7
lombardkölcsönök .... 28*4 23*7 21*9
bankjegyforgalom .... 568*8 604*6 622*3 
adómentes bankjegytartalék . 44*i 92*3 56*6
A kölcsönüzlet két főága a leszámítolási- és a lom- 

bardüzlet a következőképen oszlott meg a magyar- és 
osztrák-intézetek és fiókok között május 31-én:

** A Qnarnero részvénytársaság Fiúméban e hó
1-én délelőtt 11 órakor tartotta rendes évi közgyűlését 
báró Bourgoing Ottó elnöklete alatt. A közgyűlés 
rendkívül viharos lefolyású volt, s nem kevesebb, mint 
8 órái7 tartott, a mennyiben csak esti 7 órakor ért 
véget. Jelen volt 31 részvényes, kik a részvénytőke 
95°/c-át képviselték. Miután az elnök a közgyűlést meg­
nyitotta, Bittner tanár Bécsból felállott s magyar 
nyelven az elnök és a jelenvoltak nem csekély megle­
petésére a kővetkező érdekes kijelentést tette:

«A mint önök, tisztelt uraim, tudják, a Quarnero 
részvénytársaság magyar társaság és már a Magyaror­
szág iránt köteles illem is megkövetelte volna, hogy 
elnökünk e fontos körülményre való tekintettel, legalább 
nehány bevezető szóval, magyar területen, a ma­
gyar hivatalos nyelvet használja. E hibát jóvá óhaj­
tom tenni, nehogy a nyilvánosság előtt tapintatlansággal 
és hálátlansággal vádoljanak bennünket, és e pillanat­
ban valóban örömömre szolgál, hogy osztrák alattvaló 
létemre a magyar nyelvet bírom és önöket e nyelven 
üdvözölhetem. Én, mint az ellenzék egyik tagja, annál 
szívesebben teljesítem ez udvariassági tényt Magyaror­
szág iránt, meri talán alkalmunk lesz igazságos ügyünk 
diadalra juttatása czéljából a magyar kormány és ma­
gyar törvények közbenjárásához folyamodni, melyek 
iránt teljes bizalommal cs rokonszenvvel viseltetünk. 
Azért intézem önökhöz e pár szót magyar nyelven, 
hogy emlékeztessem önöket arra, hogy most a szabad 
és parlamentárisán kormányzott Magyarországon va­
gyunk.»

Az elnöki jelentés tudomásulvétele után Bittner ta­
nár, dr. Rabéi és dr. Sachs szólónak az ellenzéki 
részvényesek nevében, s az igazgatóság 4 évi működését 
éles kritika tárgyává teszik, felemlítvén, hogy nemrég 
Bécsben számos részvényes külön értekezletet tartott, 
mely különösen az igazgatóság által az utóbbi 4 évben 
tett 85.000 frtnyi jogosulatlan költséggel és körülbelül 
320.000 írtra rugó különféle aránytalanul nagy befekte­
tésekkel foglalkozott. Az ellenzéki részvényesek erélyes han­
gon mutattak rá a társulat ügyeinek az elnök részéről való 
dilettánskodó és nem kereskedelmi szellemben történő 
vezetésére, mely a társaság jövőjét illetőleg komoly 
aggodalomra szolgáltat okot. Steinacker Arthur, a 
fiumei hitelbank igazgatója, szintén utal a társaság 
magyar jellegére s szeretné, ha ezen fontos körülmény 

társulat ügyvezetésében jobban kifejezésre jutna. 
Ajánlja, hogy a társas;.g súlypontja nem mint eddig 
Bécsben legyen, hanem Fiúméba helyeztessék át, meiy 
Lovránához való közelsége miatt, hol a társaságnak 
csaknem két millió frt értékű telkei vannak, alkalma 
abb székhely Becsnél. Szóló felemlíti, hogy 3 év előtt, 

mikor az igazgatóságnak ő is tagja volt, ő vitte keresz­
tül a társaság részvényeinek a budapesti tőzsdén való 
jegyzését, a mi a magyar közönséggel szemben bizonyos 
morális felelősséggel is jár. Az elnök és a vezető-igaz- 
ató dr. Rausch felszólalása után, kik az ellenzéki 

részvényesek támadásai ellen védekeztek, a közgyűlés 
nagy szótöbbséggel tudomásul vette az igazgatósági 
jelentést, a felmentvényt megadta úgy az igazgatóság­
nak, mint a felügyelő-bizottságnak és az ellenzék részé­
ről beadott nem kevesebb mint 8 javaslatot részben el­
fogadta, részben pedig elvetette.

** A petroleumkartell. A petroleumfinomitúk 
kész standard petroleum árát a mai naptól kezdve 

50 krajczárral felemelték. A felemelés arra való tekin­
tettel történt, hogy a kartell megnyitására nézve elvileg 
létrejött a megállapodás. Az a kezelés, hogy állitanak-e 
fel közös eladási irodát vagy sem, még mindig el­
dönthetetlen.

A párisi coulisse Brüsszelben. A párisi cou- 
iisse-ezégek megbízottai tegnap Brüsszelben aláírták azt 
az egyezményt, a melynek értelmében a párisi coulisse 
átköltözködik Brüsszelbe. Negyvenhat coulissier teszi át 
székhelyét a belga fővárosba és az a tőke. melyet ma- 
ukkal visznek, 100 millió frankot képvisel.

** Az Első magyar papiripar-részvónytársaság 
ma délelőtt tartotta évi közgyűlését Gajári Ödön el- 
nökiesével. Az igazgatóság jelentéséből kiemeljük a kö­
vetkezőket : Az alaptőkének 150.000 frttal való felemelését 

múlt év augusztusában végrehajtották. Ez által a hor­
kai gyárban az uj berendezés, az uj módon való cellu­
lose gyártása megkezdődött. A papirlermelés 620 méter­
mázsával, a cellulose-termelés 5422 métermázsávaí 
múlta felül az előző évit. A papir-üzlet konjunktúrája 
általában kedvezőtlen volt a múlt évben s a gömöri 
vizáradás is károsítást okozott. A különböző berendezési 
számlára vonatkozó leírások után az áthozat hozzáadá­
sával 114.774 frt 10 kr áll a közgyűlés rendelkezésére.
Ez összeg hovaforditására vonatkozólag javasolja az 
igazgatóság, hogy a tartalékalap dotálása, a különböző 
jutalékok és javadalmazások levonása után az 5-ik szelvény 
után 5Yy-os osztalékul a részvényeseknek 70.000 frt fizettes­
sék ki s 31.733 frt 71 kr uj számlára vitessék át. A 
kö'/.gyülés a jelentést tudomásul vette, a felmentvényt 
minden irányban megadta és végül a 3 kisorsolt igaz­
gatósági tagot újból megválasztotta.

Budapest áruforgalma 1897-ben. A nagy­
mérvű emelkedés, mely a főváros áruforgalmában már 
a nyolezvanas évek óta tapasztalható, az elmúlt évben 
is nyilvánult. Azonban sajnos, a kereskedelmi forga­
lomnak emelkedése inkább a népesség szaporodása 
által okozott nagyobb fogyasztás kielégítéséből, a nagy 
építkezésekből és iparunk izmosodásából látszik eredni, 
mint kereskedelmünk fellendüléséből. Ez mindenekelőtt 
kitűnik a kivitel pangásából, mely évek óta egy magas­
ságban tartja magát: öt évvel ezelőtt például éppen 
annyi volt, mint jelenleg. így például apadás mutatko­
zik a kivitelben a gyapjúnál, dohánynál, czukornál, bornál, 
szesznél, a liszt- égy egyéb őrleményeknél, az ásvány- és 
kőolajnál, a vas- és aczéláruknál, az építőanyagoknál, a 
fonott és szövött kézimunkáknál
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** TJJ spanyol belső kölcsön. A spanyol kormány, 
mint Madridból jelentik, elhatározta, hogy egy *%_-<« 
belső kölcsönt fog kibocsátani 1000 millió pezeta ősz- 
szegben. Az uj kölcsön arra fog szolgálni, hogy az ál­
lamkincstár pénzügyi műveleteit biztosítsa. A czimletek 
júliusi szelvényekkel lesznek ellátva, a miből az követ­
kezik, hogy a kibocsátást már legközelebbre tervezik. 
Hogy hol akarják ezt a kölcsönt elhelyezni, arról a hi­
vatalos jelentések nem szólnak semmit. A spanyol kor­
mánynak ez a kísérlete valószínűleg fiaskót fog vallani. 
Az elszegényedett spanyol lakosság minden hazafiassága 
és áldozatkészsége daczára sem lesz képes ezt az óriási 
összegű kölcsönt fölvenni, annál kevésbbé. mert az ázsió 
óriási nagysaga és a politikai zavarok miatt e bölcsön 
értekelésére minden alap hiányzik.

** Szelvénylevonás. A budapesti áru- és érték­
tőzsde tanácsa ma elrendelte, hogy az Első pesti spo- 
dium- enyv-, műtrágya-, vegyi termények gyár 
r. t. részvényei június 3-ikától kezdve szelvény nélkül 
(5 frt) áruitassanak és jegyeztesssenek a tőzsdén.

*» Egyiptomi nemzeti bank. Mint a Kölnische 
Zeitung Parisból vett értesülés alapján jelenti, már 
régóta tárgvalások folynak egy egyiptomi nemzeti bank 
alapítása tárgyában, mely bankjegy kibocsátási szabada­
lommal ruháztatnék fel. Az alapitust úgy tervezik, hogy 
abban nemcsak az angol és egyiptomi, hanem a nemet 
és franczia tőke is részt vegyen. Az alaptőke 1 mi.Iio 
egyiptomi font lesz, mely tisztán a banküzlet czóljaira 
szolgál, mig a bankjegykibocsátásra az angol bank 
mintájára külön osztályt szerveznek, a melynek fede­
zete kizárólag aranyból és állampapírokból fog állam.

•• Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé: 
Winter Adolf szalagkereskedo Linz, Neugeboren Betty 
be nem jegy. kereskedónd Czernovitz, Jantsch Anna ke­
reskedőnk Reichenberg. Hornung és Schweizer keres- 
kedö-ezég Panes óva, Franki Bernét czipoaru-keresfcedo 
Brünn, Eisenstidter E. kereskedő Szombathely, Hal­
óin ger David és társa kereskedó-ezég Budapest, 
Gönczi Illés kereskedő Budapest, soroksári-uteza bu., 
Müller Mihály kereskedő Hódság, Löffler rerencz ke­
reskedő Schüttenhofen.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 3. —

Gabonatőzsde.
A szilárdabb határidőforgalomra való 

malmok jobb vásárlási animót mutattak. 1
napit'*<$pppvn!n.''7iótól elriasztva
volt

tét intettel a 
De a kínálat a

napitendén lévő árrevulo;-diótól elriasztva ma csekély 
volt s igv a malmok 20 krral magasabb arak mellett 
is alig kaphattak többet egy-két ezer métermazsa búzá­
nál \ hanzulat a többi gabonanemben is kellemesebb. 
A forgalomba itt is csak kis tételek kerültek, melyeket 
a fogvasztas csetenkmt magasabb árakon volt kénytelen 
fizetni". Hivatalos eladási jelentést nem adtak ki.

Délután 4 óra 30 perczkor záródna* :
Szokvánvbnxa május—junmsra........ .......... frt 11.2ü~1?.30

„ szeptemberre........ ... ... ... frt lű.14—10.»o
Szokványrozs szeptemberre ... ... .........frt 7.43— 7.50
Tengen május—júniusra................................ frt

„ julius—-augusztusra ... .. ............ frt 5 3*— o- o
Szokvanyzab szeptemberre ................................. frt Jj.72 - 5.74
Káposztarepcze augusztusra.................................üt íz.vU iz.4u

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma sem volt forgalom és az árak 

változatlanok.
Szeli nyersáru jegyez 20.25—20.50 irtot.

Hivatalos ejjektiv-árak-.

Basa bánsági 
tiszavidéki 
pestvideki 
fehérin. 
bácskai 
román 
szerb 
bolgár 
elsőrendű 
masodr. 
takarmány uj 
égetni való uj

— sörfőzdéi
Zab —
Tengeri bánsági

— másnemű 
Repose káposzta

— bánsági 
Köles

74—80 
7i—73 
74—79

74—80
74—77
74------
70—77
70-72

60—6-2
62—64
64—16 
39—41

5.21, 5.23, 5.24, 5.26, 5.27, 5.25, 5.26

Határldötizlet. A szokványokban ma szilárdabb 
hangulat jutott érvényre, mely főleg a spekuláczió azon 
hiedelmének tudható be, hogy a szombat este meg­
jelenő hivatalos vetési jelentés rosszabb lesz a megelő­
zőnél. Szenzációt idézett elő azon hír is, hogy Orosz­
országban éhínség uralkodik, melyet a hivatalos körök 
eddig eltitkoltak. Kipattant továbbá e hír szerint az is, 
hogy a vetések nem nyújtanak valami jó reményekre 
kilátást és az esőzések mostanában is sok kárt okoztak. 
Megerősítést e bir még nem nyert, mind a mellett 
fokozta e körülmény is a spekuláczió vételkedvét. A 
kontinensről szilárdabb üzletjelentések érkeztek be. 
Amerikában is javult a hangulat és úgy az őszi, mint a 
közeli buzahatáridők emelkedtek, csupán Newyorkban 
csökkent a prompt búza. Piaczunkon a mai nap csak 
repeze volt lanyha, míg májusi búza 50, őszi búza 25, 
rozs IS, júliusi tengeri 17, zab 9 krral emelkedett — 
Köttetett ;

Délelőtt.
Siokványbuza május —júniusra mintegy 35.000 

mm- 11.72, 11.74, 11.90, 12.-, 12.05, 12.03, 12.10, 
18.15, 12.20 forinton.

Siokványbuza szeptemberre mintegy 300.000 mm. 
9.93. 9.90, 9.33, 9.87. 9.85, 9.84, 9 90, 9.93, 9.92,
9 94. 9.76. 9.97, 9.98, 9 99, 10.—, 10.02,10.03, 10.04, 
10.06, 10.06, 10.07, 10.08, 10.10, 10.09, 10.07, 10.05 
forinton.

Ssokványrozs szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
7.37. 7.30. 7.35, 7.36, 7.34, 7.33, 7.31, 7.30, 7.32,
7A4. 7.36, 7.37, 7 38, 7.40, 7.41 írton.

Tengeri Julius— augusztusra mintegy 70.000 mm. 5.16, 
5.18, 5.17. 5.15, 5.16, 5.14, 5.13, 5.15, 5.18, 5.19, 
5.20, 5.22, ....
forinton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 10.000 mm. 4.80, 
4.82, 4.83, 4 84. 4.85, 4.86, 4.83, 4.82 forinton.

Ssokványzab szeptemberre mintegy 15.000 mm. 
5.63, 5.65, 5.68, 5.69, 5.61, 5.66, 5./0, 5.73, 5.i2, 
5.74 forinton.

Déli tőzsde.
Véleményeladások következteben a déli tőzsde határ­

időforgalma eleinte lanyha irányzatban mozgott, később 
azonban, miután a borús időjárás folytán a kereslet 
tetemesen növekedett, az irányzat megszilárdult. Az üzlet 
kisebb árjavulásokkal szilárdan zárult. Csupán május— 
júniusi haza és az uj májusi tengeri tendecziája maradt 
lanyha. — Köttetett

Szokványbuza május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
12.16, 12.15, 12.10, 12.05 írton.

Szokványbuza szeptemberre mintegy S0.000 mm. 
10.04, 10.03, 10.01, 10.-, 10.02, 10.03, 10.05, 10.06, 
10.04, 10.05 frton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 10.000 mm. 
7.39, 7.37, 7.40, 7.41, 7.42, 7.43, 7.41, 7.40 frton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 30.000 mm. 
5.24, 5.23, 5.25, 5.24 írton.

Tengeri 1899 májusra mintegy 5000 mm. 4.81,4.80, 
4.79 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza május—júniusra................... frt 12.10 12.2^

„ szeptemberre.........................« 'VS'",*
SzokvánYTOZ5 szeptemberre.........................
Tengeri május—júniusra........  ................... ** °

„ julius— augusztusra 
Szokvanyzab szeptemberre 
Káposztarepcze augusztusra

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata nyugodt. A forgalom megcsappant 

s a spekuláczió erősebb ösztönzésre vár, hogy rezer­
vált magatartását megváltoztassa. A termésről is 
rosszabb hírek érkeztek s igy az üzlet nagyon ne- 
hézkeseo fejlődött s a nemzetközi játékpapirok kisebb 
árveszteséggel zárják be a tőzsdenapot. A magyar hitel­
bank s az osztrák-magyar államvasut árcsökkenése va­
lamivel nagyobb. A helyi pi&czon szintén az eladók 
voltak túlsúlyban, de a pár forinttal leszállított pénz­
intézetekre s iparértékekre hamar akadt vevő. Valuták 
és érczváltók feszesebben záródnak.

Elötözsde.
A külföldi zárlatok nem nyújtottak ösztönzést s a 

spesulácziő továbbra is megmaradt rezervált álláspont­
ján. Sót később az emelkedő gabonaárakra újból meg­
indultak a realizálások, melyek az üzérkedés! ^ értékek 
árfolyamát közel 1 írttal csökkentették. Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 358.10—35S.S0-ig, magyar hitel­
bank 400.25-401.50-ig, magyar ipar és kereskedelmi 
bank 105.25—105.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 252 25—252.50-ig, osztrák-magyar államvasut 
360.50—361.75-ig, jég- és viszontbiztosító 128.75— 
129-ig, magyar villamossági részvények 142.50 143-ig,
salgótarjáni kőszéubánya 63S—639-ig, nemzetközi vag- 
gonkclcsönző 536-539-ig, budapesti villamos városi 
vasút 272.----- 272.25-ig.

IX óra 16 percekor záródnak : Osztrák hitel rész­
vény 358.20—358.30, magyar hitelbank 400.25 — 400.50, 
osztrák-magyar államvasut 360.75 —361.—.

Déli tőzsde,
A déli tőzsdén alacsonyabb Berlin nyomottá tette a 

hangulatot. Nemzetközi értékek változatlanok. Magyar 
bankok, főleg a magyar hitelbank, valamint az osztrák­
magyar államvasut újból alacsonyabb jegyzéseken kinál- 
vák. A helyi piaczon szinten realizálások túlnyomók s a 
kereskedelmi bank, villamossági részvények s városi vas­
utak kisebb árveszteséget szenvedtek. Köttettek : Osztrák 
hitelrészvény 357.70—358.30-ig, magyar hitelbank 399.— 
—4CO.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 260.25 
—260.60-ig, magvar ipar és kereskedelmi bank 105.50 
105.75-ig, magyar jelzalogliitelbank 11. kibocsát, 252.— 

152.25-ig, osztrák-magyar államvasut 359 75 —
360.S0.ig, déli vasút 76.-----76.25-ig, rima-murányi
vasmű 252. — 252.25-ig, magyar koronajáradék 99.20—
99.25- ig. magyar aranyjáradék 121.15—121.20 ig, közúti
vasúti 393.----- 393.25-ig, budapesti villamos városi vasút
27-2.___272.50. — Helyi értékekben a következő köté­
sek jöttek létre: Bankegyesüiet 107 — 107.50, kereske­
delmi bank 1435 — 1437. salgótarjáni kőszénbánya' 633— 
636, Ganz-részvenvek 2250—2260, Schhck-részvények
211—211.50, ezukoripar 163.----- 164, magyar villa-
mossági részvények 142.50—143, Adria 216 216.50.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 358.----- 358.10-ig, magyar hitelnani 400.------
400.25- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.
261.25- i0’, magvar ipar ős kereskedelmi bank lOo. 
105.25, magyar jelzalogliitelbank II. kib. 252.
—252.25-ig, osztrák-magyar államvasut 360.75—
361.—-ig, déli vasút 76.----- 76.25-ig, rimamurányi
vasmű 252 25—252.50-ig, magyar koronajáradék 
99 20 —99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.15—

—.------- .- 121.20-ig. közúti vasul 393.----- 393.25, budapesti villa­
mos városi vasút 272.----- 272.25-ig.

Prümlnmtizlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.—
—2.50 frt, nyolez napra 5.-----6.— frt, junius hó
végére 9 — 10 forint.

Utótözide.
Az utótőzsdén a forgalom majdnem teljesen szünetelt 
a szórványosan létréjött kevésszámú kötés mit sem 

változtatott az üz"rkedési értékek árfolyamán. — Köt­
tetett : Osztrák hitelrészvény 357.80—358.20-ig, magyar
hitelbank 399.----- ÍOG.50-ig, magyar leszámítoló- és penz-
váltóbank 261. 261.25-ig, magyar ipar- és keres­
kedelmi bank 105.----- 105.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 252. 252.25-ig, osztrak-magyar állam­
vasut 360.60—361.20-ig, déli vasul 76.----- 76 25-ig, rima-
murányi vasmű 252.25 —252.50-ig, magyar korojia- 
) ár adók 99.20—99.25-ig, magyar aranyjáradék 121.15—
121.20-ig, közúti vasul 393.----- 393.25-ig, budapesti
villamos városi vasút 272.----- 272.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 358.— 
-35S.10, magyar hitelbank 400. 400 25, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261. 261.25.
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.----- 105.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 252.------252.25,
osztrak-magyar allamvasut 360.75—361.—, déli vasul
76.----- 76.25, rimamurányi vasmű 252.25—252.50,
magyar koronajáradék 99 20—99.25, magyar arany-
járadék 121.15—121.20, közúti vasúig 393.----- 393.25,
budapesti villamos városi vasút 272.----- 272.25.

Mini írtig

„ l-2.3ti-13.10 
, 12 35—13.15

8 60-8.70 
£.55—S L6

7.20-7/0

Mftgánhi» jók forgalma-
— Junius 3. —

Budapestre érkezett: «Baracs» Pancsováről 
6150 mm. tengerivel, «Bertalan» Újvidékről 2511 mm. 
tengerivel, «Jusztina» Csurogról 150 mm. búzával és 
1997 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt Győrbe : <Ádám» Cserven- 
káról 4400 mm. tengerivel, «Olga» Kubinból 1887 mm. 
tengerivel, 6. sz. u. Kubinból 1766 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE-
Elötözsde.

junius 3. (Az Egyetértés távirata.) A ked-
az elötözsde tartózkodó

frt 5.84— L.26 
frt 5.68— 6.70 
frt 12 30—12.40

Délutáni forgalom.
Az irányzat délután a külföldi tőzsdék szilárd hangu­

lata által támogatva szilárd volt Az árak minden czikk- 
ben emelkedtek. A zárlat előtt kisebb gyengülés állott 
be. - Köttetett:

■eokvánrbusa májas—turnusra mintegy 15.UOU ram. 
11.15, 12.20, 12.22, 12.25, 12.30, 12.25, 12.27 frton.

■zokvánvbnta szeptemberre mintegy 100.000 mm.
10.07 10.08, 10.09, 10.10, 10.08, 10.10, 10.11, 10.13, 
iOli', 10.15, 10.16, 10.17, 10.16, 10.15, 10.14, 10.13, 
tolié! 10.15, 10.14 forinton.

Ssekványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm. 
7.42, 7.44, 7.43, 7.45, 7.48, 7.50, 7.49, 7.48 frton. 

Tengert julius—augusztusra mintegy 50.000 mm.
5.28, 5.29, 5.30, 5.32, 5.31, 5.33, 5.34, 

5.33! 5.32 frton.
Tengeri 1899 májusra mintegy 5000 mm. 4.79, 

4.81, 4.80 frton. 1

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, junius 3. A) Hízott sertés-árak: I. Magjai 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 59 -59!/2 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 58— 
59 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 58—59 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániái: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. íl. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—kr. IV. Romániai eredeti (StachI): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felül*, súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
ki grammon felüli súlyban) 58 — 59. 15. Közép(t>áron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 57y2-58 tr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
56V2—57y2 ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárukban értendők. Szokásszerül eg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértését vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám : 1898. évi junius 1. napján volt kész­
let 41.233 drb, junius 2. napján felhajtatott 1212, 
junius 2. napján elszállittatott 678 drb, junius 3. 
napjára maradt készletben 41.767 drb. A hízott sertés 
iizletirányzata: változatlan.

Budapesti konanun-sertésvásár#
Budapest, junius 2. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő fo­
es szék városi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Becs,
vezőtlen időjárás következtében «... -----
magatartást követett, annál is inkább, mert az angol 
bank tegnapi kamatláb-leszállítása a külföldi tőzsdéken 
meglehetős hatástalan maradt. A forgalom meglehetősen 
korlátolt volt és csak a bustiehrádi vasút, a földhitel- 
intézet és a magyar villamossági társaság részvényéi 
iránt nyilvánult fokozottabb kereslet. Járadékok és valu­
ták tartottak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 358.—, 
magyar hitelbank 400.—, anglo-bank 157.50, unió-bank 
296.—, bankegyesület 269.—, osztrák Länderbank
228.50, földhitel-intézet 472.—, osztrák-magyar állam­
vasut 360.75, déli vasút 76.—, alpesi banyarészvény 
163.70, rimamurányi vasmű 253 50, májusi járadék 
101.85, török sorsjegy 60.10, német birodalmi márka 
58.91.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején gyönge volt az irányzat. Különösen 

déli vasúti részvények kináltattak olcsóbban. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 357.75, magyar hitelbank 400. , 
Länderbank 228.50. unionbank 296.—, anglo-bank 158. , 
bank-egyesület 269.—, Tramway-részvények 526.—, 
osztrák-magyar államvasut 360.50, déli vasút 75.25, 
elbavölgyi vasút 263.—, észak-nyugati vasút 248 oO, 
alpesi bányarészvények 163.60, nmamurányi vasmű
253.50, prágai vasipar 7 8.—, májusi járadék 101.85, 
magyar koronajáradék 99.20, török sorsjegy 60.10, né­
met birodalmi márka 58 91.

Később az üzlet lanyhán folyt, az árfolyamok keveset 
ingadoztak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
357.75, magyar hitelbank 400.—, anglo-bank 158.—, 
union-bank 296.—, Länderbank 227.50, bankegyesület
268.50, osztrák-magyar államvasut 360.87, déli vasul
76.25, elbavölgyi vasul 203.—, dunagőzhajózási rész­
vények 479.—, alpesi bányarészvények 163.60, májusi
járadék 101.85, osztrák koronajáradék 101.30, török­
sorsjegy 60.40, magyar koronajáradék 99.20, német
birodalmi márka 58.92. Csendes.

Béos, junius 3. (Magyar értékek zárlata ) 4°/0-os 
arany járadék 121.15, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 75, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100 10, magyar 
kel. vasút all. kötvény 119.80, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 261.—, magyar kereskedelmi bank
1437.—, magyar koronajáradf 99.10, 4°/6-os magy. föld- 
teherőientesitési kötv. 97.10, magyar hiteibank-részvénvek 
399 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157 25, íassa- 
ederbergi vasut-r. 190 75, rima-muranyi vasmű 252 50.

Bécs, jun. 3. (Osztrák értékek zarlata.) 4*2u/0-os 
papír-járadék 101.90, 4U/. -os osztrák aranyjáradék
121.55, 1860. sorsjegy 142 50. osztrák hitelsorsiegy
200.—, angol-osztrák bank 158 25, bécsi Bankverein 
268 55, osztrák-magyar b«tűk 912. —, déli vasul rész­
vény 76 25. dunagőzhajózási társulat 478. — , dohány- 
részvény 128.— . cs. es kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.87. 4-20/0-os ezüstjáradék 101 70, osztrák 
koronajáradék 101 50, 1864. sorsjegy 193.25, osztrák
hitelintézeti részvény 358 —, unioa-bankrészvenv 296 ,
osztrák Länderbank 227 75, osztrak-magyar államvasut
360.75, elbavölgyi vasút 262.50, alpesi részvények 163.40 
20 irankos arany 9.53 V2, londoni valló ár 120 35, bécsi 
Tramway 525.—. Tartózkodó.

Délutáni magánforgalom.
Béos, junius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 358 12, 
magyar hitelbank 399.50, angol-osztrák bank 158.50, 
bank egyesület 268.—, union-bank 296.—, Länder­
bank 228.—, osztrák-magyar államvasut 360.75, déli 
vasút 76.50, elbavölgyi vasút 262.60, északnyugati vasút
248.75, török dohányrészvény 128.50, nmamuranyi
vasmű 253 —, alpesi bányarészvények 163.70, májusi 
járadék 101.40, magyar koronajaradék 99.15, török 
sorsjegy 60.40, német birodalmi márka 58.90, ultiméra 
58.92. ________

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, junius 3. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A külföldről ugyan egytől-egyig lanyha jelentések érkez­
tek, de ezek nem voltak befolyással az irányzatra, mert 
a hűvös, esős időjárás a spekulácziót fedezésekre és 
vélemény vásárlásokra ösztönözte. Az árfolyamok mind 
magasabbak a tegnapi jegyzéseknél. — Köttetett: búza 
május—júniusra 12.50. 12.75, 12.70, őszre 9.77, 9.97 
rozs Őszre 7.58, 7.65, 7.67, tengeri julius—augusztusra
5.55, 5.59. 5.54 forinton.

Délután is gyenge volt a forgalom és egyes pozi- 
cziók ismét emelkedtek valamivel, bár Párisból újra 
gyengébb jegyzéseket jelentettek. — Köttetett: búza 
május—júniusra 12.80, őszre 9.89, 10.05, 10.01, 10.03, 
rozs őszre 7.67, 7.70, tengeri május—júniusra 5.53 
frton, julius—augusztusra 5 52, 5.55 frton.

A icészárupíaczon is szilárdabb a hangulat, de 
búza még mindig 60 krral, rozs 30—40 krral olcsóbb 
mint egy hét előtt. Eladatott: 1400 mm. 78 k. orosz
búza 10 80 frton, Granicza.

Szesz üzlettelen. Kész kontingentált szesz jegyez 21.10 
-21.30 frtot.

interveniálni fognak. A spekuláczió a befektetéseket ke­
res« tőke és főleg a contremine minden téren vásárlá 
sokat tett, a mi jelentékeny áremelkedéseket idézett elő 
A mozgalom élén a franczia járadékok állottak, me ye 
23, 30 és 17 centimeot nyertek. Spanyol járadék majd 
nem 1 frankkal emelkedett. A spanyol járadék emelke 
(lésére az a hír volt hatással, hogy a júniusi 
biztosan aranyban fizetik. Török járadékok 
B 45.53, C 25.62 D 21.80. Brazíliai járadék folytatta 
az utóbbi napok hausse mozgalmát. Bankok igen szilár 
dák és majd 10 frankkal emelkedtek. Vasutak 16 frank­
kal javultak. Szuez-részvényt 27 frankkal magasabban 
fizették. A zárlat nagyon szilárd volt, a nélkül {azonban- 
hogy a legmagasabb árfolyamok tarthatók lettek volna. 
— Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 103.15, tőr-
leszlhető járadék 101.65. 3'/2%-os járadék 106.42, 
Banque de France 3590.-, Credit Foncier 670.-, 
Szuez-részvények 3627.—, egyiptomi kölcsön 517. ,
spanyol külső járadék 35%, magyar aranyjáradék 
103.50, olasz járadék 93.25, orosz 102.65, uj 3%-os 

96.—, portugál 3%-os kölcsön 18%, 
549.50, osztrák Länderbank 486.—, 
államvasut 778.—, Rio-Tinto rézbánya

szelvényt
emelkedtek.

záródnak: 3%‘os francz*a

orosz kölcsön 
oltom án bank 
osztrák-magyar
672.—.

3 óra 40 perczkor 
járadék 103.17, 3%%-os járadék 106.42, tőrlesztheto 
járadék 101.65, osztrák aranyjáradék 101.60, olasz já­
radék 93.28, osztrák-magyar államvasut 778.—, osztrák 
löldhitelrészvény 1298.—, alpesi bányatársaság 350. ,
Banque de Paris 915.—, ottoman bank 549.50. Szilárd.

London, junius 3. (Megnyílás.) 2%%-os angol consol 
1119/

London, jun. 3. (Zárlat.) Magyar _ aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasút 7.—, ezüst 27 72« 
angol consol 11172* UJ spanyol járadék 
járadék 917/s, 4%-os rúpia 623/8* Canada 
873/s. Magánkamatláb l3/&%* Szilárd.

Külföldi ertekózsdeit zárlat»
az arlo.vamot az illető helyi szokványok szerint k eszoentben^ medUó Tag 
uHimorá értendők, e szerint mellékelt pantas is készpénzre fagy mediora UlXg ulhmora’ertendf, A tesznenz-ajolyamok K-val a mea.ora M-me y 
az ultim vra tl-val vannak megjelölve. Maga tói értetődik, hogy a feati 41- 
sLmitasokhoz meg « transalcezid-küitsógek. továbbá a med.o- es ult.mo- 
ar folyamok hoz, azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-teleiek 
,s szLn;ta»ba veendők. A jelült értéké» a budapesti tőzsdén^ o*«n
jegyeztetnek. Átszámítási árlolyaru: 100_ rna.ka Tista 

100 trank vista = 47 firt kr

2%%-os 
35y4, olasz 
Paciíic-vasut

; 5S írt

Junius 3.

pAris
Osztrák-magyar államvasut — —
Osztrák déli vasút................. - — —
Magyar 4°/0-os aranyjáradék — — 0 
Osztrák aranyjáradék— — — —

BERLIN.
Osztrák 4-2° '0-os papirjáradék — —K 

, 4'2%-os ezüstjáradék — — K
, 40/b-os aranyjáradék — —k

Magyar 4#,0-os aranyjáradék — — K
4°/„-os koronajáradék —V

'Elbavölgyi vasút— — — — — U 
Osztrák hitelrészvény — — — —y 
Osztrak-magyar allamvasut — — U 
Osztrák déli vasút — — — — —U 
"Károly-Laios vasút — — — — ö
Kassa-oderbergi vasút — — — —K 
•Orosz bankjegy — — — — — 
Váltó bécsi piaczra— — — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4-2u/„-os papirjaradék _ —K 

, 4'2° 0-os ezüstjaradék _ — K
, 4%-os aranyjáradék — —K

Magyar 4%-os aranyjáradék — — U 
4%-os koronajáradék — —0

Osztrák hitelrészvény... — — — U 
Osztrák-magyar bank ._ — —k
Osztrák-magyar államvasut — _ 0 
•Kárólv-Latos vasút — — — —ö
Osztrák deli vasút — —- — — 0 
Váltó bécsi piaczra— — — — — 
Unionbank — — — — — —
Villamossági részvény — — — —C 
Alpesi bányatál saság — — — h

Ár­
folyam

i Különbözet ai 
Buda- : utoigó zári at- 
pesti 1 hoz ke peat 

egyenleg ertekoen

778 - 361.52

—-“

1 1.40 101.53 — 0 20
103 - 161 46
l->* 70 : 21 58

99 53 + 0 10

854. 368 07
.54.10 6' 37 — 0.41
35.5 J 77 94 + 0 94

93.10 1S6 45 — 1 20
217 05
16 J 55 58 93

86 30 101 72 - 0.12
86 10 1 1 74 — 0 24
v3 15 121 64 -f- 0 06

121 22
93 45 99 ! 8

303 — 357 62 - o S3
75 - "l5.il

5 9 50 160 47 — 1.19

• 8 13 77 19
169.57 58 90

13S 50 1

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Aussigban 

frt, finomi-

fillér

Prága, junius 3. Nyersczukor készáru 
13.— frt, október—deczemberre 12.8772 
tott elsőrendű készáru Prágában 36 frt.

Trieszt, jun. 2. A czu/corpiacz nyugodt, centri- 
fugal-pi!é készáru 14X/A —147* frt, junius —augusztusra 
1474—147-, frt. Kávé Rio 39 — 50 frt. Santos^ 39 — 52 
frt. Szesz júniusra 14 frt. Bors (singaporei) 47.50—49 
frt. Disznózsír 39—41 forint.

Hamburg, junius 3. Kávé júliusra 31X/A, szeptem 
bérré 317j, deczemberre 32, márcziusra 32 
fontonkint.

Hamburg, jun. 2. Petroleum szilárd, helyben 
5.85 márka.

Antwerpen, jun. 2. Petroleum szilárd, 17.Cl 
frank.

Berlin, junius 3. Szesz 53.10.
Stettin, junius 3. Szesz 52.40.
Köln, junius 3. Olaj 56.50.
Pária, jun. 2. Ayersezukor (88 fok) készáru 

30—30.50 frank, nyugodt, fehér ezukor júniusra 32.37-5 
frank, júliusra 32.62 5 frank, nyugodt, julius—augusz­
tusra 32.75 frank, októbertől négy hónapra 31.75 
frank. Finomított készáru 103.50 — 104 frank.

Paris, junius 3. Búza szilárd, liszt, olaj, szesz 
ártar«ó. Idő : változó.

Bréma. jun. 2. Petroleum helyben 6 márka.
Havre, junius 3. Kávé júniusra 3772 frank, négy 

hónapra 373/* frank.
Külföldi arntőzedók zárlata.

Számítási árfolyam német placzokra 100 márka vista = 58 trt 90 
100 írt visu =47 frt Iá tr.

II. oszt. 36—40, birka egészben 0-42-0 48, 
bőr nélkül 1.-4.50, bárány nyúzott 1 db 1.----
4. —, sertéshús szalonnává!, a) elsőrendű - 
60, sertéshús szalonna nélkül: a) elsőrendű 64 - 66, 
b) vidéki 53—50 (kg.-kint), sonka nyers (kilozram- 
nonkint) 60—80, füstölt belföldi csont nélkkül 
0.60 -0.90. csont nélkül 80 —0 90. sonka prágai 85 95, 
vidéki füstölt hús 60-65, vidéki füstölt bus 0 30- 
0.60, (métermázsánkint) szalonna sózott 55—
56. — , füstölt 56-5 - - 57-5—, sertészsír hordóval 83 —
64—, hordó nélkül 62.----62.—, (klgrkint) kolbász
füstölt 60—80 kr., szalámi belföldi (métermkmt) 
130—150, malacz tisztított (kgbint) 70—90, malacz. éli 
2.50—4.—.

Baromfi: a) élő (páronkint) lyuk 1.10—1.40, 
lyuk szerb 80—1.30, csirke, idei 60—1.20, récze
hízott 2.------ 2.50, récze sovány 1.-----1.40, récze
idei 1.----- 2.40, lúd hizott 4.50—6.—, lúd idei 3 —
5. —, lúd sovány 2.—2.20, pulykasorány 2.20—2.50. Tisz­
tított {ást sboak'ná) tyuk C.50—0.75, csirkéidéi —.45 
—.60 (darabonkint) récze idei 0.90—1.40, lúd hizott 
(darabonkint) 2.20 -3.50, lúd hízott (kilogrammonkint) 
0-50—0.55, lúd félkövér (darabonkint) 1.70—2.10, 
lúd Idei 1.50—2.30, ludmáj (darabonkint) 10—70, lud- 
máj (kilónkra!) 1.20—1.50, ludzsir 0.70—1.—.

Vad : Őz.bak 0.40 —0 50 (kilogrammonkint).
Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 0.80—1 —, csuka 

0.70 — 1.— , ponty dunai apró 25—50, nagy 0.60-0.89, 
márna 40—50, ezompó 50—50, apró kevert 25-35, 
rák (darabonkint) 0.3—0.15, (darab), b) Jegelt, 
(nem élő) (kgrkint) harcsa 0.40 — 0.50, csuka 
0.30—0.50, ponty kisebb 0.20—0.35, ponty nagy 
0-30—0.60, süló kisebb 0-35—0.60, nagy 0.80—1.20,
viza O.tíö— 1.—. kecsege 1.----- 1.20, fajtok 0.80—1.—,
ezompó 0.25—0.30, apró kevert 0.20— 0.25, (kilo- 
grammonkint.).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.08—0.09, 
tej lefölözött 0.6—0.7, tejföl —.20—.30, lehénvaj 
(tea) (kilónkint) 0.90—1.10, I. rendű 0.75—0.S5,
11. rendű 0.60— 0.80, tehénvaj, olvasztott 0.60—0.6C, 
tehéntúró 0.16—0.20, juhturó 45—45, liptói túró 
44—54, trappista 0.90—1.—, ementhali sajt 1.10—1.10, 
groji 0.72—0.72, juhsajt 0.48—0.48.

Liszt és kenyérnemü,: (1 quarter) monori fehér 
kenyér 16.50—16.50, barna 14.50—14.50, rozs 14.50—
14.50, soroksári fehér kenyér 18.----- 20.—, barna
17.------18.—, helybeli fehér pék kenyér 18.-----22. —,
barna 14.----- 17.—.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 14—!8.—, 
stockcraui 22—30.—, borsó héjas magyar 10.- -13, 
borsó koptat. 13—15, borsó külföldi 17—24.—, bab 
fehér apró 7- 11. -, bab fehér nagy 8.—12—, szí­
nes 8—10.—, sárga kása 9.— frt.

Tojás: Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 28.-29.50, 
teatojás (100 drb) 2.30—3.—.

Zöldség: (100 kötés) sárgarépa la 4.----- 7.—, 1
mm. sárgarépa 11a 2—3.—, sárgarépa idei 0.70—4.—, 
sárgarépa (1 métermázsa) 10. —16.—, (100 kötés) pet­
rezselyem la 4.----- 7.—, petrezselyem Ha 2.----- 3.—,
petrezselyem idei 0.60—2.—, 1 métermázsa petrezselyem
12. ----- 18.—, zeller la (100 drb) 4.----- 10.—, zeller
11a (100 drb) 2.----- 4.—, zeler idei (100 drb) 0.40—
0.60, kalatábé la idei (100 darab) 1.-----1.80, kalarábé
11a (100 drb) 0.40—1. — , vöröshagyma la idei (100 
kötés) 0.80—2.— , vöröshagyma Ha 0.50—0.80, vörös­
hagyma (1 q.) 6.----- 8.—, foghagyma la idei (100
darab) 5.----- í5.—, foghagyma 11a (100 drb 3.-5.—,
vörösrépa (100 darab) —.80—1.20, kelkáposzta la idei
(100 darab) 1.-----2.50, kelkáposzta Iia (100 darab)
0.50 — 1.—, f“jes saláta la (100 drb) 0.80—1.20 fejes
saláta Ha (100 darab) —.40----- .80, kötött saláta 80-1.80
burgonya rózsa la(l q.) 3.50—4.—, burgonya idei (1 q.) 
4.50—7.—, sárga 3.80—4.20, burgonya kék 2.80

2.80, kevert 3.20—3.50, burgonya flórenczi 8—10, hó­
napos retek (100 drb) 0 10—0.70, fekete retek 0.20—1.40, 
uborka nagy salátának való (drbkint) 5—20, uborka sava­
nyított 0.70—75, tök, főző 0.10—0.60, gomba sam­
ponon (100 drb) 1.20-2.50, zöldborsó hüvelyes 
(kgkint) 0.07—0.12, fejtett 0.18—0.20, torma nürn­
bergi fa (100 darab) 10.----- 10.—, magyar 12.—
16.—, spárga (1 klekint) 0 20—0.50, zöld bab (kigkint) 
0.40—0.50, paradicsom 0.30—35 kr.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma la 20—28, 
szilva aszalt (mmkint) 24—28. cseresnye olasz (kigkint) 
0.16—0.24. cseresnye belföldi (kigkint) 0.20 — 0.24, 
földieper (kigkint) 0.20 — 0.80, egres (kigkint) 0.06— 
0.0S, megygy (1 kg.) 0.25—0.30, ribiszke 0.60—0 80, 
dió (köz.) 20- 30, mogyoró (mmkint) 26—30, zöld 
mandula (100 darab) 0.10—0.15, narancs pugliai 3.80—
5.50, czitrom 1.50—1.80, füge hordós 20.-----22.—,
füge koszorús 22.----- 24.—, datolya 38—44, mazsola-
szőlő 50—65 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30. - 
60. — . paprika II. r. 10—20, paprika csöves szárított 
30-35, mák (mmkint) 38—40, méz csurgatott (kigkint) 
0.28—0.45, szappan szin (mmkint) 20—25, fehérbor 
asztali palaczkban (literje) 0.40— 0.50, vörös asztali 
palaczkban (literje) 0 40—0.50 kr, ó-bor fehér (1 hl.) 
22—24 ó-bor vörös 24 — 26, ujbor fehér (1 hL) 
19—20. ujbor vörös 18—20, Schiller 16—20, pálinka 
38-40 frt.

Érkezett Elszállittat.
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Napi árak
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májúéi* 720 538 152 58—69 56—59
„ 25. _ 10*9 516 — 182 58—69 56—59 —
„ 26. 125) 596 — 56-59 55-58
. 27. 1587 1001 663 56—58 55—58
, 31. 933 576 _ 357 57—59 58-59 — —

junius 1. 672 368 — 30* — 58-59 57—59 — —
„ 2- 7*1 406 ~ 335 — 56—59 58-59 — —

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSDLK.
Berlin, junius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde elején a bankrészvények irányzata 
gyenge volt bécsi jegyzésekre és arra a hírre, hogy 
német bankok a brazíliai kávéezégek csődeseteinél érde­
kelve vannak. Ez azonban, legalább a mi a Disconto- 
társaságot, a Norddeutsche Bankot és a Deutsche Bankot 
illeti, nem való. Később nagy kohórészvény-vásár- 
lások folytán az irányzat szilárdabb. — Jegyez­
nek : Osztrák hitelrészvény 224.—, Disconto Gom­
ra andit 199.87, darmstadti bank 159.10, Deutsche 
bank 198.25, drezdai bank 161.25, Handelsgesellschaft 
167.—, nemzeti bank 140.40, osztrák-magyar állam­
vasut 153.12, osztrák déli vasút 32.12, bustiehrádi 
vasul 307.—. Svájczi vasutak gyengébbek. Gotthard 
vasút 140.10, svájczi északkeleti vasút 99.75, union 
vasút 70.10, svájczi központi vasút 141.40. —
Olasz vasutak : meridional vasút 133.—, középtengeri 
vasút 95.25. Német vasutak gyengébbek. Olasz járadék 
92, török sorsjegy 114.75, mexikói 98.37. Bányaérté­
kek szilárdabbak. Laura-kohó 208.90, dortmundi 102.75» 
bochumi 230.40, gelsenkircheni 191.87, harpeni 189.87, 
Hibernia 196.25, Trust 196.25, északnémet Lloyd-rész- 
vények 177.10, bamburg-amerikai csomaghajózási rész­
vények 116.40. Magánkamatláb 3%%■

Berlin, junius 3. (Utótőzsdo.) Osztrák hitelrészvény 
223.90, osztrák-magyar államvasut 153.40, osztrák déli 
vasút 33.40. Szilárd.

Frankfurt, junius 3. (Esti tőzsde.) Osztrák h.tel- 
részvény 303.25, osztrák-magyar államvasut 309.62, osz­
trák déli vasul 68%. Szilárd. .,

Hamburg, junius 3. (Zárlat) Magyar aranyjaradek 
103.—, osztrák aranyjáradék 103.20, osztrák ezüst- 
járadék 86.—, osztrák hitelrészvény 303.25, osztrat- 
magyar államvasut 774.-, osztrák déli vasút 164.-, 
olasz járadék 92.—. Tartott 

Hamburg, jun. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 303.60. Csendes.

PárU, junius 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsde iránya nagyon kedvező volt. Pénzt 
bőven, olcsó áron kínáltak. Ehhez hozzájárult az a 
különben meg nem erősített hír, hogy a hatalmak 
Spanyolország és Amerika közt a béke érdekében

Junius 3.

PARIS.
Basa júniusra __ — — — —

— júliusra — — — — — —
— julius—augusztusra — — —
— 4 utolsó Lóra— __ — — —

Liszt júniusra   — — — — —
— júliusra __ — — — — —

— julius—augusztusra — — —-
— 4 utolsó hóra - — — — —

Olaj júniusra__ — — — — —
— júliusra — — — — — —
— julius—augusztusra — — —
— 4 utolsó hóra — — — — —

Eresz júniusra__ — — — — —
— júliusra_— — — — —
— julius—augusztusra — — —
— 4 utolsó hóra _ — — — —

BOROSZLÓ.
Bura helyben — — — — — — 
Sárga búza helyben — — — — 
Rozs helyben - — — — —- — 
Zab helyben — — — — — — 
üe pozo ne Ívben — — — — —
Szesz ióv-cs) júniusra— — — —
Szesz (70-es) júniusra — — — —
Tengeri (100 kilónkint)------- — —
Olaj - - - — - —

Ár­
folyam egyenleg

Különbözet i
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. er lekben

28.50
27 95 
26.85 
23.60 
62

13.60
n 34
12 83 
11 9.6

21 4P 
21.30 
16 20 
16.70

72 20 
52.20 
13.5b

42.52 
50 74 

7.95

0 12 
0 13

0.12
0.18

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzését
Napi jelentés a központi vásár csarnokban nagyban (en gros) 

eladott élebniczikkek árairól.
Budapest, junius 3. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál forgalom élénk, árak : csők' 
kentek. — Baromfinál élénk, árak csökkentek. — 
Halban lanyha, árak csökkentek. — Tej és tejtermékek­
nél élénk, árak szilárdak. — Tojásnál élénk, árak 
emelkedtek. — Zöldségnél élénk. — Gyümölcsnél élénk. 
— Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. — 
A mai árak következők forintokban :

Hús : (mmkint) marhahús hátulja I. oszt. 52—58 
II. oszt. 44—52, III. oszt. 36—44, marhahús eleje I. 
oszt. 52—53, II. oszt. 48—52, ül. oszt. 30—48, 
borjúhús hátulja I. osztályú 56—58, fl. osztályú 
54—56, borjúhús eleje L oszt. 53—56, 11. oszt. 
48—53, borjú nyuzallan budapesti 48—60, magyar vidéki 
46_56f birkahús hátulja 1. osztályú 42—46, 
íl. osztály 36—42, birkahús eleje I. oszt. 38—42,

Napirend: 1898. junius 4.
Naptár Szombat, junius 4. Bőm. kath. Kerény. pk. —• 

Prot. Kerény. — lioröir-orosz: (máj. üó.) Mihály. — 
Zsidó: Sivan 14. Sah. Nassa. — Nap Kél: 3^ óra 49 
p., nyugszik 7 óra 35 perczkor. Hold kél: 8 óra í
perczkor este. nyugszik: 3 óra 5 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad reg cél 8 órától 10-ig. 
Leányok bérmálása a belvárosi főplébánia templomban 

d. e. bórakor. Végzi Vaszary Kolos herczegprimás. 
Magyar csukorgyájroeok orsz. egyesületének köz­

gyűlése.
A nemzeti muzenm : képtára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megteKintnetók 50 kr. díj 
mellett.

Technológiai ipármúzeum zárva.
Az 1S4S—49-iki ezabadsagharczi emlék-gyűjtemény 

és Hossath-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat a műcsarnokban nutva
9-tól esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti muzeum tavaszi iparművészet
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és f—5-ig.

Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u.
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az akadémiában nyitva 9-től
1-ig. , ...

M. kir. gazdasági muzenm Városliget Széchenyi-szigei, 
történelmi épületesedért. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével d- e- 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zarva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a keresel 
fan és Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr.. gyermekjegy 3ü kr- 

Magyar kereskedelmi muzenm. Állandó kiállítás. Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleü mintatár az Ipar* 
csarnokb.an, d. e. 9—15-ig és délután 3—0-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u i-ig. 
Magyar házi ipar központi bazar kerepesi-ut 22. sz^ L eme­
let d. e. 9-től déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti i 01 ^ 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi* 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hír. lap junius 3. számából#
Árverések a fővárosban. Schwalb Kálmán 4 ■ o

frtra becs. ingós. junius 8. VI. kér. Szondy-uícza «• 
szám. BŐke Benő 1422 frtra becs. ingós. junius i- 
VII. kér. dob-uteza 54. szám. Varjas Sándorné 
frtra becs. ingós. junius 6. VII. kér. zugió, bosny 
utcza 4. szám.

Árverécek a vidéken. Steigenberger Armin 
frtra becs. ingós. junius 6. Kolozsvár. Fazekas ^ 
3583 frtra becs. ingós. junius 8. Nagy-Szőllős. 
vanov Olga és Jucza 456 frtra becs. ingatl. .JJi , 
20. Pan csóva. jMaisatz Simon 316 írtra becs. 
junius 27. Dárda. Majer Máj er 585 frtra becs. iQ?a # 
augusztus 26. Szolnok. Valenta Palo 112 frtra e. 
ingatl. junius 30. Pancsova. Lang György 
becs. ingatl. junius 25. Dárda. Kiss Sándor 
becs. ingatl. julius 30. Szent-Endre. Maurer 
frtra becs. ingatl. junius 18. Medgyes. Kres~i *• • 
274 frtra becs. ingatl. julius 5. Dárda. Sztaivs 
173 frtra becs. ingatl. junius 27. Pancsova.

Csödmegaxtintetés. A nagykanizsai törvényszék

szérűi Fleischhacker József nagykanizsai teres 
ellen a csőd megszüntetett.

326 frtra 
Maurer Béli 290
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Szerkesztői üzenetek.

B. B. Fiume. A gőzhajók gvorsa-áea évröl-évre nő Kü 
IWösen az Amerika es Európa közt közlekedőké Az 'amml 
és nemet g. z isők vetélkedve versenyeznek azért, melyikük 
teszi meg gyorsabban az Európa es Amerika közötti utat -\ 
nemet hajózás nagy fejlődése következtében újabban eirveníó 
rekordokat érnek el a két nemzet hajósai, sőt 1897-ben a 
legnagyobb^sebességgel egy német 1,a o, a „Kaiser Wilhelm 
der browse szelte at az Oezeant. E hajó hossza ll-i", i-.v, 
25 lábbal nagyobb, mint a legoriasibb angol gőzösök á
Lueania* es „Kompánia", tonnatartalma 14 350 va’vvis 

1SS0 tonnával nagyobb, mint a két angol hajóé és eéuei 
O;.0ÜU loerejueü, ugyanannyi, mint az angol hajóké 4 
„Kaiser Wilhelm der Grosse" három első utjával bebizo­
nyított*. hogy nagyobb tonnatartalom mellett ugyanannyi 
lóerővel sebesebben jár angol vetely társainál. Eisö oczeaíii 
útját 5 nap, 22 óra es 30 perez alatt futotta be es a 3050 
fonalnyi távolságot óránk,nt átlagos 21-39 fonátnyi sebesség. 
gel tette meg. Másod,, utján sebessége 21-21, harmadik 
utján 21 Vi fonal \olt E.yik utj-it, habár a gép egvik hen­
gere eltörött, átlagos 19-#5> tonalsebesseggel tette meg. Az 
angol sajtó az elvrt nagy sebességet, "unnak tulajdonit a 
begy a „Kaiser \\iihelm“ gepemek összes erejét megteszi­
tette utasai veszelyezietesevel. E vad azonban alaptalan és 
az angolok most azon reménynye! kecsegtetik magukat ho-v 
a Belfastban épülő „Oceame* 704 láb hosszúval es 1*7 uuű 
tonnájával le fogja győzni a „Kaiser Wilhelm“ rekordját. A 
nemet és angol hajókkal versenyeznek az American " Line 
tengeren túl épült gőzösei, melyek körülbelül épen ilyen 
sebes aratuak. Az oczani gőzösök e nagy rekordjai az 
utazást természetesen könnyitik és olcsóbba* teszik.

Vezer G. Budapestnek legutóbbi becslés szerint 6*26 ezer 
lakosa van.

R L Nem közölhető.
Nagybanya. A műcsarnok kiállítása még nyitva van.

Délelölt y-tol este S-ig.

Sí M X.-Lucska. Mi a visszaélést kizártnak tartjuk, mert 
minden nyilvánosan szigorú ellenőrzés mellett történik. 
Sorsjegyeit nem húztak ki.

t

Jász Jakohalma P.J Folyamodványát a hatóság 
ján nyújtsa be a honvédelmi minisztériumhoz.
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SZÍNHÁZAK ésMULATSÁGOK
M. K1R. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó l->ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Kuoaiiest. 184$ junius 4-én.

Párisi regény.
Színmű 5 felvonásban. Irta 
Feuillet Octave. Fordította 

Kürthy Emil. 
Személyek:

Henry de Tárgy Ivánfi 
Báró Chevrial Újházi

népszínház.
Budapest, 1898 junius 4-ón.

Jóiét 12 felesége.
Énekes bohózat 3 felvonás­
ban. írták Antony Mars és 
Maurice Desvallieres. Fordí­
totta Makai Emil. Zenéjét 

szerzetté Victor Ftoger. 
Személyek :

Paterson Jáfet Szirmai

Chesnel 
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Laubenére 
Tirandel 
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Valmeryné
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Horváth 
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Latabár 
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Nádav B. 
Faludi 
Lendvayné 
Hegyesi M. 
Cs. Alszegi I. 
Nagy 1. 
Vásárhelyi V. 
Meszlényi A- 
Keczeri I.

Kezdete 7*/a órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898. junius 4-én.
Északsarki utazók
Eredeti fővárosi énekes bo­
hózat 4 felv. Irta Feld M. 
Zenéjét szerzetté Barna Izsó. 

izeméivel; : .

Debora 
Arabella 
Klári 
Beatrix 
Rebeka 
Zinna 
Mary
Eliz Nr. 1. 
Eiiz Nr. 3. 
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Dorottya 
Adelina 
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Cassoulet 
Toupettes 
John Slunith 
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Godet 
Egy ur

M. Csatai Zs. 
Z. Bárdi G. 
Palóczy B.
S. Harmat I. 
Bárttai M. 
Horváth T. 
Emericzy M. 
Buday 1. 
Koltai I. 
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Németh
Újvári
Ternyei
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Pezsgő Lóri 
Piros Ferike 
Petőfi Spiczer
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Sziláéi R. 
Aranyosi J. 
Palásthy 
Kardos 
Rilkéi 
Irányi 
Sziklai

Kezdete 71/-, órakor.

víg-színház.
Budapest, 1898. junius 4-én. 

Másodszor:

A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 
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Godefroid Gy. Hegedűs

Hetyke Adolár Füredi
Vastag Mihály Tóth

Serlegi

Lucienne 
Montpépin 
Montpépin-né 
Godefroid A. 
St Medard 
Labordave 
Charbonneau

Lánczy L 
Gál
Nikó L.
Góth
Balassa
Szerémy
Rónaszékv

Elhaltak névsora 1898. jnn. 3-án.
Haiberlh sz. Pfenlncr 43 é. II. Batyányi-u" 16.
Magercsak A. 50 c. VII. N.-Diófa-u. Iá.
Geng M. 55 é. Útról.
Bőnk A. 28 é X. Örley-teglagvár.
XVinczler Irma 14 é VIII Nagy templom-n. 10.
Fedjó J. 48 e. 111. Szt-Endrei-ut 66.
Spiepel K. 22 c. Vili. Röck Szilard-u. 25.
Krupka J. 26 é V. Varzi-ut 66.
Dr. Durszk D. 54 e. IV. Ferencz József-rakpart fh 
Horcwz ez. Kaeso 46 e. Útról.
Csehi J. 70 e. Útról.
Troha=ka A. 58 e. Hl. Bécsi-ut ISO.

Kezdete 71/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. junius 4-én.

Az üdvöske.
Operette 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest 1898. junius 4 én.

Az erdő szépe.
Kezdete 7*/2 órakor.

Charbonneau-né Makróczyné 
Angéle Varsányi I.
Julia Berzétei I.
Francoise Cselka I.

Kezdete 71/2 orakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 'I-én.
A londoni koldusok.

Dráma 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemieti esinháa játékrendje: Vasárnap Liliomfi. 
A népszínház játékrendje: Vasarnap Holtomiglan.
A vígszínház játékrendje: Vasárnap A hálókocsik

ellenőre.

HUNGÁRIA Ma esle 12 ettcremben

i080 Balogh Károly
^7Á! I fi FI A *8,l,ertfi kedvelt zenekara játszik
aákílZ.LUUíl Kezdete S órakor.

WnlííE. czirknsza
ää úllatkei-tben.

HP Ma ée mindennap esti 1/28 órakor. *Hl

nagy előadás.
Minden előadásban szinre kerül

udvari ünnepély XV. Lajosnál
nagy kiállitásos nézőjáték, egészen uj kiállításban. Rendezte 
és szinre hozta Wulff E. igazgató. Azonkívül fellépnek az 
összes művészek és művésznők, bohóczok, Orlschavszky mint 
Auguszt, ballet-kar. A legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat elővezeti Wulff E. igazgató.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész Lujza dohány- 

tőzsdéjében, IV., Szervita-tér. 33715
Holnap esti órakor nagy előadás az udvari hnne- 

póly-lyel.

Somossy Mulató
(Xacymezo-utoza).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 órakor.

Ma még csak 5 napig a valódi eredeti amerikai „Biograf.“ 
SEMMEL NÁNDOR 6 bájos ének balleleusokkal. 

WALMOR ERNA ée JÓSÉ mülövészek. VIDRA IRÉN, 
SCHÄFFER SEBALDUS, úgymint a nagy júniusi műsor. 
— 1898 junius hó 8-án egész uj speczialista műsor, úgymint 

magyar és német operettek.
Helyárak: I. em. páholy 8 frt, II. em. páholy 5 frt 
Idegen páholyülés: I. em., úgymint földszint I. sor 2 frt 
ugyanaz H sor 1 frt 50 kr., ugyanaz II. em. I sor 1 frt 
50 kr, ugyanaz II. em. II. sor 1 frt. Zenekari ülés 1 frt 

50 kr. Belépti földszint 1 frt.
Az elővételben a tőzsdében váltott jegyek: Földszinti 

belépő 70 kr.
Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
ée as Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

Vizálláa, 1898. junius 3-án.

Schärding . 
Duna:

Passau . . , 
Linz . . . ,

Pozsony . , 
Komárom , 
Budapest. , 
D.-Földvár , 
Mohács. . , 
Gombos . , 
Újvidék. . 
Zimony. . 
Pancsova. 
Drenkova

Vág:

Czantteótar
-f- 145 < 5

, 4- 273 < IC
4- 20 < 12

, + 16 < 16
. -j- 262 < 24
+ 240 

. 316 >

■ + 385 >
•4* 444 >
+ 366 > 
+ 205 > 
4- $hS > 

. + 227 > 
• + 303 >

Szered . . . . V+

18
Rába:

Győr . . + $52 < 8

Zákány. . . + 84 < ÍZ
Barcs................ • + 176 < 13
Eszék.... ■ + 621 > 8

Sziszek . . . . . + 2Ű5 < öt
Mitrovieza . . . -f- 3 5 > 28
Jegyek magyarázata

Czestl méter

+
4"

Kiszetó ....
Temesvár . . 
N.-Becskerek.

Tisza:
M.-Sziget. .
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény. . . 4- 265 
Záhony (Csap). 4- 152 
Tokaj .... 
Tisza-Füred 
Szolnok . .
Csongrád. .
Szeged . . . 
Török-Becse 
Titel ....

+ 
+ 

, +

90 < 10 
52 < 12 
55 > 20

52 < 6 
46 < 44 
16 < 56 

< í 
> E6 

$8Í > 59 
+ 3.0 > 50 
-j- 230 > *6 
+ 187 > 32 
+ 181 
+ 175 
+ 319

< 4
> 11 
> ó

SebeatN.-Várad + 22 < 8 
Fekete: Tenke. + 2C- < 20 
Fehér: B.-Jenő 4- 32 < 8 
Kettős: Békés. + 140 > 48 
Hirmas:Gyoma 170 > 38

Arad................... — 52 < 8
Makó....................+ 87 > 23

+ null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

A buciapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
189S. junius 3.

í j»járA& szép j Vizalla- reggel orakor 317 em. | liomeróreggel 7 órakor 2U« — C. | Legsulymeröreg. 7 ó. 764 m/m.

A) írató 1 s d e.

1. Gsbonanemtiek,
el Keen áru

ó Minőségi enly hektollterenktnt

**ry F . j ’* »K- Lt 76 tg- 77 76 k,. 1 78 tg. 80 ke.
« °J 100 k 1 o g r a m m n a k a r a

frttol írtig írttól íri.e frttol 1 írtig 1 fritoi írtig 1 frttol 1 írUg frttol trtig frttoi írt'^

e %

Z UJ

ej

tieza vidéki_
peetvideki_
fetierm egyei

roman atm.

í 2*35 
12 33 
12 35

12.45
12
12 SC

17 55 
12 52 
12 60

i?.*ev 
12 5. 
12 65

12 65 
12 65 
12 7C

12*7f* 
12 65 
12 75

12*83 
12.75 
12 85

12 *97 
! 25 
12 95

1 2*95 
12 9C 
13.-

13.05 
13 • 
13.1 C

12-10 
13.OS 
13.10

13*15 
1d IC 
13.15

2--

K*íib1

«%•/.
«V/i

Ere.fcp.p I Utoiso artoivai.

Időjárás.
A m. kir. mstsorologuü Icözoonii intétéi táv* 
irati jelentése 1898. junius 3-án reggel 7 órakor»

■3 +
|I A hő­

mérséklet . .s*1 1 1?
lííü

II ereje • B«**

Árvaváralja — _
Selmeczbanya — C0 3 + 15.0 SE $ 1 18 11
Kis-Kartal — — 60-8 + 15 0 0 $5 9
N.-Szombat — 61-C + 14.8 SW 4 3 $2 10
Magyar-Ovár — 61 1 + 170 NW 3 0 23 1*
Ó-Gyalla — — Ü9*9 + 16,1 S $ 0 21 lt
Kudapeit — — 60$ + 17$ c $3 1$
Sopron — — €0-4 + 13.0 1 $3 18
Hereny — — 60'3 + 15 4 3 •4 9
Keszthely — — 6C-3 + 18.0 S $ 2 $3 it
Zágráb — — 61 3 + 16.5 0 $3 í*
Karol vváros — 6 3 + 16 3 3 23 12
Fiume — — 6!0 + 16 9 SE 1 l $ 23 18
Cirkvenica— — et$ + 18.$ S 3 e 1
Pancsova — — 61 9 + 19.3 S $ 0 28 15
Drenkova — — 59-6 + 16$ w 1 $ 26 13
Zsombolya — ei-9 + 16.0 — c 1 26 1$
Arad — — — 61-4 + 17.1 SE $ 1 24 14
Szeded —- — 60*9 + 18 1 w 1 0 25 13
Szolnok — — 625 + 198 sw $ $ $3 14
Eger — — — 61*3 + 19 0 SW 1 1 28 Itt
Debreczen— — 60S + 16.2 W 2 G 1 1$
Késmárk — — 61 G + l$.í s 1 3 $
Ungvár —- — 62*1 + 17.4 SE 3 0 19 10
Akna-Szlatina — 62 5 + 10.4 SE 2 4
Szatmar — — 6i*7 + 17.$ SE 1 0 23 15
Nagy-Várad — 61-9 + 19.0 NE ! 0 24 13
Kolozsvár — — 607 + 15.4 SW 2 0 24 1U
Nagy-Szeben ~ 61«6 + 18.$ NW 1 0 23 n
Bécs — — — 596 + 14.0 W 6 3 $ 18 11
Salzburg — — 64 3 + IC.O W 4 e 3 17 9
Klagenfurt— — 605 + 14.1 NE 1 1 17 9
Póla — — — 61 3 + 17.3 SW 2 1 3 «1 14
Lesina — — 6V5 + 20.3 E 4 0 24 18
Sarajevo — — 6V8 + 161 SW 1 0 29 8

Florencx — —
Róma— — — — —
Nápoly — — _
Brindisi — —
Palermo — —
Malta— — —
Zürich — — 64 7 + 8.3 W 2 3 IC
Biarritz — __ 67 0 + 14.1 E 2 50

611-0 + 15.0 E I 0 1
65 1 4- 90 S 1 (1 4 __

Kopenhága _ 59-9 + 113 NE $ 2 __
Hamburg — __ 58 8 + 105 S 3 a __ —
Beriin — __ 59-3 + 11.5 W 2 © 1 —
Christiansund __ 58 0 4- 12.3 E 1 4 _
Stockholm— __
Szent-Pétervár_ 62-4 + 11.0 E í 4 £3 •
Moszkva — __ 59 5 + 147 E 2 4 — —
Varsó— — __ 60 3 + 17» 1 __ —
Kiew — — __
Odessza — __

57 2 + 157 N 1 4 3 —

Sulina — __ 58-9 + 22.4 NW 2 1 — — —
Szófia— — __
Konstantinápoly

62 0 
62*5

+ 16.2 
4-20.1

N 0 
SW 1

3
3 - — -

A szélirányok jelölése: N = észak, E •— kelet, S ■» dél 
= W nyuírodL — Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 — többnyire borult. 
0 = egészen borult, Q = eső, # — hó, 3 = kőd. 
R zivatar.

A helyzet ismét gyorsan módosult. Északkeleten a baro­
méter erősen emelkedett és az által az északi depresszió 
előnyomulásában megakadt. Egyik nyúlványa Németország­
ban van.

Az európai időjárás részben esős és nyugaton hűvösebb, 
mint keleten.

Hazánkban az idő néhány szórványos zivataros esőtől el­
tekintve, egészben száraz. Jelentékenyebb záporeső csak 
Csáktornyán volt (14 mm.). A hőmérséklet kissé emel­
kedett.

Változékony idő várható.

E r t 4 k p P 1 r í! L'tot.so aríoivam Osztalék 
1897-re Értékpapír

UUlsd *rfoly«3

Beie

Ó
vagy Faj

AJ

Minőségi 1
•uly j Frttól

bektoliterenk. j
Frtig

-j
BJ

eleórendü_ _
másodrendű 

70-72 6-dO
E 50

8 70
C. 55

Arpe------------ BJ
uJ

takarmány _
egeim való _
•uríőievre_ _

60-62
62-64
64-66

Zab_______ oj - 38-41 7 tC .60

Tengeri _ * bánsági ____
másnemű_ _

- 5"*3C
5 2l

5.35
5.25

OJ í—z z -
— —

M51ee____ 0 - - • - —

b) Határidőre.
: 100 kilogranunoaklnL

e E

11
1

11
1

11
1

11
1

11
1

11
1

Határidő Pénz Ara
frt frt

marci. —apr.______
12.1C 
ív CC

12.20 
10.C6

Boga______________ mircz.—epr. _ _
7 40 7 42

Tengeri___________ 161-6. me .—iun. _ _
5 23 5*25
5 2< 5.26aug. — vzept.______

november    
Zab______________ marci—.apr. _ _ _

5 68 5 7C
Kap.-Repote *ug.---------------------- 12 20 12 4C

11 Különféle termények

Ingyen bordo Dleznosel

r.,
Pent j Áru

frt 1 frt

budapesti_ _______ _ _ 62.— 62 50

Szalonna _
magyar la legenszantoti vidéki— . — 
varuBi l*Kru3zar.rott, 4 darabos  —  
ft*'« * 3 *----------

55!
55. - 
61.-

5550
zy - 
62 -

Teákkal együtt

r-ngyeoiy tiextavjly

h«y.tl

grammonkiut

Saliva------

boszniai. 1SJ5. évi, osanee-minőseg —
, . , 130 daraboa ------
. . . 100 .-------

. . 85 „----------
ezer Diai. . . usance-minőség _

, , , 10U daranoe _ _
. . . «5 .----------

tt - 
12.- 
1575 
9.75 

IC.75 
15 75

<i!sc
12 5C
1C 25
0 - 

11 - ' 
16 25

Saliva------
Határidőre

boszniai. _____ u«anre-mm. 
e  130 darabos
: zzzzz *5 :

■zerbia!.______ __ _ usance-min.
____________ 100 darabos

*  85

11.50 
13 75 
17 5C 
11 25 
13.25 
1/ -

—
131/5

„18
11.5C
13 5.
1/ c,r

ingyen burdó
Szilváié _
Ke«/ áru

szlavóniai l9-*6 — — — — — — — — 
szerbiai — — — — — — — —-

19.25 
18 -

•9 75 
18.5»

Szilvaiz _
Határidőre

szlavóniai—------------------___ —  ‘ .1 
luezerna magyar. 1896 — — _ _ —
vörös aproszemü 18*6 _____
vörö» kuzepszemü 1896 _ _ _ — —

nagy»zemü 1896 — — —  — —

35.— 
23 - 
28.- 
3C. —

1 
1 

l 
1 

couio e

ÜJ. A hajóeeáUltáe fuvar díj­
tételei Budapestre.

Honnan kr

Dun. j Újvidék ___________ _

Lunaföldvar_______

*1-33
18 — 50 
13-14 
13-13 
11-13

i
Tlaaa |

g|
iíf

11
 M m

i
m

ii
m

ii
m

m

$3—38
$2—$4 
31-23 
19-31

Si*».j Mitrone __ __ ____ -

B*e. { Temesvár _ _ __ __
Nagy-Hecs* erek____

31—33
31-23

Oyörb. a fnvardijtétel 10 fcrral 
•abb a budapestinél.

aiaga-

A hajódijtételek 100 kilogrammontint, a eál- 
htasi adóval ée a biztosítási díjjal ér-

B) E rtéktő side.
t tol„o arloiyarn | K„„a,

I p,nz ! áru | lir

1 Államadósság.

• Magyar államadósság.

árany;. 100. 500,1000 frt névért, dr bőkben, adom.
• 10.000 frt névért. Garabokoan, adom. —

KoronaertekO jaradek, -------------------------------------

. j?*5- Ke .t: vasúti államk. aran/b., adoiev. 10*/,
:??b. évi dl.amvasuttaranyKö!csón,adómentes—

! .. . ezüstkulcsőc---------- —
»*lan’k, vask.czelj. arany aovm..kOOK. neverL 

i ic.O. évi nyereménycic-on, tuO trtos darab —
' • 7r'- . . 50 . . —

■ fyzr regale karL kötvény, adomentw-------
• rvat-aziavo* e .------------
^"«"yar föi-itefwmentet-itesi kötvény, adomentae
horvat-ezj tvoc , , •
« -Ka, — >zegedi nycrenienykölcsön-----------------
norv., .-3Z .r i n jelz. : 'Idr. kötv. adólev. w —

121.- 121 .SL

99
SO 75 

•?'$- 
119.- 
10C.25 
9C.- 

15/ £0 
157.- 
10C 75 
101. ~ 
97 oC 
97. >5 

139.25

«'/W

5»9 50 
91 25 

121.- 
12C - 
101.25 
9«. - 

158.5; 
158 -
ni so
íOk. — 
98.5C 
98./5 

Í4C 25

ü P p írek. j Utol so árfolyam
I oenz áru

b) Oextrák allem adósság.
Egyesített járadék papírban február—auguaztue

, ( , május—no vemDer__
Egyesített járadék ezüstben januar—julius_____

. , , aprilia—október __
Aranyjáradék, adómentes _____________  __ __
Koronaertekü járadék_______________________
Aliamaoraj. 1854. evb. 150 frt. p. p. adólev. *0*/, 

„ 1860. . 600 . e. é. e .
, 1860. , 190 „ . . . .
„ 1864. „ 100 ... ____________
. 1864. „ 50,. „ _______________

Idegen ali&madósságok.
Bolgár ailamvasuti zálogkölcsön________ _____
Szerbia ny.-kölcsön UH) trank ar__ _________ ___

. . 1U0 . . losztr. felOlb.
II. Más köskölosönök.

Bo? nyak-herczegovinai orss. kölcsön 1805. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes _ 
Tem#*s-begavöijyi_yizszab. tars^sölcsöne _

101.75
to:./j
101.75 
ICÍ 75 
121.
1C. 25 
163 50 
142 SC 
16C 5C| 
123.25' 
193.251

102 25
102.2v
102.25 
102.25 
121.50 
101. / 
16. SC 
143.EC 
162 SC 
194 25 
194 2*

y/,e/.

Osztamk
1897-

1C9.Í5 HL.25 
34.50 35.5C
35.53 36.50

•7.75 98.75
1C0.- 101.-
96 25 88 75
99 25l 103.—

Hl. Záloglevelek és kölesönkötv 

s) Budapesti Intésetek klbeesátásaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t.____ ___ ____
Egyeeült bpesti fővárosi takarékpénztár _ _
_ t • • , koronáért,
kiabirtokoeok orsxagoe főldhitelint____________

• • e 50* 'i évrekoronsér.
• 1 ,50*/, evre________

M. agr.- és jaradekbank r.-t. szölőkötv. kor. ért 
Magyar BSldhi Lalin Űzet papírban______________

• e koronaertékben 50 évre
• • koronaertekben 63 rvre

M • . esabály. és talajjav. _
Magyar helyiem, vasutak kötv. 50*/, évre____

• • e e 50 evre kor. ért
„ • s w #60 evre 105%
Magyar plxAloghitelbank _ _________________

e e 60 évre korona ért. ___
, e iß», k. 50 é.. vf. 110 frt.
, e kőts. kötv. 60 évre_____
• e *6». kötv. 50 évre_____
e e nyer.-kötv____________
e se oertr. foldlb___
• • °7«r-Jegy-----------------
e e # oextr. felOlb___
• # nyer.-kőtv. e _

Magyar ereeSgee khep. takarékpénztár________
• • • • kor. ért.

Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogbankja L 
Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

• • e , köze. k.
Osztrák-magyar bank 40% évre_I —____* _

# »10 évre ______________
Pest hazai eíeö takaiékp. köe. kötv._______
_ •. • • e sslogl. kor. ért. _
Peet m. kereek. bank____________________ __

• • a • köis. k. vissz. 110 frt
• • a k6». k. >is» 110 k. _

D vidék és minilél Int. klbeesátásaL

A Ibin a takarék- ee hitelintézet______________
Aradi polgári Ukarekp. 40 évre _____________

• • e *0 é. viaszafix. 110 frt.

Aradmogyei takarékpénztár____ — Z! "Z Z
tioenyák-herezegovinai szabad, oraigoe
Debreczem első takarekpenztar___________
Erdélyr. m. jelzaloghiteib. 40 evre___________

w » ,40 evre visszaflz. _
Horvát-eziavon erezagoe jeLálogbank____ ___
_ • • kőzs. kötv.
Nagyezeb. alt. takp, 31% é.. vissz. 110 frt _ 

• . . 40 evre, mez. 106 írt _
, , e 40 evre III. kib.________

_ s , Só evre IV. kib._____
Nagyszebeni föld hl te Un teset _ __ _ _ _

• * vlhT ZZZ
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv._ _ __ __
„ • • nyer.-jegy _ Z_____
Temwvár elafl takarékpenztar______________

ÍV Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengeri hajózási részvényt______
Budapesti közúti vaepálya-tare. koronáért. —
Budapest villamos városi vasat r.-L _ __ _
Bodapest-pecst vasat _ —___________“
Déli vasat_________________— — ~ — Z
Eisö cs. tir. szab. dnnagözhajótám társ. _ 
Eleö pesti spodium • ee csontiisztgyar r.-t.
Kaeea-oderbergi »asnt 1889. ezüst___________

e , 1889. arany___________
e , 1891, ezüst ___________
# , 1891, arany __ __ __ __

M . , (oazt. von.) 1889, ez. __
■agyar folyam- ee tengerhajózási r.-t_____
■•gyar-géesorszagi vaaut I. kib__ ____

. , n. kib___________ 2
„ • e ezüst---------------------
■agyar ny. v. (székest.-győr-graczi vonali _
„ • . . 1874. kib---------------------------------
■egyar v. ele kölcsön beruh, csélra, arany _
Osztrák-magyar allamvasut 1883.___________
„ , • . I. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- es tőzsdsepület_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak ___ _____ __

V. Bamkok rsseveayel
Angol oeztiák bank___________________
Budapesti oankegyesület_______ ___ _
Eisö magyar ipar bank ______
Fiumei hitelbank ____ ____ _____  _
Fővárosi bank-reszvény-társasag___ _
Budapesti giro- es pénztár-egylet _ j 
Hazai bank-részvény-társaság _ _ 
Hermes magy. alt. váltó üzlet réezrt.
H orvat kereskedelmi bank___________
H orvat leszmmljló bank______________
Horvát-eziavon országos jelzálogbank _
Magyar általános hitelbank____ ____
Magyai ipar- ee kereskedelmi bank_ _ 
Magyar jelzaloghitelbank, 1. kibocsátás 
Magyar jelzaloghitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t---------------------
Magyar leszámítoló ee pénzváltó bank

100. — 
98 25 

100 - 
12.. 
122 -

Belvárosi takáréknenztár________________ joo
Budapest ül. kerületi takarékoénztar _ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarék oenztlr $00 K. 
Budapesti tak. pénzt, ée őriz. zalógk. r.-t. 400 K. 
Eg>-esült budaneeti fővárosi takareku. _ .100
Mag>-ar általános takarékoénztar _________ 100
Magyar országos központi takarekpdnzt__ 500
Pesti hazai első takarékpénztár________ íooo

VH. Bimtositó-táreaságok réesv.
Bécsi biztosító tarsasag___________________ yoo
Be«, élet- ee járadék-biztosító in tázat _ $00 
Első magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonciere. pesti biztosító intézet__________ iuo
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ______ 100
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t______ I0i>
Nemzeti baleset ea munkásbiztositó r.-L 800 K. 
Pannónia vuizontbiztoaito utatst__ __ __ $yo

VHI. Gőzmalmok réaavéayaL
Concordia-gőzmalom r.-t.________________ 440
,, „ • , • > elsőbbs. raav. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t____________ 800K.
Erzsébeí-gözmaTom-tára______________
Lnjza-gözmalom r.-t_________________ ___
Pesti hengermalom-társ.__________
Pesti molnárok ea sütők gőzmalom r.-L 
Pesti Viktória-gőzmalom______________

SÜO j
ISO 1

101.
100.-
101.—
100.
98.50

ICC.
98-50

100.50
I oc. — 
102. — 
102. — 
101-/5 
100.25
103.50 105.-
102.-
103 -
10L 2* n- :>$
120 - 121.-
100.5C 101.' —

99 25 too -

100.SC 101.5C
98.5C 93.5C98 SC 99.SO
96.SC 97 50

153Í- iss!--
99. tro •

120.- 12!.-
98.- 1CC. —

12C. — 121.—
9B.SC 10C 5C

1CG.- 101.
10G.SC 109.5C
108 50 109.50
98 SC 99.50

102.50 109 5
108.SC 109.5;
121.SC 122.50

&S2 SSŰSJ^JÍ
Osztrák-magyar bank______________ .
Pesti magyar kereskedelmi bank— _ .
Uru ónban C

100 
300 ar. 
100 ar. 
- $00 
400 K

120.—

915 
1437 -
28?

IX. Bányák ée téglagyárak ne sav.
BodipaU Ug]«. «. ,..t. — 100 K.
Budapest-szentiőnnczi teglagvár 1110
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t______100
Eszakm. egyesült kőszenb. ee marv______100
Felső magy arorsz. bánya es lohomü r.-L 100
István téglagyár r.-t.   100
aaaea-somoai köszénbánya r.-L id. elism. 30
ais-eebesi granitbányák r.-1_______ *oo k"Köbán>ai göztéglagy^r r.-t._ZZZ 1 Ieó
Kőezénbanya es téglagyár r.-L__________ 800
Lechner rakosi téglagyár r.-L_____________ l00
Magyar asphalt r-t-------------------------------- ----
Magjar ált. köszénbánya r.-t............. 100
ír Z " • I8i#8- kib- — 100
■agy. gőztégla-, ezern.- és gypazgy. r.-L lOO
Magyar kerámiái gyár r.-t—____________ 100
réterhegvi téglaipar r.-t.____________ 300 K.
Saif o tar iám kőszén banya r.-4_____ inn
Újlaki tégla- ée mészégető r.-L__________ ióq

X. Vasművek .« e.peyá?afc nin.

IM magyar glldaaag, g.pgya, ,..t._______100
.Danubius m. hajó- es eon gyár r.-t. $00 K
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár____ 400
Magyar beiga fennpargyar r.-t. eisöbbs. 800 K
Nadragi vasipar társulat____ ______________ 1I)Q
.Nicholson--gépgyár reszv.-tars._____$00 K
Runamurany-salgotariáni vasmű r.-t. _ ioÓ
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ __ $00
Teudloff s Dittnch gépgyr.-t. A) sor. elölj. $0JK. 
W eitier Janos gep-, waggongyar e vasönt. 400K.

XI. Könyvnyomdák reeavényeL

ÍAthenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. 100
rank lin-társulat_____________________  150

-Kosmos- müintézet______________________
aönj-ves Kálmán m. ir.es könyvek. __ _ *00 K.
-Pallas* irodalmi es nyomdái r.-L _ _ $00
Peeti könyvnyomda r.-L____ ______ _

xn. Különféle vállal-tok ré.iv.

Altalanos waggonaölcsőnzö-táraulat _ 400 K
SApollo* kőolajfinouiitó-gvar r.-t. »rvi ír«■tlin.fél. vegyi -L -ZZZl
Bihar-bziUgvi olajipar r.-t._______________ ^
Brassói celiűlose gyár r.-t. _ .3 ...__ 200 K*
Budapesti általános viliamossagTr.-L 300 K
Ebó magyar betűöntődé r.-t._____________ 10u
Első magyar gyapjuraoso- ee bízom, r.-t 800
Első magyar részvény aenöződe____ 300
Első magyar eertéshizlalo r. -t________ J0Q
Első magyar szállítási vallaiat r.-t. tik)
Első magyar szálloda r.-t.________ ~ 80
Első pesti spodium ee esonUiszt gyár ” _ 100 
Fiumei nzshantoio- es nzscemenyitő gyár 500
Gschwmdt-féie azeszgyar____________  Xv0
-Hungária* mütrágj-a es kensav-gyar _ 100 
Jordan Vikíor-téle bőrgyár r.-t.__________100
r.tLi ' *' f . • el8-réezv 100
Kábelgyár reszvénytariaeág __________ ____
Kőbányái király serfoző r.-t_ __ __ __^oo K
Kőbanyai polgári serfőző részvény-társ. 800 K." 
Magyar ezukonpar r.-L A. sor._____"_

Magyar fém- és lámpaaru-gyár r.^L Z Z 100
Magyar ruggyantaárugyér r^L________l00
Magyar va.-nti :orvaiim r. t. _ ... _ í00 K
Magyar villamossági r.-L------- --------- 300 K."
Nagyszebeni vilamosmü r.-t.______  __
Nemzetközi villamossági társaság__ __ __
Nemzetközi waggonkőlcsőnső r^-L__ __ 400 g_
Popper Lipőt faipar r.-L   ________*000

||

102 5C 1 103.- zr
120 — 125.- t so
82.- 23 -_____

|l 219.- 221 -
118/.- 1:92.—
305 - i 31l -

1 795 - 798.-
Ij81 SC -

li 250 - k54.- Iái —
!l 250.— 29C -
I13/75 - 3325. — 9.-:í 12C.— I 122.— 10.-

PC.— 1 8? - 5.-
123. 1 129.-
11? — 120.- -

,050 - 1060 - -
I

£r. 3
32C. — 325.- ""
400.—

715. —
I 297.- 300 -

: 5 - 178.—
625.- 635.-! 244.- 247.-|! 155 - 16C - _ ;

tos.- 112 - -
240 - 245.- *"

I 94.— 95 -
-! 1 ÓC. 163.
I 116.- 118.-
ii 73.- 76.-
, 27.-

1C3 - < _ Kevertek
.55.- 755 _ drbkmt

i 8d3 - 896 -
108 - o
22S - 5 jI C9. — 111 - -

103.- í 5. ICC
86.- 90.- 40

1/0. - (72 - ét
85 - 37 - 3

i 635 - 6.78 - $
í 2 *34 - 25b.- 6

6

25 L.
| 160 - 165.- 35 L.
L 95 * 97 — 10

22b0.— 100
I Mp.p. j

!|107 - 11C.-
i| 210.— 211

130.— 135.-
235 - 24C..-

365.— 335.-
257.- 26C -
90.- 95.-

I 200*.- 203* —
155(j - teco.-

655.— 663--
47r'_ -amatl.

‘.115 ,25 - 5
] Vei.- 124 - 5

150.- 152.- 3
42 4 IC - *

1235 — 1845.— 5
260 - 265.- 1
170.- 18". — *
235.- 240. - 6'/,
125 - 1 -X.-

155C —
465 - 475.-

2C * - 25*-
45.-

320 - d30 -
54.- 59.-
88 - 90 -

163* 164*-
133.- 135. —
159.-
175 - 165.-
143 - 1 44c'
490.— 510 -
324.- 3<S -
C3C - 633.-

Quarnero rész vén vt árvaság______________ 108
Royal nagyszállója részvénytársaság— too K.
Szegedi kenderfonógyár r.-L____ ___ "*~~
Sziszeki tarhazak r.-L______________
Te lefon-Hírmondó r.-t.____ •- ___ _
Török birodalmi

*■ p,.QX ara

100
$00 K. 42.- 48 -

300 23C.- S9C.-
_ loe
100 K.
100 fr. 129 - vo ••

100

Xm. Közlekedési válL féu«;
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L _ _ l
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-L _ __ __ 1
Barcs-pakráezi vasat— _ _ __________1
Budapesti közúti vaspálya —________ _ 1

. , , id. rtej.------- I
. . . elv. jegy-------

Budapesti villamos városi vasút________
„ . . . . elv. 5*6?
Bndapest-szent-lőnncd h. e. vasat____

. . , , „ els. réazv. 100
Bpcbt-ajpest-rákosp. vili. köz. vasat r.-L $00 K.
Debreczen-hajdúnánási vasút _ _ _ __ 188
Deli vasút__________________________ SOO ar.
Első cs. kir. «zab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gtllniczvölgyi vasút r.-L elsőbbs. réezv—300 K.
Kassai közúti vasút____________________100
Kassa-oderbergi vasút_____________   _
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.
M igy..r fői v: *.:ii- -- ‘-ng' .-hajózási r-t. 201
Magyar-gucsorazági vasút _ __ __ _ —
M ar h: erdekü vasutak r. t. — —
Magyar nyugoti vasút--------------------   _
Máran.arosi só vasút els. réezv. ___ —
Mára maros. 00 vasút törzsrészvényei-------
Máramarosi eó vasút B. részvényéi-------
Marosvasarh.-szaszrég. vasút els. reszv. _ 
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. _ 
Oriente magy. tengen hajózási r.-L _ 1CK>
Osztrák-magyar allamvasut—------- — SOŰ
Pécs-teres- vasút________________    —

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy—------------------------------ —

e e osztr. felUlbélydg-zéesel _ —
. , nyereraeny-jegv------------ ----  —

Béisvarosi nyeremenykölcsön 1874 évről — — j
Bodavarosi sorsjegy_____________ ______ —- — :

. e csztr. feiülbölyegzessel — _
•Jó sov* egyeaoleti sorsjegy------- --------- — —

, - , osztr. felüBbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy___________—

• e , . osxtr. felQUaélyeigfc
... . n vereinen’,-jegy

01a«z vörös-kereszt sorsjegy _________ — .
eee , osztr. fdlűlibélyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_____________ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_______ ___ _ _ —
Fálffy sorsjegy_______ — _ _ — — —

21$ - 
116 — 

i 208.-

2r0 -
272.- 
130.-

108 —

300 190. —
200 207.SO

»
300 212 -

100 211.50
lOO 95. -
100 62.-
108 62.-
100 100.-
H>0 100.-
í.

ar.
SJO 221.-
soo

217.- 
<17 - 
2C9 -

280 ~ 
272 Se 
135.-

72.- 
103. -

1»1.—
206.50

2f3.‘

2125C
97.- 
67 - 
67. - 

101.- 
101.-

223.-
17$.-

6.10 
6 75 
1 60: 

170.50 
65 50; 
67 75: 
3.80! 
4.20 
8.

ic.75;
2.bCj1! - j

12. - j 
20 25, 

201.- i
oi.25,

6.5C
7.—
1.90

.72.50
67.50 
68.75
4.
4 5C
8.50

11.25 
2..30

V.SG
12.50 
2C 75

2C3
60.25

XV. Pénanemek
Arany, ee. ee kir. vert______________ _ _ —.

. ... .kör.-----------------—

. osztrák vagy magyar 8 trtos_____— —
, 80 frankos_________________ ___ __ — —
. $(1 markas-------------------------------— — —

török aranyóra____________________ —.

5.631 
5.6> 
9.54! 
9.54 

11.78! 
-I

5.74 
5.7C 
9.58 
9.58 

11 8í
. turui aranyóra — —- — .... — _ ——— j ,, . _ . —,.

Fémet birod. vayv egyénért, baukj. (100 markai 5a 8. ‘ 1 J9..7
Franczia bankjegy (100 frank) _______ ___ — ; ■—
Olshi bankjegy (100 líra)_________________ — *4 43
Papirrubel darabonkint__________________ ________ _ I 1.27 *
Roman bankjegy (100 lei)____ ___ _ _ _ _
Szerb bankjegy "(100 ezüst dinar I ____  _ — .—

XVI. Váltók árfolyam» latra,L
Amsterdam--------------- 100 hollandi' írtért _
Brüssel -- -----------------100 frankért____ __
Lodgud-------------  10 sterlingért____
Német bankpiaczak 100 márkáért________
Olasz bankpiaczok_ 100 líráért _______ .
Pans-------------------- 100 franíert ____ _______
Svájczi bankpiaczok 100 e ______   .
Szentpétervár _ _ 100 rubelért____ _ — .

XVII. Határidőre kötött ertékp.
Junius hó közepére.

Magyar aranyi aradék ___ _ _______
Magyar koronajáradék_________________
Magyar általános hitelbank _ __ _ _ _ _
li i> gyár ipar- es kereskedelmi baaik____ __ _
Magyar jelzaloghitelbank------------— ___  _ _
Magyar leszámító ló es pénzváltó bank — __ —
Rimamuranyi vasmű ________
Budapesti közúti vaspalya-táraaság________ _

Junius hó végére.
Osztrák hí telin taxet -- ----------------------- --------- ----
Deli vasul_______________________ ___ __ __ _
Osztrak-magyar allamvasut   

09 80

ÍZ? Í5
53 . V

44.6C 
1.23%

100 15

12C 75 
SS 10 
44.P.C 

47.67% v47 Zt 
4?.-íC| 47.55

127./5i <?8 76
'! I

121. - 121 25
99‘C 99 50

399.5C <30
105.Sv 10b
251 252
26C 5C **S1
252 - 2S? 50
kS2 - 394

352.- 3s8 20
7 á — 76

■>e#* 7« ^61 2

Magyar általános hitelbank    _
Osztrák hitelintér-t      _
Magyar aranyjanu «k_____________
Magyar koronajáradők____ ________
Magyar ipar- ee kereek. bank _ _
Magyar jelzálogbank_____________
Magyar pénzv. és leez. bank _ _ _
Rima-Murányi vasmű r.-t.____ __
Első magyar alt. biztositó r.-L____
Budapest bankegyesület _ _______
Oezt.-magyar államvasat---------------
Magy ar keresk. reszv. társ._______
Pesti m. keresk. bank  

Kamatozó kincstári utalvány kamatlua (6 hó)
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába valtólesza

• •tárnál ó á* *Olya
401 — Magyar villám reszv -társ._ _ _ _ i 1^7.

>9.— Salgó-Tarjáni kőezóah._______________b'30
Budapesti villamossági r.-t __ __ __ 1?3
Hazai bank r.-t._______ __ _ _ _ , <«
Ganz féle vasöntöde™   _ _ _ 2j>0C •
Magyar kerámiái gyár   _     177 ■
„Danunius* m. najogyár _ _ _ _ og. 
Jég- es viszontbiztosító részv.-tára _ 12ö
Magyar alL kőszénbanyareszv.-társ. 109

10b.— Kőszénbánya és téglagyár r.-t._____ 885
Alt. waggonkölcsön-t.___________ _ 6Sf
Nemzetközi waggonköics._____ _ _ f25-

1440.— Felsőm, bánya és kohó r. t. _ 1 g

nt másnál V 0

Újlaki tégla és mésxétfoLÓ___
M orsz. Közp. takarék.tenztár™ . 
Pesti hazai első takarékpénztár 
Adria m. ^ir. teu..eru«4joz. r.-L . 
Magyar ezukoripsr r^-t, _ _ .
Első magyar reszv.-serfőző_ __ .
Erzsébet-gőzmalom r.-u _ __ .
Lujza gőzmalom r.-L __ _ __ .
Pesti Victoria gőzmalom _ _ .
Budapesti közúti vasat__ __ _ .
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat _ . 
Budapesti vili. városi vasat _ . 
Észak magy. kőezéubánya r.-L

-
798 - 

8175.- 
2 7- 
163,2

298 -

KB.-

272 - te* - 1
.iuuuekok es nankzaiogieveie 

. - ertekuHuiro« eiz-tlo/M-v
___________ A Vi
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B»en hirdetési rovatban minden ■* 
esyseerl beiktatása köettneéeee petit 
betűkből 3 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felviiaeositas ae
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
m*g 30 kr. bélyeellleték lefizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik es hirdetés alatt allo szán közölte,ik. f^uE-rO.I oi54

hirdetéseket Eladás.
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde* 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 

' körút 54. szám.

Burger Vilmosné
őohánytözsdéje Andrissy-ut 5». 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje Józeef-körut 

50. 82.i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fó-utcza 2. szám, 
ralamint minden hirdetési

S. Mariskám!
Igen sokszor vártam a szokott 
helyen magára. Ma szombaton 
fel nyolez órakor ott leszek; 
ha találkozunk, elmegyünk az 
ígért helyre ; ha nem jöhetne, 
írjon magat számtalanszor cso 
kolójának. £613

Használt én nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utexa 6« sz. 3183o

tárasági ház
pompás öt nagy lakással, 
43.000 írt készfizetéssel meg­
vehető. Szolid tőkebefektetés. 
Czim a kiadóhivatalban. 6567

Eladás.
Kassa mellett Olcsvár faluban, 
egy ; két szoba, konyha, kamrá­
ból álló úri lakás, mellette 
csemegeszőlő- és rózsafákkal 
beültetett üvegház ás 1430 □ Öl 
kiterjedésű gyümölcsös kert 
eladó, esetleg ugyanott az 
üvegházi vizfütésre berendezett 
jó állapotban levő fütökészlet 
külön is eladó. Értekezhetni 
Adriányi és Markó czégnél
Kassan____________________ 6600

Kőcseresznyét
befőzéshez, úgyszintén zamatos 
erdei földiepret (számúczat) 
postakosaranként 2 forintjavai
bérmentesen szállit: Mertz 
Nándor Nagyváradon. 6611

Eladó birtok.
Pestmegyében a zimonyi vasút 
mentén, az első zónában, ki­
tűnő gazdasági épületekkel és 
úri lakkal felszerelt 260 holdas 
úri birtok 80.000 írt, 1650 hol­
das birtok 210.000 frtért eladó, 
esetleg haszonbérbe adó. Fel­
világosítást ad Dr. Payer 
Imre ügyvéd irodája Buda­
pest, IV* Magvar-utcza 3S. 
szám. " 6612

Ház-eladás.
Dréher palota közelében I-sö 
rendű építkezés 14.000 fit 
jövedelemmel 75.000 frt lefize­
téssel, továbbá a muzeum 
szomszédságában sarok, szintén 
elsőrangú építkezés 14.000 frt 
jövedelemmel 50.000 frt lefize­
téssel, úgyszintén több 30 évig 
adómentes telek eladó. Bőveb­
bet Fasst Zerge-utcza 23.

6609

Szép birtok,
700 hold szántóföld és rét, 
szép úri lakkal és parkkal 
Biharmegyében negyed órányi 
távolságban a vasúttól százezer 
forintért eladó. Czira a kiadó- 
hivatalban. 33774

Prima birtok
Hevesmegyében, ca. 1500 kát. 
hold szántóföld, erdő és legelő, 
nagyszerű épületekkel és fél 
terméssel, igen jutányos fel­
tételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 33787

Olcsó birtok.
10 hold filokszera mentes szőlő. 
2 hold kaszáló, 8 hold szőlő­
nek való szántó egy darabban 
úri- es vinczellérlakkal, nagy 
borházzal és istálóval, szőlő 
bekeritve. Mellette kapható 100 
hold szőlőnek való szántó 
holdanként 120 frtért. Jöve­
delmez *2000 frtot. Továbbá 
Czegléden a Fő-utczában lévő 
uj bérház eladó. Évi jövedelme 
500 frt, elutazás miatt 12.500 
frt készpénzért eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6602

Magas famíliából
származó, tisztavérü, páratlan 
orrú, tehetséges 1U hónapos 
kan vizsla, mely jól appertiroz, 
fütyre fekszik és igen szépen 
áll, bevezetve még nincsen. 
Nem alkalmas terület miatt 
potom 40 frtért eladó, vagy 
pedig egy higadt vizsla vadász­
nak használat végett tavaszig 
odakölcsönöxtetik. Czim a 
kiadóhivatalban. f 610

Eladó szőlőtelep.
Kecskeméti határban vasút 
mellett, 100 hold kitűnő barna 
homokföldön; 40 hold 5 éves 
teljesen termöképes szöllő, 
jutányosán s előnyös feltéte­
lekkel eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 6564

Alkalmazást keres.
Gazdasszonyi állást
keres egv középkorú özvegy 
nő, ki igen jól főz, baromfi- 
tenyésztést, tej kezelést érti s 
s a kertészetben is nagy jár­
tassága van. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6524

Ovadékképes gazdatiszt
la nagy uradalmat önálóan 
kezelt, kitűnő bizonyítványok­
kal, gazdag tapasztalatokkal 
keres megfelelő állást résse- 
sedósre, esetleg fix fizetésié. 
A gazdálkodás minden ágán 
kívül jártas a szöllomivelée- 
ben is, munkasokkal való 
bánásmódja által oly vidékre 
szívesebben menne, ahol a 
szocziálizmus cl van terjedve. 
Ajánlatokat „Nagy urada­
lom" ezimen továbbit kiadó- 
hivatal. 6605

Házmesternek
ajánlom magam pár száz forint 
óvadékkal. 40 éves, nős, gyer­
mektelen vagyok, jelenleg egy 
nagvobb vidéki pénzintézetnél 
alkalmazva. Állását egy hó 
múlva elfoglalhatná. Czim a 
kiadóhivatalban. 6586

Ügyes kereskedösegéd
keres bármilyen néki megfelelő 
alkalmazást Beszéli a magyar-, 
német- és románnyelvel eset­
leg óvadékkal is rendelkezik. 
Szives megkeresések _F. G.23- 
cziinen továbbit a kiadó- 
hivatal. 1U981

Oktatás.
Magyar nevelőnő,

ki már előkelőbb házakban 
alkalmazva volt és a zongorát, 
franczia, angol és német nyel­
veket bírja, falura kerestetik. 
Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban 33773

Correp etitornak
ajánlkozik a szünidőre jeles 
előmeneteli! hetedikes gymna- 
zista. A francziát is taníthatja. 
Levclbeni megkeresést a kiadó- 
hivatalba kérek. 10960

Lakás és bérlet
Nagy utczai

szoba 2, vagy 3 ur részére 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

6568

Uraoági lakás
az Andrássy-ut és körút köze­
lében aug. 1-re rendkívül olcsón 
kiadó. 7 utczai szoba, külön 
kapu vestibule, belső lépcső 
stb. földszint és I. emelet. 
Czim a kiadóban. 6578

Különféle.

BBB

Szabad, marhamérlegeket
és ÍLÍd.2nérle=rel3:et 

elismert legjobb minőségben ajánl

I?lJ®iHS €5
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest. Károly- 
körut T. Telefon összeköttetés-

Spekulánsnak
most jó alkalom van nagy 
haszonra. Czim a kiadó- 
hivatalban. 33629

Társat
vagy tőkepénzest keres 
helybeli elsőrangú jól jövedel­
mező vállalat, kívánt tőke 
10—15 ezer forint, mely után 
3—4000 frt évi jövedelem és 
a befektetett töke biztositta- 
tik. Ajánlatokat „O. és F. 
jelige alatt továbbit a kiadó- 
hivatal. 10971

Hirdetmény.
Magyar királyi államvasutak. 
84152/98. szám. A Grácz ét 
Budapest között közlekedő 
gyorsvonatnak feltételes meg­
állása Szt.-János állomáson. A 
Grácz felől Budapest k. pálya­
udvarra délután 2 óra 5 perez 
kor érkező 1301. sz. gyorsvonat 
folyó évi jnnins hó 5-ótöi 
kezdve, utasok fel- és leszállása 
czéljából, Szt.-János állomáson 
délelőtt 11 óra 46 perczkor 
feltételesen meg fog állani. 
Budapest, 1898. évi junius hó 
1-én. &.Z igazgatóság. (Után- 
nyomat nem dijaztatik.) 109'-

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.) 

Budapest kir. főügyészségnél 
írnok. Körmöczbányai kir. adó­
hivatalnál. hivatalszolga. Hu- 
nyadvármegyénél allevéltámoki 
állás. Soproni kir. törvény­
széknél írnok. Budapesten a 
m. k. központi dohány-jövedéki 
igazgatóságnál két fogalmazó 
gyakornok. Hódsági járásbíró­
ságnál hivatalszolga. Gálszécsi 
járásbíróságnál végrehajtó áll. 
Szombathelyi magyar kir. pénz­
ügy i gazgató s ágn ál v é greliaj tó. 
Bánkeszin (Nyitram.) szerző­
déses postamester. Stepanon 
(Nyitram.) szerződéses posta­
mester. Rigyiczán szerződéses 
postamestamester. Deési kir. 
tvszéknél hivatalszolga. M. kir. 
miniszterelnökségnél négy hi­
vatalszolga. Szombathelyi m. k 
pénzügyigazgatóságnál iroda- 
kezelótiszt. M.-Szigeti m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál iroda­
tiszt. Szászrégeni kir. jbiró- 
ságnál végrehajtó. Privigyei 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Kolozsvári posta- és távirda- 
igazgatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Szabadkai kir. jbiió- 
ságnál hivatalszolga. Budapesti 
kir. zálogházaiméi

Budapesti kir. zálogházaknál 
rendes ingó-becsüs. Pozsonyi 
in. kir. posta- és távirda igaz­
gatóságnál több ideiglenes 
minőségű posta- és távirda- 
szolga. Öcsödre (Békésmegre) 
szerződéses postamester. Szé­
kely-keresztúri kir. jbiróságnál 
telekkönyvi átalakító nijnok. 
Búcsúm (Alsó-Fehérm.) szerv.
postamester. Zaia-egerszegi kir.
tvszéknél hivatalszolga. Ungvári 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakitó dijnok. Kis-jenői kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Pancsovai kir. 
j árásbirósá gn ál hivatalszolga. 
Hosszú-aszói kir. jb róságnál 
hivatalszolga.. Debreczeni "kir. 
jbiróságnál 2 Írnok. Kis-czelll 
kir. jbiróságnál telekkönyvi 
átalakitó dijnok. Kolozsvári m. 
kir. állami fa- és fémipari 
szakiskolánál fémipari segéd- 
művezető Aradi m. kir áll 
fa- és fémipari szakiskolánál 
fémipari szaktanár. Budapesti 
m. kir. föfémjelzö és fémbe­
váltó hivatalnál olvasztói állás. 
Soproni fővámhivatalnál vám- 
gyakornok Szombathelyi kir. 
jbiróságnál hivatalszolga Eper« 
jesi kir. tvszéknél hivatalszolga, 
Szatmár-németi kir. tvszéknél 
hivatalszolga. Újvidéki kir. 
frezeknél MvMM •?,'h-n.

Üzlet-áthelyezés.
Van szerenctém a n. é. közönségnek szives tudomására hozni, 
hogy a mar 1865 óta fennálló s eddig Koronaherczeg utczáhan 

létezett

stó-, vasalás- is
üzletemet május 1-töl fogva

Egyeiem-utcza 5. sz- alá
(Erzsébet királyné szálloda)

a Hazai Első Takarékpénztárral életlenben helyeztem át.
Nagyrabecsült vevőim eddigi bizalmáért köszönetét mondva, 

kérem, hogy azzal továbbra *" is megtisztelni szíveskedjenek 
amit részemről minden tőlem kitelhető módon iparkodni fogOK 
kiérdemelni. Alapittatott 1852-ben-

Kéméntzy Ferencz.

rssFEr- rS^ssssgsj^msaasMSxsBSBmBaagm
Most és marad mindenkor a legfinomabb gyártmány 
a világon; elvitázhatlanui konkurrenczia nélkül.

Magyarországi egyedüli vezérkópriselője

HERBSTER KÁROLY
88ml«í«‘sí. liároly-köriit 9.

Becsben: CíjRJEL H. ALBERT Elisabeííisirasse 5, sz.

335;:

Húzás e hó 85-én-

400,000 korona|
myei*l«et5

az általam 36 havi 2 frt 18 kros részletfizetés mellett
eladandó kővetkező 6 sorsjegygyel. és pedig:

3 drb Jósziv-sorsjegy,
1 drb Osztr. vörös kereszt-sorsjegy. 
1 drb Olasz vörös kereszt-sorsjegy.
1 drb Bazilika-sorsjegy,
Ezen sorsjegyek évente 11 húzáson vesznek részt. Meg- 
rendeléseknél 2 részlet küldendő be, melyekért 3-at, tékát 
egy részletet ingyen nyugtázok. Az összes húzások 
után megküldöm a huzási lajstromot. A befizetések díj­

mentesen történhetnek, posta-befizetési lapjaimmal.

Ifj. SCHÖN ÁRMIN
baixkliáza awe

Budapest. Erzsébet-korút 48. szám.

Kiránduló hajók.
Ünnepi és vasárnapi haj ój áratok Visegrád-N.-Marosra.

A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság
f. évi május tiií-étöl kezdve további intézkedésig minden vasárnap és ünnep­
napon külön kirándulási hajót indít Budapestről Visegrád-Nagy-Marosra s 
onnan vissza Budapestre és pedig a szentendrei dunaágban levő összes 
állomásainak érintésével.

A külön gőzös Budapest (Eötvös térről) reggel 7 órakor indul Visegrád- 
Nagvmarosra s onnan este 6 óra 45 perczkor, Visegrádról pedig esti 7 órakor 
indul vissza és körülbelül '/^XO órakor este érkezik Budapestre.

A menettérti jegyek igen olcsók, a mennyiben Budapest, Visegrúd-Nagv- 
maros között egy I-só oszt. menettérti jegy ára 1 frt, egy II. oszt. menettérti 
jegy ára pedig C0 kr.

Harmadosztályú jegyek ezen hajóra nem adatnak ki.
Közelebbi értesítéssel az erre vonatkozólag kifüggesztett hirdetmények 

szolgálnak.
Budapesten, 1898. május hó 16.

1063 Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Állami arati) érem első dij Mezőhegyesen.
Teljes jótállással szállítom 

mérsékelt árak mellett a világ­
hírű amerikai „Deering“ 

gyárnak Chicagóban készült

fükaszálógépeit, 

marokrakó- és kéve­

kötő aratógépeit, 

valamint egészen aczélból készült

s as é n st ^ y fájj 655 «f «5 ]g* ® £ é.
Czóljuknak meg nem felelő gépek visszavétetnek.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

33788 mezőgazdasági gépraktára
Budapest, V. leer., Váezhlcorut rí ti. sz.

Dr. Budai Emil gyógyszerésztől.
pastillák élénkít ik. erősítik az ideget. szervezetet nagyobb $ 

selésere képesítik.energiára, nagyobb munka <

I Kitűnő hatású főfájás, migraine és idegességnél, j
I Valamint testi és szellemi tulmunkássilgníl. mint ilyen felette ajánlható # j 
I turistáknak, biciklistáknak, szónokoknak, színészeknek és énekeseknek, ej

SSsjy doboz ára 8 forint, y
Kapható Budapesten

ja „Városi gycgyszertár-‘-ban j
V óroslTáztór. 333Ő0

AZ ÖNSEGÉLY
gyakorlati tanácsadó mindazok szamára, a kik ifjúkori kicsapongások 
következtében szenvednek. Olvassa e! mindenki, a ki szorongásban, 
bágyadtéiban, idegességben és emésztési zavarokban szenved Gazdag 
tartalmú tanításának évente ezrek köszönik teljes .gyoiryn'asukat 
Ara 1 frt ncvéi eiv-gben isi Kapható RozltsXa Armin könyv- 

kere?k-désében. Budapest, Xuzeurn-.törnt 3. sx.

Ifi. KOTZO FAL
BUDAPBSIEN

V., ívipót-teörut IS.
Vígszínház mellett, a nyugati pályaudvar s Margithid közelében.

A t. ez. közönségnek további pártfogását kérve, ajánlja Garett l-'gujibb szerkezetű com- 
pond gözna ozgor.yait, félstabil és stabil alakban, a melyek 4u'’i(> tüzelőanyag meg- 
takaritá-sa! dolgoznak.

Gözmozgronvokat és gózcséplokct. négyszer fordítható aozél dobslnekkel, 
toldást nem Igénylő sz&lxnarázokk&l és nagy szitafelnlettel minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplökészieteket, arató- és vetugepeket, szecskavágókat, répavágókat 
és mmden más gazdasági gépeket. 33688

Részletfizetésre
porczelláu készletek, mnjolika, üvegáruk, china-ezüst, lámpa, 
tükör, bamhus bútorok, bőráruk, aczélá/uk ?tb. félék kaphatók.
Kimerítő képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a 

szegedi porczelláu festészeti gyár
IVANKOV1TS KÁROLY és FIA

IEGEDEX.
Utazó ügynökök Felsö-Magyarország és Erdély részére 

jó referencziák mellett kerestetnek. 33

Magyar királyi államvasutak.

70153(98. A. V. =iim. 10901

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. allamvasutak igazgatósága a jüvu 1899. évi 

január hó 1-töl deczember hó 3t-ig szükséges, mintegy 300 o 
tisztított kender, továbbá ugyanezen időben, esetleg tovább: 
két évre az évente szükséges mintegy:

2500 q csepü,
650 q gyapotfonál,

3300 q juttefonál szállítását biztosítani óhajtván, ez iráni 
nyilvános pályázatot hirdet

Az ajánlatok legkésőbb f. ovi Julius hó 16-ik napjának 
déli 12 órájáig beterjesztendők. a bánatpénz pedig f. évi Julius 
hó 15-en déli 12 ómig beküldendő.

A pályázatra vonatkozó részletezett módozatok leírását tar­
talmazó „pályázati felhívás,“ mely az ajánlattevő aláírásával 
ellátva az ajánlathoz csatolandó, a magyar kir. államvasutak 
anyag- és leltarbcszerzési szakosztályánál (.Budapest, Andrássy- 
ut 75. sz) kapható, a hazai kereskedelmi és iparkamaráknak 
é~ az üzletvezetőségeknél pedig megtekinthető. Ezen pályázati 
felhívás kívánságra postán is megküldetik.

A különleges szállítási feltételek és pedig:
Csepü és tisztított kenderre vonatkozólag 40322/92. szám,
Jutefonalra vonatkozólag 94.6ö3/92. szám és az általános 

szállítási feltételek 122.291/96. szám alatt kiadva, melyek alá­
írva az ajántathoz szintén csatolandók, a fenti hivataloknál 
megtekinthetők, vagy az alólirott igazgatóság nyomtatványtárá- 
nál megszerezhetők és pedig az általános szálitási feltételek 
Sőkron, a különleges feltételek 15—15 kron.

Ha a feltételeknek postán való megküldése kívántatik, a 
vételáron kívül még 10 kr. postadij is előzetesen beküldendő.

Budapest, ló38. évi junius hóban.
Az igazgatóság.

Fiú nyári öltönyök
7 Írttól feljebb.

ceakle jó minőségben.

Tudvalevő legjobban 
kapható

Gyermek-
öltönyök

3 írttól 15 frtig. I

Tudvalevő legjobban 
kapható

í NEUMANN NEUMANN ÍV1.
Muzeum-körní 1.

Szikszayval szemben.

Muzenm-kömt 1.1
Szikszayval szemben.

Használat elölt. THED0 tanár-féle Használat után. I

tog^eihiwH!
Közvetlen némel posfa-és

u
legjobb és legbiztosabb szer szép

szakái növesztésére.!
Bámulatosan gyorsan mozdítja elő a szakálnövést, úgy 
hogy még 16 éves ifjak is rövid idő alatt teljes és erős 1 

I szakáit és bajuszt nyerhetnek használata folytán, mely [ 
tényt ezer és ezer elismerő irat bizonyítja. i

Egy csomag ára 1 frt és 2 frt 10 kr. Vidékre | 
csakis frt 1.20 vagy frt 2.50 előre beküldése mellett j 
33448 bérmentve.

Főraktár: Budapest, Király-uícza 12. Török J. gyógyszertára. I

Tengeri j 
B j*'utazás körüibe-lül
fy neP-

Hamburg-Hívre ^
Hamburg-Antwerpen
Hamburg-Portland 
Hamburg-Baltimore 

Hamburg-Boston 
Hamburg-Philadelphia 
Hamburg Neworleans 
Hamburg-Ejszakindia 

Hamburg-Mexikó 
Hamburg-Canada 

Hamburg-Keletafrika 
Hamburg - Keletázsia 
Hamburg - Délamerika 

Del ■ Brazilba 
Stettin -Newyork 

Hewyork-fölékőzitíiiiif 
Genua-La Plata 
Keleti utazások 

Ejszzkföldi utazások

fi- V:,« T.-k

'tí&afcrt-

A társaiig §8«lengeri. 
hojócajo ű Ä gőzösből,

6sne.es «.06,9*2 loena térfcglslsttsl.
A Hjuaüani A meri tál von*! tistlrotoSso s 

rille legos«ro6b gjíB.jOSt.l ursuleia. hajói 10- 
.v.._-:cív><« es «sllnokeptiiejEe íelulmu’.hstlsnul 
ill A I»nuíj .’7 tengeri hajol ko«, nem több 
mm 20 leguj.íb rend.terű kettős nuvygCios

■BzsluSSI fslvlllcosltlit od 1
a HAMBURG-AMERIKA LINIE,

ASL Psrioesn.srlssr,
Heroburc Do.ennrth I %—91

eg,eiot sami Up»issl6L vw

KAISER
kerékpárok

valamint elsörcnuu angol és amerikai kerékpárok jutányos 
árban és előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók közvetlen a

főraktárban: 33557

DEKIÉNYI és ANGYAL-nál
Budapest, Andrássy-ut 50. sz.

tJedÍT Kerékpáriskolája,
a hol tanulókészülékkel lehet tanulni. — Nagy javítóműhely. 

Mindennemű alkatrészek. — Árjegyzék ingyen.

Me CCRMICK aratógépek
a legjobbak a világon,

kévekötők és marok rakok,
Mc Cor-mick fükaszáilúu,

eredeti amerikai köszörükészülékek, széna- 
gereblyék és szénaforgafók legjutányosabbau 

beszerezhetők

MÜLLER és WEISZ
czégnél 33183

Budapesten, VI. kér., Gyár-utcza 66. szám.

Btitlapesten; 337751
COOK TAMÁS és FIA. IV., Váczi-utoza 22. sz. 

i Dr. Kussel J. J., VII., Erzsébet-körut 52.

Magyar királyi államvasutak.

83342/98. szám. 1084

Magyar királyi államvasutak.
79926. sz. ÍÖs9

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 

tárgyalást hirdet a rniskolcz-gömőri pályaudvaron előállítandó 
felvételi épület létesítésére szükséges épitési munkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetés, az egységárjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feítetelek. valamint a 
munkák végrehajtásához kötött feltételek Budapesten, a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága magasépitményi ügyosztályában 
(Teréz-körut 56. sz. HÍ. em. 14. a.) és Miskolczon az üzlet- 
vezetőség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1898. évi juniue bó 21-én 
déli 12 óráig kell benyújtani alulírott igazgatóság építési fő­
osztályánál (Teréz-körut 56. sz. II em. 10. ajtó.)

Az ajánlatokat 50 kros. az ajánlat mellékleteit 15 kros bé­
lyeggel ellátva, lepecsételve és következő felirrattal kell be­
nyújtani : „Ajánlat a miskolez-gőmöri felvételi épület előállí­
tására.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon vagyis 1898. 
évi junius 20-áig déli 12 óráig 2000. azaz kettő ezer o. é. frt 
bánatpénzt kell a magyar királyi államvasutak főpénztáránál 
(Andrássy-ut 75. sz. földszint) akár készpénzoen, akár állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban letenni. A bánatpénzről 
szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint szá­
míttatnak, de névértéken felül számításba nem vétetnek

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak
tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 

nyal adandók fel.
Budapest, 1898 május hóban.

Az igazgatóság.

Hirdetmény«

Stájer országos
Régismert vasas hév-forrás, 

aozélforrái
Hőfok 30° C. (23° R.) — 25° C.
(20° R.) Enyhe égalj, erős erdei 
levegő, terjedelmes fenyves-er­
dők. Gyógyít: idegbetegségeket.
neurasthenia, ideggyengeseg, 
hátgerincz - megbetegedéseket, 
histeriát, görcsöket, neuralgiát, 
stb Női bajokat, vérszegénysé- 

í get, bél- és hólyaghurut, stb. 
igen ajánlható üdülőknek és 

j gyenge gyermekeknek. Gyógy- 
I módok : gyógy-, külön- és uszó- 
* fürdők, kádfürdők forrásvízzel, 
fenyőtü-ésvillamas-furdők mas­
sage, hydropathikai gyógymód 
stb. Olsó lakások, egyes szobák 
és villák, Cursalon, igen jó 
vendéglő, kitűnő térzene, 

j Részletes prospektusok a 
I fürdukezelőségtöl ingyen és bér- 

Grácrtól kocsin egy ■ mentve.
*“ posta- és távirda-ál-! jjgj ßlnmaner

lomás" ! tulajdonos. 334-20

Grácz mellett.
Idény s

május—október. 
330 ■. a tinier felett. 

Két vasúti állomás.

Magyar királyi államvasutak.
79056/CIb. szám. 1088

Hirdetmény-
Osztrák-magyar vasúti kötelék. Nyugotmagyar-osztrák vasúti 
kötelék. Reexpediczionális kedvezmény Kolinban betárolt fino­

mított czukorküldeményekre nézve.

Az 1898. évi január hó 11-iöl érvényes díjszabás I. rész 
áruosztályozása C. 32a. tétel alá tartozó czukorküldemények, 
melyek Pecek állomáson teljes kocsirakományban feladatták s 
Kolinban az „L’verni banka“ tárházában betároltattak, onnan 
pedig a Duna jobb és balpartján fekvő budapesti állomásokra, 
valamint Ó-Buda—Filatorigát állomásra reexpediáltattak, 
reexpediczió kedvezménye 1898 junius hó 1-tŐl visszavonásig, 
de legkésőbb 1898 deczember hó végéig engedelyeztetik.

Minden reexpediált küldemény után 100 kgkint 6 fillér (hat 
fillér) reexpediczionális illeték számittatik, egyebekben pedig

Magyarország és Ausztria tárházaiban betárolt és azokból 
reexpediált áruk kezelésére és elvámolására 1896 május hó 
1-től érvényes határozmányok mérvadók.

A reexpedicziónak legkésőbb a betárolás napjától számí­
tandó 12 hónapon belül kell megtörténnie.

Budapest, 1898. évi május hóban.
A magyar kir. államvasutak IgaagatósÁga,

egyszersmind a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ve M~m nxl

e

Katonaiig! iroda;
Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. sz.

Eljár gyorsan és olcsón a tényleges állományú tisztek 
és legénység és egyéves önkéntesek összes katonai 
és személyi ügyeiben, elintézi a reklamácziókat, 
a védkötelesek vagy tényleg szolgálók és a tiszt 
urak házassági ügyeit, az illetőségi ügyeket, a 
vidéken és külföldön tartózkodók útleveleit s a cs. 
és kir. katonai és a m. kir. honvédségi nevelő­
intézetekbe való felvétel ügyében gyorsan és 

sikeresen jár el. 33525

Irodai órák délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig.
Dominke János, v. cs. és kir. snúados.

n u ■ ■ ■ is

papír eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága nyilvános ajánlati 
tárgyalást hirdet a temesvári mühelytelepen létező kocsi sze­
relő műhely épület bővítésére szükséges építési munkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetés, az egység árjegyzék, a szerződési 
tervezet, az ajánlati minta, a pályázati feltételek, valamint 
munkák végrehajtásához kötött feltételek, Budapesten, a r 
kir. államvasutak igazgatósága magas építményi ügyosztályában 
tTerézkörut 56. sz. IV. em. 27. a.) és Szegeden az üzletveze- 
töség pályafentartási osztályában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők

Az ajánlatok legkésőbb 1898. évi jnnins hó 24-en déli 
12 óráig benyújtandók alulírott igazgatóság építési főosztá­
lyánál (Teréz-körut 56. sz. II. em. 10 ajtó)
' Az ajánlatok 50 kros, az ajánlat mellékletei ivenként 15 

kros bélyeggel ellátva és lepecsételve a következő felirattal 
nyújtandók be: „Ajánlat a temesvári kocsiszerelő műhely bő­
vítésére.“

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak figyelembe 
vétetni. Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1898 
évi junius hó S3-án déli 12 óráig 2400, azaz kétezemégyszáz 
o. é. frt bánatpénz teendő le a magy. kir. államvasutak fő­
pénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. földszint), akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban. A bánatpénz­
ről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó.

Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számít­
tatnak, de névértéken felül számításba nem' vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 
nyel adandók fel.

Budapest, 1898. évi május hóban.

Az igazgatóság.

Hlégi hir-is héfiffö^dő
Horvátországban

Yasiií-
állomás

Posta és| 
távirda.

a zagoriai vasút mellett (Zagrab-Csáktomya). |
Dr. Ludwig tr. udvari tanácsos elemzése 1894-beo 

58 C. feku hőforrás : a kénláp felülmúlhatatlan hatású I
izom-és izületi csuz. izületi bajok, zsugorodás telöre ment! 
gyuladás és csonttörés után), köszvény, néuralgiak (mint j 
ischias stb.), női bajok, bőr- és titkos betegségek, idült I 
vesebajok, hólyaghurut, görvély. angol kár, fém-mérgt-} 
zések (mint ólom- és higanykor) stb. ellen.
Ix/fSLri 1 Y’CX torok- gége-, mell- máj-, gyomor 
1 VUi\UI Ű. és béibántalmak, aranyér stb. ellen

Villamosság. - Massage.
Gyógyintézet minden kényelemmel. Egész éven ál 

nyitva. Idény május 1-töl október 1-ig. Nagyszerű, pompás j 
park. terjedelmes telepitvények, csinos kirándulások 
landó térzene a 101-ik gyalogezred zenekara által, táncz-j 
mulatságok, kon ezért stb. ^

Varasd-Töplicz állomáson naponta egy omnibusz várjaj 
a vendégeket.

Külön kocsik is állanak rendelkezésre s ez iránti meg 
rendelések előre a fürdőigazgatóságnál teendők.

Orvosi felvilágosítást nyújt dr. LONGHINO A j 
fürdőorvos. * 3339b |

Prospektust ingyen és bérmentve küld a
fíirdöigazgatőság.J

(Utánnyomást nem díjazunk.)

_____ kér,, S8. sigám.
Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

33816

használt kerékpárok megvétele, 
eladása és becserélése uj gépekre.
Kerékpáijavitó- és kölcsönző-intézet,

1898.
SZERI

BUDAPEST, r(.|
Telefal 1

EÍZHUTOK
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előfI

Vidékre postán j

Irt ••••*]
55) w

*“,5I"5üJ-h|
Llemint amaz 
g^pödiahex tart

Esy I

Uj felfogj 
kenjen a ti| 

A mit eg 
Írás; meglel 
mány irányi 
meglehet aí 
lehet, hogyl 
szellemét éj 

Azt írja 
abszolutizmj 
hat vissza 
czikkre, hd 
nem kaphat! 
leszünk a ti 
zésének mii 
osztrák kűri 
tásáig — a| 
nénk — jNj 

Elképzelhl 
született ez [ 

Az 1867h 
közöst gyeki] 
azt az alapi] 
ezekkel a 
a teljes alkok 
szágaiban él 

Hozzátes; 
igy szól: 
goknak csal 
léphet bánj 
érintkezésbe] 

Miért tett! 
tétellé ? Azéii 
nyitja, hogy 
jelölt első ál 
ország alkot! 
len akkor,

Ha a tör\1 
tot alapfoké] 
zös ügyek 
keztetés ebi] 
szűnik létezi] 
közös ügyek) 
megszűnnek 

Fen marad] 
egyetlen köt] 
vatkozik, ho] 
erővel leendj 
és viszonyos 

Az egész 
korona orszJ 
alatt álló törj 
közös érdek] 
zésének móq 
alapföltételne 
azt nem leh] 

Eltöröihe 
rölheti a tűi] 
mányi mind] 
telheti a léte 

Ha eltörli i 
pragmatica 
lezettségével.l 
csönös védej 

Ez a jogi 
De a jog,


